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1.

ITPEAUCJIOBHE

OcHogHble 0cobenHOCmMU npedrazaemozo cOOPHUKA
CamMocmoasmenbHblx U KOHMPOAbHLLX pabom:

CO0pHHK COZEPKUT NOJHbLIL HAOOP CaAMOCMOAMENbHLLX U KOHM-
POAbHBLX pabom no écemy Kypcy anzebpovL U zeomempuu 7 Kaacca.

KoHnTponbHble paboThl paccunuTaHbl Ha OOJHUH YPOK, CAMOCTOATEJNb-
Hble pa0oTel — Ha 20—35 MHUHYT, B 3aBUCUMOCTH OT TEMBI U YPOBHA
IOATOTOBKH yYalUXCs.

COOpHHUK mO3BOJIAET OCYIIeCcTBHTL AuddepeHINPOBAHHBIA KOHT-
poJsib 3HAHUM, TAK KaK 3aJaHUsd paclipefeJIeHBl II0 TPeM YPOBHAM
caoxkHOoCTH A, B u B. YposeHs A cooTBeTcTByeT 00s3aTeBbHBIM
[IpOrpaMMHBIM TpeOoBaHUAM, B — cpenHeMy VPOBHIO CJIOXKHOCTH,
3ajaHNUA YPOBHA B nmpegnazHauyeHbl OJA YUEHHKOB, IPOABJIAIOLIHX
[IOBBIIIIEHHBIA HHTEPEC K MaTeMaTHKe, a TaKKe JJf UCI0Jb30BAHUA
B KJIacCaXxX, NIKOJaX, TMMHA3UAX U JUIEAX C YrayOJeHHbIM H3yYe-
HUEM MaTeMaTHuKH. J[ns KaXJIoro ypoBHA IIPUBEAEHO ABA PACIIOJIO-
KeHHBIX PAJOM PABHOIEHHBIX BAPHAHTA (KAK OHHM OOBIYHO 3aMHCHI-
BAIOTCA HA JOCKE), IO9TOMY HA YPOKEe MOCTATOYHO OJHOH KHUI'M HA
apre.

Kax mpaBuso, Ha OZHOM pa3BOpOTe KHHUIM IPHUBOIATCA 00a BapH-
AHTA BCEeX TpeX ypOBHeH cJOXXHOCTH. DBiarozaps aTtoMy yyaumuecs
MOr'yT CPaBHHUTh 3aJaHUS PAa3JIUUYHBIX YPOBHENH M, C paspeluleHUsA
yu4uTensa, BEIOpaTh NOAXOAAINUNI NaA ce0A YPOBEHBb CJI0XKHOCTHU.

B KHUTY BKJIOYEHBI JOMAlLHUE camocmosmenbhible pabombt, COAEp-
Jauie TBOPYECKHE, HECTAHAAPTHLIE 3aJauyM IO KaXIOoH M3ydae-
MOH TeMe, a TaKKe 3a/1a4H ITOBBIINIEHHOHN CJI0KHOCTH, JTH 3aJJaHUA
MOTYT B IIOJJHOM 00'beMe HJIM YACTHUYHO NpelJaraTbCa y4Jal{UMcsa B
Ka4yeCcTBe 3aYeTHBIX, 4 TAK/Ke HCIIOJb30BATBCA KaK JOTTOJHUTEb-



4 ITPENHC/IOBHE

Hble 3alaHUA JJA [NPOBENeHMS KOHTPOJLHLIX pabor. Ilo ycmorpe-
HUIO YYUTENS BBLINOJHEHHE HECKOJBKHX MJH JaXe OJHOI'0 TAKOTOo
3alaHUSA MOYKET OLI€eHHUBATHCHA OTJHYHOH OLIEHKOM.

OTBeThbl K KOHTPOJBHBIM M JJOMAIIIHUM CAMOCTOATEJBHBIM paboram
[IPUBOJAATCH B KOHIIe KHUIH.

5. TemaTuka U cozep:xaHue pabor oxBareiBalwT TpeboBaHuA Jei-
CTBYIOIIleH IIPOrpaMMEBl 110 MaTeMaTuKe Aada 7 Kaacca. dasa ynob-
CTBa NMOJIb30BaHNA KHHUIOM NPUBOAUTCA TAabJHILAa TEMATHYECKOTO
pacrnpelenenus pabdor no yuebuunkam IO. H. MakapbiueBa u ap.,
III. A. Anumosa n 1p., A. B. Iloropenosa u JI. C. Araracsna

U Ip.
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Bripa:KkeHHU s, TOKAECTBA,
YypPaBHEHU

C-1. TOXAECTBEHHbIE NPEOBPA3OBAHUA
BbIPAXXEHWUU

Bapumant A1 Bapumantr A2
1

IIpeoGpa3yiiTe BbIpaKeHNA, HCIIOJAb3YH
3aKOHBI YMHOKEHH A:

a) -2x - (-3y); a) 4a - (-3b);

6) —4(x — 2); 6) 8(2x — 3);

B) (3x — 1)- 2. 8) (4 - x) - (-3).
(2

PackpoiiTe CKOOKH M NPHBEAUTE
nMoao0HbBIE cJaraemMsie:

a) 2x — 3 + (3x — 2); a)x + 5 + (4x — 6);

6) (4 — x) - (5 - 2x); 6) (3x — 2) — (bx — 8);

B) 6 + 2(1,5x — 3). B) 20 + 5(0,2y — 4).
©

YIIpocTHTE BhIpaKeHHEe H HAHJIHTEe ero
3HaYeHHe npu a = —1,5:

3(a - 2) - (a + 4). 2(a — 4) - (1 - 2a).

4

HOKaMKHTe, UTO 3HAYEHHE BbIPAKEeHHA
PaBHO HYJIO IIPH JIOOOM Yy:

6(3y - 4) - 29y — 11) + 2. 8(2y — 5) - 43y — 10) - 4y.
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5

PackpoiiTe cKoOku:
a-(b-(a+d)). z-(y+(z-1).

BapumaHTt b1 BapumaHTt b2
(1)

IIpeoGpa3syiiTe BhIpaXKeHUsA, HCHOJMb3YHA
3aKOHBI YMHOMXKEHH A:

a) 0,4a - (-3b); a) -0,2x - (-5y);
0) (2x - 1) - (-0,2); 6) (-2x — 4)-0,1;
B) 3(—x — 1). B) —5(2 — x).

12/

PackpoiiTe CKOOKM M NpHUBEIHUTE
nmonoOHBIE cJaaraemMbie:

a) (4a - b) — 5a + 3b; a) —6a — 2a + (8a + b);
6) -(3x - 0,4) + (0,4x - 3); 0) (8x - 0,5) - (0,5x — 8);
B) 9 - 2(x + 1) + x. B) 4 - 3(x - 2) - x.

13/

YnpocTHTe BHIpaXKeHHe U HAUJAHUTEe ero
3HaYeHHe npu a = -1, u b = -1:

3(a - 3b) - 5(a — 2b). —4(a - b) + 2(3a - b).

4

Hoxaxkure, 4TO 3HaUEHUE BBIPAKECHUSA
He 3aBUCHT OT Y

0,4y — 0,6(y — 4) + 2(-1 + 0,1y). 2,3y — 1,7(y - 2) + 0,3(4 — 2y).

5/

Y IpocTHTE BHIpAMKEHHE:
5a — (4a - (3a — 2)). 6a — (ba — (4a - 3)).
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Bapunaut B1 BapuaHt B2
P |

IIpeoOpa3syliTe BhIpaKeHU A, HCIOJIb3YHA
3aKOHbI YMHOKEHHA:

a) 2,5x - (-4y) - (-0,1); a) (-0,5y) - 20 - (-3x);
6) (y — 2x — 1,6) - (-3); 6) (~a + 3b — 1,2) - 5;
B) 1,2(3b — ¢ + 2). B) -2,1(x - 2y + 3).

2/

Packpo¥iTe CKOOKHM U NIPpHBEIUTE
nogob6HbIE caaraeMsie:

a) 2,1b - 3,4a — (b — 2,6a); a) 4,6a — 4b - (-3,8b + 3,5a);
0) x - (4x - 11) + (9 — 2x); 0) 2a — (8 — a) + (8a — 2);
B) 10—9(a—§)+5a—16. B) 8—6[2x——;-)+12x—2.

O

¥YnpocTuTe BhIpasKeHHe U BbIUMCJIHTE

1
€ro 3gHavdenme npun a = ——.

2(0,3a—1)——§-(3a—5). 3(0,9a—1,5)—-;—(3a—9).

4

JOKAaKHTE, YTO 3HAYEHHE BhIPAKEHHA
He 3aBMCHT OT V:

—(12y - 3(y — 4)) + 9y. —(4y — 92y — 1)) — 14y.

5

Haliaure 3HayeHHEe BbIPAKEHHH:

3a+3b—-6,ecina+b=2. 2a - 2b+ 4, ecnua - b= 3.
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C-2. PELLEHWUE YPABHEHUU

Bapumaut A1 BapuaHT A2
(1

Peuinre ypaBHeHMA:

a) 6x — 12 = 4x - 8; a) by — 8 = 2y - 5;
0) g.1c:=18; 6) §.‘n¢=27;
3 4
B) (2x - 5)-(8x—-7)=4; B) (2+ 3x)— (4x - 7) = 10;
r) 5(x - 1,2) - 3x = 2, r) 2(x — 1,5) + x = 6.

2/

IIpn KaKoM 3HAYEHHH I PABHBI
3HAYCHHUA BBIPAKEHUH:

1,8y — 2 u 0,6y + 42 1,2y — 1 n 0,4y + 3?

BapmnauTt b1 Bapmnaunt b2
1

Peuniute ypaBHeHHH:

a) 0,3x + 8 = 2; a) 0,4x - 6 = -12;

)4 —x=1+ 4x; 6) x+ 6 =095+ 4x;

B) 7T—-2(x+3)=9 - 6x; B) 13- 3(x +1)=4 - 5x;

r) 4(x - 0,5) - 2(x + 0,3) =-2,6. r) 0,2(8x — 5)-0,3(x — 1) = -0,7.

2/

ITpu KakKoM 3HaYE€HHUH Y

3Ha4YeHHe BBIDaMeHudaA Ty — 2 3HaUYeHUe BBIpaXkeHUdaA 8y + 2
Oosblle 3HAYEHNA BhIPAKeHUA OoJiblile 3HAYEHNUA BbIpaXKeHN A
oy — 4 B 2 pasa? Sy + 3 Ha &7
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BapuaHTt B1 BapunaHTt B2
(1

Peuinte ypaBHeHHA:

a)0,9x+1=0,2x - 6; a)1,3x - 2= 2,6x + 11;
1 1 2 1
0) —(x—-6)-3=—-x; 0) —(x+9)-2=~-x;
)2(x ) 3x )3(x ) 6x
B)4=-1-(11x - 5); B) -6 =-2 - (4 + 9x);
r) 0,5(8x - 3) = -4(2,5 — x). r) 1,2(5 - 4x) = -6(0,8x + 1).

12/

IIpn xaxom 3HaYeHUH Y

IpoN3BeAeHHe YHCJAa 3 U BhI- cyMMa 4mcJa 4 ¥ BbIpaKeHUdA
paxxenus 2y + 1,5 6oasire ux 3y — 0,5 MeHbIlle UX IIpOU3Be-
CYMMBHI Ha 87 IeHUA Ha 3,97

C-3*. IUHEWHbIE YPABHEHUA
C MOAYNEM U NMAPAMETPOM
(aomawHAA camocToATeNnbHan padora)

BapuwaHT 1 Bapuwaut 2

1

Onpemennre, NpH KAKMX 3HAYCHHAX
napaMeTrpa a

a) ypaBHeHHe |x|=a — 2umeer a) ypaBHeHue |x| = a + 3 umeer
OIUH KODEHbB; OIVH KODEeHb;
6) ypaBHeHue |x|=a’-9 He 6) ypaBHeEme |x|=a’-4 He

HMeeT KOpHeii; nMeeT KOpHe#;
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B) ypaBHeHme |x+1]=a’+1 B) ypaBHeHHe |x+4|=a®+4

nMeeT ABa KOPHA. IMeEeT ABa KODPHA.

2/

Peuminte ypaBHeHMn ¢ MapaMeTpoM a:

a) ax = 5; a) ax = —2;

0) (a - 3)x = —1; 6) (a + 2)x = 3;

B)(a+ 1)x=a+ 1; B) (a -3)x =3 — a;

r) (a — 2)x = (a — 2)a. r) (a + 3)x = (a + 3)(a — 2).

13

Peuminte ypaBHEeHHA ¢ MOAYJIeM:

a) |2x-3|=1; a) 3x+2/=4;

6) |[1001x +14]=-1; 6) [125x - 34| = -2;
B)x2—4=0; B) |x* +x|=0;

r) |« -1]-4|=3; r) |x+3/ -4/ =1;

m ||x-3|-3/ -3 =3; m) [|x-3/+3 -3/ =3;
e) [8—|x+2|=17; e) [10-|x - 1| = 8;

k) |x+ 1| +1[5 - x| = 20; k) |x -1 +]5— x| =18;
3) |[x-1+|x+2/=38; 3) |x-3|+|x+1]=4;
u) |8 + x| +|7 - x| =10; m) |9-x|+[1+x|=8;

x) [2x-3|-1==x. K) [8x+2—4]=x.
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K-1. BbIPAXKEHUA, TOXOECTBA, YPABHEHUA

Bapuwaur A1
1

BapumaHTt A2

Y IPOCTHTE BBIPAKEHUS:

a) (2a — 3b) — (a - b);
6) 5+ 2(x - 1).

©

IlepumeTp IIPAMOYTOJIbHH-
Ka paBedn 28 cm. Ero pamna
Oosbllle MMIMPHUHLI Ha 4 cM.
HaiiauTe AJIMHYy M IIHPUHY
IIPAMOYTOJLHHKA,

3

Peuniure ypasaeHHdA:

a) 6x - 10,2 =4x - 2,2;
0) 15 -(3x-38)=5- 4x;
B) 2(x - 0,9)+1=9.

4

Ha nepBoM mnoake B 3 pa3sa
OoJIbIlle KHUI, YeM Ha BTOPOM.
Korpma ¢ mepBoii MOJKH Iepe-
CTaBHUJIM HA BTOPYIO 32 KHHUIH,
Ha 00enx IOJKax KHHUT CTAJO
11opoBHYy. CKOJILKO KHHI' OBLIO
Ha Ka)XJOM IIoJIKe IIepBOHA-
YyaJabHO?

©

Pemiure ypaBHeHHue:

o = 25,

a) —(4b — a) + (5b — 2a);
6) 3 + 4(x — 2).

2/

ITepnmeTp IIPSAMOYTOJbHH-
xa paBeH 24 cm. Ero mupn-
Ha B 3 pa3a MeHbIe IJWHBI.
HafiguTe AIJIHMHY ¥ INUPUHY
IIpAMOYTOJbHHUKA.

a) 8x - 15,3 = 6x - 3,3;
6) 18 - (6x +5)=4 - Tx;
B) 6(x + 0,6) — 3 = 9.

4

B nepmoii kopsumHe B 2 pasa
MeHbIle s0JI0K, YeM BO BTOPOH.
Korga 3 BTOpPOH KOP3HWHBI IIe-
pPEJIOKUJIM B NepBy1o 14 a6i0oK,
To B ofeux KopauHax s0JI0K
cTaJio mopoBHY. CKOJMBKO A06JI0K
ObLLIO B Ka)XIOM KOp3HHE Iep-
BOHAYaJIbHO?

| = 49.
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OdononHurtenbHOEe 3agaHUue

Halgure 3HayeHHe p, NPH KOTOPOM
YHCII0 2 ABJAETCH KOPHEM yPaBHEeHUSA

2px = 32.

Bapvwaunt B1
(1

3px = 24.

BapmnaHTt b2

¥YTpocTuTEe BHIPAaXKEeHHA:

a) 2a — (3b — a) + (3b — 2a);
0) 6(a — 2) — 3(2a - H).

2/

Ozua M3 CTOPOH TPEYIOJILHH-
Ka Ha 2 CM MeHbllle JPyroi u
B JIBa pa3a MeHbIlUe TpeTbeH.
Haiinure CTOPOHEI TpPEyroJib-
HHUKAa, eCJU ero IepuMeTrp pa-
BeH 22 cM.

©

Pemure ypaBaeHHA:

a) 2x—i=0;
7

6) 7Bx +1) - 11x = 2;
B) 11x = 6 - (4x + 66).

4

B aByx OGpurazax ObLIO OAH-
HAaKOBO€ KOJH4YeCcTBO padoumx.
ITocie ToOro, kKaxk "3 IepBOH
Opurajnl mnepeBeJIX BO BTO-
pyto 8 pabGounx, B Hel cTaji0 B
3 pa3a MeHbIIe pabouux, yeM

a) ox + (Ty — x) — (3x + Ty);
6) 8(x — 3) + 4(5 — 2x).

2/

OnHa B3 CTOPOH TPEYroJbLHH-
Ka Ha 6 CM MeHbIlle JApPYyroi
n Ha 9 cM MeHbIUE TpeTheH.
Haigute CTOPOHEL Tpeyrob-
HHUKa, €CJIH ero NepuMeTp pa-
BeH 33 CcM.

a) 3x-—£:0;

11
0) 4(2 - 4x) + 6x = 3;
B) 9x = bx - (72 - 2x).

(4]

B aByx mnankax OnL10 OgHHA-
KOBO€ KOJIMYECTBO TeTPajeH.
ITocie Toro, kKak M3 BTOPOH
HalKH MepesIOXKUJIN B MEPBYIO
6 TeTpazel, B TepBOHM TamKe
TeTpasie crano B 3 pasa 00Jib-
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BO BTopoil Opmrage. CKOJBKO
pabouux OBLIO B Kaaoii 6pH-
raje IepBOHAYAJIBHO?

©

Peuurte ypaBHeHue:

(x+3)}2-x)=0.

me, 4eM BO BTOpoi. CKOJBKO
TeTpajiell ObLJIO B KaMJOM IIall-
Ke IIepBOHaA4YaJIbHO?

(x - 4)1 + x) = 0.

dononHutenbHoe 3agaHue

Haiinute 3HaueHne m, Npu KOTOPOM
HMelT O0ILMH KOpeHb ypaBHEHHA

2x - 3=Tum-38x=1.

Bapuwaur B1
(1

5-38x=-1ubdx-m=3.

Bapunaunt B2

Y NIPOCTHUTE BHIPAKEeHHUA:

a)x - (2x+ 3)+ (2 - 0,5x);

6).2+3(y—%}-—2(0,5+y).

2/

IlepumeTtp Tpeyroabruuka ABC
paBeH 28 cm. Cropona BC B
2 pasa 0OoJbllle cTOPOHBI AB, a
cropoHa AC Ha 2 ¢cM MeHbIlle
cropoHsi BC. Haiigure cropo-
Hbl TPEYTOJbLHUKA.

©

Pemiute ypaBHeHUA:

a) -(2x + 0,1) = 3(0,5 - x);

a) 1 +(0,5x — 3) - (1,6x — 4);

' 6) 1—4(%y+1)+5(0,2—y).

©

Ilepumerp TpeyronpHuka ABC
paBeH 21 cm. Cropona AB B
2 paza wmeHbIne cropousl CB,
a cropoHa CB Ha 4 cM GoJbliie
cropoubl AC. HaiinuTe cTOpOHEL
TPEYTOJIbHUKA.

a) 2(2,5x — 1) = —(1,8 - 4x);
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6) 19x ~ (3x - 4) = 4(5x — 1);
B) 4(0,25x — 6) = 8(0,125x + 3).

(4

B nepBomM 6108€e B 5 pas 0oJbIe
MOJIOKa, 4YeM Bo BTopoM. Ilocie
TOr0, KaK M3 IIepBOro OHAOHA
IIepeJIJIE BO BTOPOH S JHUTpPOB,
B IepBoM GHI0HE CTAJIO B 3 pasa
0oJIbIlle MOJIOKA, YeM BO BTO-
poM. CKOJBKO JIMTPOB MOJIOKA
OBLTO B KAXKAOM OHOOHE IIepBO-
HaYaJIbHO?

©

Peninte ypaBHeHHE:

(d +2)(d - 3)=0.

on T

6) 10x — (2x — 4) = 4(3x - 2);
B) 16(0,25x — 1)=5(0,8x — 3,2).

4

B naByx makerax OmLjio no
11 xorder. Ilocae Toro, Kak
M3 I[epBOr0 MHaKeTa B3AJH B
3 pasa Oonblre KoH(er, ueM U3
BTOPOTO, B IIEPBOM IaKeTe Oc-
TA&JOCH B 4 pa3a MeHbIIe KOH-
der, yem Bo BTOpoM. CKOJIBKO
KOH(eT B3AJIK M3 KaXJ0ro na-
KeTra?

(4 +|x)(xd - 1)=0.

bHO aHune

Hajinure 3HaueHHe a, IPH KOTOPOM
HMEIOT O0LIHH KOpEeHLh YpaBHEeHHA

dx-1=2a-2mu
3x +2=a+ 5.

2x+1=a+5mu
3x — 1= 2a - 2.



DOyHKIMHA

C-4. DYHKLUMU
U UX TPAOUKHU

Bapunaut A1 BapmnaHt A2

DyHKua 3agana GopmMyaou

y=2x - 3; y=3x+ 2;
a) HaMANTe 3HAUYEHHE Y
npu x = 4; npu x = —1;
0) HAUAUTE 3HAYEHHE X,
MIPH KOTOPOM
B) IPMHANJERKUT JH rpadury PyHKUHH
TOYKA
A(—1; -5)? B(2; 0)?
OxHa ¥M3 CTOPOH NPAMOYTOJLHHKA
paBHa x cM, a Apyras 5 c¢M.
Bripasure dopmyaou
3aBHCHMOCTD
ILJIOIMag NpPSAMOYTOJILHHUKA S repuMeTpa nNpsaMoyroibHuKa P
OT X. oT X.
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13/

m
Bripazute u3 Gopmyasl p = 7
IIepeMeHHYIO m. IIepeMeHHyIio V.

Bapuautr b1 BapuaHTt B2
1

dyHr1IMA 3amaHa GopMyTIoN

y=-x+3; y=4- 3x;

a) HauauTe 3HAUYeHHEe (PYHKIIMH,
ecJiM 3HaYeHHe aprymMeHra
paBHO

-2; —4;

0) HaliguTe 3HAUYEHHNE APTyMeHTa,
IPH KOTOPOM 3HAYeHHE (PYHKIMH
paBHO

4; 1§
B) kaxkue u3 Touexk A, B, C, D

NPUHANJIEekKAT TPadUKy 3TOH
QyHKIHU:

A(0; 3); B(2,5; —0,5); A(0; 4); B(-1,5; 8,5);

C(51;21); D(-4; 7)? C(l;l); D(-2; 2)?
3 3 3

(2

Paccrosaaue mexny nyskramu A u B
paBHO 60 kM. 3 mynkTa A B myHKT B
BbI€XaJ BeJOCHIIETUCT.
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IIepsLie t 4ACOB OH €XAaJI CO CKO- IlepBrie 4 yaca OH exaj co
pocTtbioc 12 Kkm/4. Beipasure CKOPOCTLIO U KM/u. Brrpasure
38BHCHMOCTb OCTABIIErocs my- 3aBHCHMMOCTB OCTaBIIIErocd my-
TH 8 OT 1. TH 8 OT V.

©

Beipasure u3 popmyast 8 = s, + vt

nepeMeHHYIO V. IepeMeHHYIO {.

Bapunaut B1 Bapmaunrt B2
1

dyakuua 3agana Gpopmyaoi

x-6

- e

Qo | -

1
=—x+4:
¥=3

a) HaHauTe 3HAYeHHE PYHKIHH,
€CJH 3HAYeHHe apryMeHTa
PaBHO

6; -8;

6) maiiAuTe 3HAYCHHE APIYMEHTA,
HPH KOTOPOM 3HaYeHHe QYyHKIUHH

paBHO
-0,5;

VLRl )

B) KaKad Touxa rpaduxa IToil QyHKIHK
uMeeT abcuuccy, paBEYI0 opaAHHATE?

Ilpu nenemHH YucIa M

Ha { HemoJIHOe 4aCTHOE PABHO Ha 71 HEIOJIHOe YaCTHOEe PaBHO
¢, & OCTATOK 4. 9, a ocTaToK 4.
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a) a) 3agzaiite GopMyJIOH 3aBU- a) 3agaite dhopmMyJOl 3aBHCH-
CHUMOCTb M OT (. MOCTB M OT 1.
0) 6) 3agaiiTe GpopmMyanoi 3aBU- 0) 3agaiTe POPMYJIOH 3aBUCH-
CHUMOCTE ¢ OT m. MOCTBL 11 OT Mm.

13/

8
Bripasure M3 dopmyasi t =1, + —
v

IepeMeHHyIo S, [IepeMeHHYIO V.

C-5. IMVHEUHASA ®YHKLUSA.
NPAMAA NPONOPUNOHANBHOCTb

Bapumant A1 BapumaHt A2
1

IlocTponTe rpadpuk pyHKIHH

y=2x-1. y=x+ 3.

2/

He BInOJHAA MOCTPOCHHH, HAHAHTE
KOOPAMHATHI TOYEK NepecedeHHusa rpa-

bura pysrkuun
y=-x+4 y=4x -8
C OCAMH KOOPAMHAT.
©
ITocTrposiTte rpahur PyHKIHH
y = 2x. Yy =—x.
IIpHEaNIeKHUT JTH ITOMY rpadHKy TouKa
A(400; 200)? B(-40; —40)?
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4

IlocTpoiiTe rpaduk QpyHKIHHK

y=-4x + 6.

y=06x-11

y =-0,5x.

y=3.
B kakoM TOuKe 3TOT rpadMK nepeceKaercd
¢ 0ChI0 Y ?

BapuaHnTt b1 BapuaHt b2

ITocTpoiiTe rpaduk pyEKIIUH

y=2x - 3.
He BbInoJgHsAA NIOCTPOEHMH, HAMIHUTE
KOOPIMHATHI TOUEK MepecedeHusn
rpagpura QyHKIHH

y=8 - 10x
¢ OCAMH KOOPIMHAT,
IlocTpoiitTe rpadur GyHKIHH

y = 0,8x.

HajlinuTe KOOpPAHMHATHI TOUYKH
nepeceyeHu s ITOro rpaduia
¢ IIPSAMOH

y = 4.

4

I'padpuk npamMod NponoOpIHOHANBHOCTH
npoxoauT yepes Toury A. Ilpoxoaur au
OH 4yepe3 TOYKY B, ecan

A(1,5; -3), B(-11; 22)? A(-0,5; 4), B(2; -16)?



OyHKUIHH

21

BapuwaHT B1 BapunaHt B2
1

IocTpoiite rpapur QyHKIIUH
y=2-0,5=x. y=0,4x + 1.

12/

He BHIMOJHAA MOCTPOCHUIH,
HAWIHTE KOOPAHHATHI TOUYECK
nepecedyeHus rpagpurKa

PyEKIMH
y=3x-1)+ 2 y=2(x+3)-5

C OCAMH KOOpPIHHAT.

3

IlocTpoiiTe rpaduk QPyHKIUH

0,2x, ecam x < 5;
—X, €ecJH X <3; y=

1, ecJaun x > 3.

IIpoxoauT JM 3ToT rpadui
yepes3 TOYKY

A(6; 2)? A(10; -2)?

(4

I'pa¢pux npamMoil NpoNnoOpIHOHAIBHOCTH
IIPOXOOHUT Yepe3 Touky C.

HalauTe 3HAYeHHEe M, IPH KOTOPOM
OH NPOXOAMT 4Yepe3 TOYKy D,

eCIH

C(2; 1), D(-4; m). C(-4; 8), D(m; -2).

1, ecJil X > 5.



22 AJITEBPA

C-6*. ®YHKUUN U TPADUKUA
(momawHAnA camocToATenbHan padbora)

BapuvwaHut 1 BapumaHT 2
1
Hangure o0JacTh onpenelieHUs
byHRKIHH:
2) _3x-6 a) y = x-T7
T Y ox+a’
2 3
6) y = : 6) y= ;
(x +3)1 - x) 4+ x)(x-2)
B)y__x+4. B)y_x—5_
x| -4~ x| -5
I‘)y_2x—8. ) _4x+8
|x— 4| Y lx+2|°
y e x-1 0y = x+4
T e YT
ITocTpoiiTe rpadury GYHKIIHIA:
) —X, ecau x <1, 3x+H, ecau x < -1,
a — =
4 2x -3, ecau x=1; ¥ -2x, eciqii x 2 —1;
6)y=x|—1; 6)y:1—|xl;
B) y = |2x — 4]; B) y = [3x +3|;

P)y=|x—1'—2}; P)y=||x——2]—1

.
?
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W v =ld-1 -2 0 v =lld-2-1;
e) y=|x|+x; e) y =|x|-x;
%) = x—1 x+2|
= . K) Yy=———".
[z -1 T xr2)
K-2. TMUHEVNHAA ®YHKLUMNA
BapuaHt A1 BapunaHTt A2
(1
Haiaure 3pavenne PyHKIHH
y=13x -1 npu x = 2. y=6x—-3 npux =4,
(2
Ha ogHOM uepTexe MOCTPOMTE
rpadburn QyEKIHN:
y=2x;y=-x+1;,y=3. y=-83x;y=x+2; y=-2.

13/

HasiguTe KOOPAMHATHI
TOYEK IepeceyeHud ¢ 0CAMH KOODAMHAT

rpadpuka GyHKIHH
y:2x+4. y=4x_4‘

(4

He BuImONHAA ITOCTPOEHHH,
HaHINTEe KOOPIMHATHI TOUKH
nepeceuyeEu s rpapuKoB

y=-8x-5duy=3. y=-9x+1uny=-4.
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5

Cpeau nepeuucieHHBIX (PYHKIIMH
y=2x-3,y=-2x,
y=2+x,y=1+2x,

y=-x+3

yKasKHuTe Te, rpa)MKH KOTOPBIX
napaJijiejbHbl rpauKy

PYHKIMHU
y=x- 3. y=2x+ 3.

BapunanTt b1 BapuaHTt b2
1

Onpenenunre, IpU KAKOM 3HAYEHUH
aprymeHTa QPyHKUMA §y = 7x — 6
NPUHKMAaEeT 3HaUeHHe, PaBHOe

22. —-20.

12

Ha ogHom uepTexe
MIOCTPOMTE IpaPpuKH
GyHKIHUM:

y=25x;y=-4;y=-2x+ 1. y=-3x;y=38;y=1,5x+ 1.

©

Hajliaure KoOpaAMHATHI
TOYEK IePeceyeHus
C OCAMHM KOOpaIHHAT rpadura

byuxiun
y=38x—-8. y="Tx+ 7.

4

He BIMOJHAA IOCTPOCHUIH,
HAWAHUTE KOOPIMHATHI
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TOYKH NepeceucHUd
rpag@uKoB PyHKIIHH

y=10x-14u y=-3x+12. y=6-9xuy=9x-8.

©

3anaiite dopmyoit
JIHHEHHYI0 yHKIHIO,
rpaMK KOTOpPOH NMPOXOIUT
yepe3 Hauyaji0 KOOpAMHAT

H MapaJijiesieH MpAMOH

y=9x — 3. y=-7x- 2.

Bapunaunt B1 BapuaHt B2
(1

HaiiauTe KOOpaAMHATHI
TOYEK IepeceuyeHus
C OCAMHM KOOpAHMHAT rpagmka

DyHKIMH
y = 36x - 18. y=-42x + 21,

©

Ha ogHOM uepTe:ke MOCTPOHTE
rpaduEn QyHKIHH:

3 2
=——x+2;y=0; =—x-3;y=3,9;
y 1 Y Y 3 Y
y = —-2,5x_ y = —0,25xo

3

I'paduk npamMoil mponOpPIHOHAABHOCTH
MNPOXOJUT 4epe3 TOUKY

C(-1; 4). C(1; -3).
3agaire 3Ty PyRKIHIO HOPMYIIO.
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y=— Hy=3x—5.

y=2x+11

Yy

o
2

x-3

)

He BhINOJHAA NOCTPOCHNH, HAHIHUTE
KOOPAMHATHI TOUKH IepeceYyeHus
rpa(pukos

X
= A :12—x.
Yy 3 Yy

5

3anaiite dhopmyaoi JuHEHHYI0 DYHKIHIO,
rpacuK KOTOpoOH mapaJijiejieH IPAMOH

y=-x+38
H nepecexkaeTcd ¢ rpaduKom
y=0ox+1

B TOYKE, JesKaleH Ha OCH OPAMHAT.



Crenmens ¢ HATYpPAJBHBIM
nokKasarejeM

C-7. CTENEHb U EE CBOUCTBA

BapuaHTt A1 BapuaHTt A2

BeinosrHMTE HeHCTBHA;

a) 5-23 - 32 a) 6% — 3 - 25
6) -1° + (-1)>. 6) (1) — 1°.

2/

Haliaure 3HaUYenHe BHIPAKEeHUA

-x° ipu x = —2. —x3 mpu x = -3.

©

Yupocrure BhIpaKeHH:

a) c¢t-c".c% a) c'&el .- o2
6) (a%)® - a; 6) (a?)%a;
B) (~2x)". 5) (~Ty)"

4

Brruncianre, HCNOJB3YA CBOMCTBA CTEIICHH:

a) 20%-0,5% a) 0,257 - 100%;
4.2 3°
- 6 L]
97 ) 3°.9

©

IIpencraBeTe B BHIE CTENEHH
¢ OCHOBaHUEM Y:

((°)°). ().
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BapunaHuTt b1 BapuwaHTt b2
(1

BrinmosauTEe JeMCTBHUA:

a) 0,2-(~5)’ —16-(%] : a) 81-(%) ~0,05-(-10)’;

6) (-0,5)% - 0,5°. 6) (-0,2)° - 0,23,

©

Haiigute 3Hauenue
BhIpaKeHU A

3 - x*npu x =-1. 1 - x°opu x =-1.

O

Y OpPoCcTHTE BHIPAKEHHUA:

a) (c*)?- ¢ a) (¢ - e
4 2
6) X ;c : 6) e ;x :
X X
B) (-3ab)’. B) (~2ab)".

4

Briuncanre, HCMoab3yA CBOMCTBA
CTENneHu:

a) 0,42 - 2502; a) 1,25 - 8%;
125 -5* 6

6 6 .
) 5° )36-69

5

IIpencraBhTe B BHIOE CTeNeHH
¢ OCHOBaAHHEM a

(((-a)’))". ((-a)’y)".
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Bapuwaur B1 BapuwaHTt B2
1

BeimoaanTe neHCcTBHSA:

0 ( 0
a) __42_]_'_+ g . a) §_ ..._82_..].-...;
24" |3 9 72
1Y 3 (1Y 3
0) | -83=| +(-3) . 0) | -2—| +(-2) .
(oot o[l

©

HajignTe 3HaYeHHEe BbIPaKeHHUA

16 — 0,5x° npu x = -2.
1—2—17—3123 npu x = —3.

13/

Y IpoCTHTE BHIPAKEHHUS:

3\3 2 5\F 7
) e NGO
cll ’ 622 ’
2
(az_az)2 (a?’-az)
0 ; 0 -
) )
B) (—3abc). B) (-5xyz)3.
Beruncanre, HCNIOJIB3Y A
CBOMCTBA CTEIICHH:
10 10
1,1° - a) 2,3 -
100° - 107 36° - 6*
0) = o 0) S g -
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©

IlpencraBbsTe B BHAE CTENEHH
C OCHOBAHMEM Y.

(Y)Y ™ - (Y.

C-8. OOHOMUJNEH

Bapuant A1 BapuaHT A2
1

Halaure 3HaYeHMe OTHOYJIEHA

Sxy* mpu x = -1; y = 2. 3a’b upn a = 2; b=-1.

2/

IIpuBenyMTe OHOYJIEHBI

K CTAHAAPTHOMY BHAY:
a) 2a®- (-0,5a); a) —4b - 0,25b4;
6) —bct - 2¢5h3, 6) —3a?b - (—b'a?).

©

YupocTure BHIPAXKEHMA:

a) (2a%b)?; a) (3x%y)?%;
6) —3a? - (—ab?)". 6) 2b2 - (—aZb).

4

3amenute M oaHOYJEHOM TaK,
YTOOHI NOJIyYEHHOE PAaBEHCTBO
CTAJIO TOXKIECTBOM:

a) 6a°b® = 3ab? - M; a) 12x7y* = 4x%y% - M;
6) M? = 25x%y2, 6) M? = 49a?b®.
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BapumauTr B1 Bapunaur B2
1

HajlinuTe 3navenue oqHOYJICHA

1

2x?%y? upn x = -0,5; y = -2. 3a*h’npra=-3; b=-=,

3

©

IIpuBenuTEe OXHOUICHBI
K CTAHAAPTHOMY BHAY:

2 s 2 [ 4
....9 N — - 21x J-=x|;
a) y(3xy) a) y(7)
6) —0,4x%y - 5y x*. 6) —0,25a%b* - (-8ba®).

(3

YIIpocTHTe BLIPDAKECHHA:

a) (-0,3ab*)?; a) (-0,2xy°5)?
6) (—a'b%)? - 4ab®. 6) 8xBy - (—x3yt)L.

IIpeacraBrTe B BHIE:
a) KBaJpAaTA OJHOYJIEHA BhEIPDAKEHHE

_1_ atb?; __1_ x*y'e;
49 36
6) xy6a omEOYIEeHA BBIpaKeHHe
—2T 235, ~8a'?b?,
Bapuauwr B1 Bapumant B2

Hajinure 35avenye OQHOYICHA
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4

1
-200xy® npn x = — 5 ; y=-0,1. —800a3b npu a = —?2—; b=-0,1.

12/

IIpuBeauTe OAHOUYJICHDI
K CTAHZAPTHOMY BMAY:

a) gab2 (-0, 6a°b); a) é—xzy (-1,2x'y*);
6) —12a%bc - (-0,1ab3c) - b2, 6) 8x%y - (-0,4xy32) - (-5x2).

O

¥YnpocTute BhIpaKeHUT:

4 1 F
a) (8xy°) -(—Ex.lf ]; a) (—%aba ) .81a%b;
6) —(—-a®b?)? - (-0,6ab?)?. 6) —(-ab®)? - (-0,4a2b)3.

4

HaBecTHo, uTo 2a%h = M.
Boipasure uepe3 m 3HaUYeHHE
BbIpaKeHUA:

a) 4a'b?; a) 8ab3;
6) 40a%bh3. 6) 12ab>.

JononHurTenbHble YyNpaXHeHUR

1

Haiigute cymMmmMy, pa3HoCTh, Ipou3Beae-

HME M YACTHOE YMCEJ X MU Y, eCJIH:
x=2,7-107; x = 3,6 -108;
y=4,5-10° y=2,4-10°
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o

YIpoCTHUTE BHIPAMKECHUA:

a) x" . xn+2: x2n—1; a) xn+4 . xn—3: x2n+1;
6) (yn—3)2 . yﬁ . y2n. 6) z3n: 23:(211—1)3.

©

BeIuMCcaHTe IPH HATYPAJbHOM N:

(_l)n . (_1)n+1 . (__1)2n+4. (_1)n+3 (~1)"- (_1)2::—1.

C-9. ABCONMIOTHAA U OTHOCUTENDBbHAA
NMOrPEWIHOCTHU

Bapuant A1 BapumaHTt A2
1

Oxpyraure 70 eqTMHHAI 1 HAHIUTE
a0COMIOTHYI0 H OTHOCHTEJbHYIO
MOrPEITHOCTH NMPUOIHKEHHOI'O
3SHAYECHHUSA

ypucna 12,3. yucJaa 4,8.

12/

Kakoe nz npubianxenunix
3HAYEHUH

yucjaa — qyucjaa —
16

TOYHEee;
0,3 nnn 0,47 0,31 nau 0,327
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BapvwaHT B1 BapunaHTt b2
L1

OxpyrauTe 10 DeCATHIX H HaAUAUTE
a0COIIOTHYIO H OTHOCHTEJAbHYIO
MOTrPEIHOCTH NMPHOJIUKEHHOT0
3HAYEeHUSHA

ypcaa 1,56. yucaa 0,84.

(2

Kakoe u3 npHOIHKEHHBIX 3HAYEHUH

2 4
yucjgaa — qypuciaa —
11
TOYHEEe:
0,181 unu 0,1827 0,363 uau 0,364?
BapuaHTt B1 BapuaHt B2

OxpyrauTe o0 COTHIX M HAHIMUTE
a0CoOAIOTHYIO H OTHOCHTEJbHYIO
NOTPENIHOCTH NPHOIHKEHHOTO
3HaYeHUA

yucaa 1,1959. qucaa 0,9959.

(2

BoifepuTe cpeau JAaHHBIX NPHOIUAKEH-
HbIX 3HAYEeHUH uuciaa © =3,141592...
Haubosee ToOUHOE:

3 4 2 5]

3,14; 3,1416; 3—; 3—. 3,1; 3,142; 3 —; 3—.
22 29 15 36
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K-3. CTENEHb C HATYPAIbHbIM NOKA3ATEJNEM.

OOHOMNEH
Bapuant A1 BapuaHT A2
(1
Brruucaure:
a) -10%-0,2; a) -24.0,5;
1Y 1Y
0) | -1=—1; 0) | -2-1;
(5) ()
B) 17 — (-1)7. B) (-1)° - 19,
(2.
BeImosiHuTe nelcTBUA:
a) x*-x; a) x3.x7;
6) y°y* 6) y*y;
B) (—2c%). B) (—3c?)2.
(3]

ITocTpoiite rpathurk GyHKIMH
g = x5, = x°.
Onpegeante mo rpaduKy 3HaUYEeHUE Y

npu x = —2. npu x = 2.

YTIpOCTUTE BHIPAKEHUA:
a) 2a°b? - bad; a) 3a%b - bla?;
6) (-0,1x3)*- 10x; 0) (-0,2x2) . 5x?;

3 2
B) 2 ab® | - s a’b’. B) 3 a’v | - ’ bla.
3 2 7 3
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©

Hcnonb3ysa ¢cBOMCTBA CTENEHH,
HAHIUTE 3HAYEHHE BhIPAKEeHHA:
45 . 26 95 . 33
32° 81°

JononHurtenobHoOEe 3agaHue

Beruncaure a + b,a - b,a-b, a: b,

ecJIu
a=4,2.103, a=6,4-104%
b=2,1-102 b=1,6- 103
BapuaHnt b1 Bapuant b2
1)
Brruucaure:
a) 3* — (-1)%; a) 22 - (-3)%
¥ ]
6) (—31 -0,027 ; 0) (—2—1—\ -0,064 ;
3 2
J J
( 2 3
B) (~7%) ——2-]. ) (—54)-(—3).
.7 . 9
(2]
BeimosxHEUTE JeHCTBHA:
x° - x (x*)°
a) ——; a ;
) (x2)2 ) xll . x
6) (-0,4a°b); 6) (-0,2ab)?

B) (m3-m?)?.(2m)3. B) (6x)% - (x - x5)*.
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©

ITocTpoiiTe rpadhur GpyHKLMH
Y= x2 = %",
Onpegeanrte nmo rpapuKy 3HaYeHHE X,
- COOTBETCTBYHINEe 3HAYeHMIO y = 1.

(4

¥YIIpocTHTE BHIPAKEHUS:

a) ba'd - (—8a’b?); a) —3a®b® - 2ab®;
1 ,Y 1 ,Y
6) —24x°y - =y | ; 6) -98xy® [ =x° | ;
2 7
B) (—ab?)? - (—5a’b)’. B) (—4ab?®)? - (-a®b).

5

Hcemoan3ysa cBOHCTBA CTENEHU, HAHIUTE
3HAYeHHEe BHIPAKEeHUA:

9° . 4° 257 - 47
610‘ * 1013

OdononHuwTenbHoOe 3agaHMe

Beiuucaure a + b,a -b,a-b, a:b,
eCcJaH

a=6-10",b=3-10" a=8-10"%b=4-10",

rae n — HaTypaJbHOE YHCJHO.

Bapuaunt B1 Bapuant B2
1

Briuucaure:
a) 2-1,4°- 1,43 a) 1,6° - 2-1,5%
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{ < 4 ( __2 6 6
6) [ > |; 6) | 2| ;
\(—5) ] -2
[ 3 4
B) 1——4—-(—3)2 v B) (2+i-(—2)3 .
L 27 X 16
2
BeinmoaaMTE NEHCTBHA:
4 2,3 542 4
a) LX), a) &) X,
x x
2 3
6) (-1 % a’bc’ ) - 6) (—1 % ab*c’ ) :
B) —(—2a%)? - 2a*. B) —(—3b3)? - 3b3.
©
IlocTponTe rpadpmx pyHKUUM
y = x2. i = %",
Haiinure BCce 3HaueHHUA k,
NpH KOoTOphIX Touka A(k;1)
IMPHHAJICKHT JaHHOMY rpadury.
YTpocTHuTe BhIPAKEeHUA:
a) —}‘aab'(—a2b4)'4b3a' a) 8a2b' _labﬁ . _1b5a3 ;
2 ’ 4 2 ’
2 3
6) 21c3d- —gcd2 : 6) 3§c3d2- —-2—(:2d2 :
4 3 8 3

B) (-10ab?®)? - (-0,1a3b?)3. B) (-2a%b3)? - (—0,5ab?).
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5

Hcnoab3yda cBoitcTBA cTenneHH, HAHAHUTE
3HAYEHHE BhIPaKeHHH:

24° 18°
47 .81 32.27¢°

6/

YnpocTure BhIpaxKeHHe:
(-1)*- 1) - (=1)"- (1), (-1)*(-1).(-1),

rae n — HATYpaJbHOE YHCJIO,




MHOTrO4YJeHbI

C-10. MHOIO4YNEH.
CNOXEHUWE U BLIMUTAHUE MHOITOYNEHOB

BapuaHnt A1 BapuaHnt A2
0

BriuucanTe 3HaAYEeHHEe MHOrO4JeHa
npm x = ~-1:

x? - 2x - 3. x% - 6x - T.

12/

IIpuBeauTe K CTAHAAPTHOMY BHAY MHO-

rOYJICHBI:
a) 4x% + 3x — bx? + x%; a) -2x2 + 3x3 + x? - bx;
6) 2xy - by — 3y - 3x2. 0) 6a - 2ab — 4b*- 3.

(3

Haiigute cymMMy U Pa3HOCTh
MHOTOYWJICHOB:

2x2 - 3x 1 bx — x2. 4x% + 2x n 3x — 2x°.

(4

KapaHmgam cToMT X KOIl., 3 pyuyKa —
y ko, Ilera kynmua 6 kapangauei
u 4 pyuku, a Baca — kapaagam

U 2 pyuyKH. 3aIIMIUHKTE B BU/IE
BBIpaKeHU,

CKOJIBKO KOIIeeK VyIIJIaTHJIH Ha CKOJBbKO KomneeK O0oJblle
BMecTe IleTtss 1 Bacsa. zanaatua Ilersa, uem Bacs.
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©

IIpu KaKoOM 3HAUYEHHH X

pasHocTh MHOrOWwIeHoB 2,3x—1,4 cyMMa MHorouJeHoB 2,3x - 1,4
u 2,8-0,7x paBaa —4,2? u2,8-0,7x paBua 1,47
BapunaHuTt b1 BapuaHTt B2

(1

ABasierca JIH YHCIO —2 KOPHEM
ypaBHEHU A

—3x2-bHx+ 2 =07 —5x2—-9x + 2 =07

2/

IIpuBeauTe K cTaHZAPTHOMY BHIY

MHOI'OUJIEHbI:
a) —x + Dx? + 3x3 + 4x — x% a) 4x% — 3x® — 5x? + x + x3
0) 2x - 4xy® - 8xy* - 2y* - 3x2. 6) 4x? - 3xy — 12xy — 2y - 6x3.

3/

HailigMmTe cymMmmy H pasHOCTb
MHOT'OUYJI€HOB:

x2-838x-4ux-2x*-1. x>+x-2u3-3x - 2x%.

4

Ot npHcraEM B NMPOTHBOIOJOKHBIX HAIIPAB-
JEHHAX BbIILTH OMHOBPEMEHHO IBa OMHHAKO-
BbIX KaTepa. CodCcTBeHHAA CKOPOCTD KASKIOIO
KarTepa X KM/4, a CKOPOCTb TeYEHHUA Y KM/U4.
3anHIlIHTe B BHOEe BbIpakeHHud,

KakKoBo OyjaeT paccrosiHHe Ha CKOJIBKO 00JIblllee pacCTO-
MeXAy KaTepaMu uepes 1 uac HUe mpoiaer 3a 1 yac xarep,
[IocJie HavuaJja ABUMKEeHUA. UAYIIUN 110 TeYEHUIO.
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(5

3amMenute M MHOroO4JIEeHOM Tak,
uyT00BI MOJYUHJIOCH TOMKIECTBO:

M + (6x? — 3xy) = x* — xy + Y~ M - (4xy + 3y?) = x* + xy — y°.
BapuwauT B1 BapuvwaHTt B2

1

ABnsierca an uMcao —% KOpHEM

ypaBHEHHS
-3x%+ 5x + 2 =07 -3x% - 10x - 3 = 07

2/

IIpuBeauTe K CTAHAAPTHOMY BHIY

MHOTOUYJICHBI:

aym?—3m+ m*—4m? + 3m - 2; a)2m+4m*—mP+m—m?+ 2;

6) 2x2- Txy® - 4xy? - (-xy) - 6) 5x% - (-3y?) — 2x%y - 8x +
— 3x - dx*y>. +6x%y® - 3x.

3/

Hajinnre cyMMy U Pa3HOCTh

| MHOTOYJICHOB:
8x? - xy - 3y n —x%+ 2xy - 2y? n
~Tx? + xy — 3y°. 4x? + 2xy + 2y°.

4

B nepBbii JeHb IYTH TYPHCT IIpolIeJ

X KM, 4 B KayKaAbIlH NMOCJAEOYIOIIHH AeHb
IIPOXOaKMJ HAa Yy KM foabiie, yeM B NMpeabl-
TYIIUH. SanMUINTe B BUJe BbhIPaXKeHnd,

KaKoe pacCcTOosiHNe MPOIIeJI Ty- KaKoe pacCTOsHHUEe MPOoIes Ty-
pucT 3a 3 OHS. PHCT 34 BTOPOH U TpPeTHH AeHb
BMeECTe.
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5/

Jokasxure, 4To cymma

ABYX IOCJE€ROBATEJbHBIX He-
YeTHBIX UUCeJl KpaTHA 4.

TpeX MHOCJEeZOBATEJbHLIX He-
YeTHBIX YHCeJ KpaTHa 3.

C-11. YMHOXEHUWE MHOIO4YNEHA HA OOHOMIJIEH.
BbIHECEHME OBLUEIO MHOXUWUTENA
3A CKOBKHK

Bapuant A1
1

BeimoaaMTE NeHCTBUA:

a) -3x(2x — 1);
0) (2a — b) - 8b + 8b2,

2/

BapuaHTt A2

a) (4y — 2) - (—2y);
6) 5a(a — 2b) + 10ab.

Beinecure 3a cKOOKH 0OIIMH

MHOMXKHTEJb.

a) 3ax + 4a;
6) 6x? — 3x.

13

IleyaTasi 3a 1 yac Ha 3 cTpaHU-
nbl OoJibllle, YeM IIJIAHHPOBA-
JIOCh, MAIIMHUCTKA HIepeleya-
Tajla KHUTY 3a 6 9acoB BMeCTO
7 yacoB 1o nnany. CKOJBKO
CTPaHUI B KHUTE?

4]

Pemrute ypaBHEHHUA:

a) 2bc — 3c;
0) 10y3 + 2y.

©

MamuHuCTKAa 3aTpaTHla Ha
IepeneyaTky KHUTH Ha 1 uac
MEHBIIIE, YEM IIJIAHUPOBAaJa, TaK
KaK nedaTasa B 4dac 21 crTpa-
HALY BMecTO 18 no 1mjany.
CKoJBKO CTpaHUL, B KHUTE?
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a) bx — 2(x + 1) = 13;

x—3=4-

0) x —

BapuaHTt b1
(1

BreinosiHMTE JeHCTBHA:

a) (-7b% — b + 2)(-2b3%);
6) 0,5a(2a — b) — 0,556(2b — a).

12/

Brinecure 3a ckoOKH
OOIIMH MHOKHTEJIb:

a) 2ab® — ab;
6) 18x* + 12x5.

©

3a 8 4acoB 110 TeUEHUIO MOTOP-
Hasf JIOJAKA IPOXOAHNT PaccTOs-
HUe, B 2 pasa 0oJibillee, UeM
3a 5 4yacoB NPOTHB TeYeHMA.
KakoBa CKOpoOCTL TedyeHUd,
ecJd coOCTBEHHAA CKOPOCTH
Joaku 13,5 KmM/u?

4

Peunrute ypaBHeHHA:

a) 3x(2x + 1) — x(6x — 1) = 10;
6)

x—l*x+1_
2 3

1.

a) 8x + 5(2 - x) = 13;

x+1=3.

6) 2x —

BapuaHT b2

a) —3a%*(-a + 9a? - 2);
6) 10x(y — 0,2x) ~ 10y(x - 0,2y).

a) Txy? + xy;
6) 9y° — 6y,

O

3a 8 4acoB 110 TeUEHHUIO MOTOP-
HadA JOJKA IIPOXOJIUT pPaccTos-
HHe, B 2 pas3a 0oJjiblilee, 4YeM
3a D 4acOoB INPOTUB TeUYEHUSA.
KaxoBa coOcTBeHHAs CKOPOCTD
JIOIKH, €CJIM CKODOCTh TeYeHMA
1,5 km/u?

a) x(4dx — 2) — 2x(2x + 4) = 4;

6)

3x_x+1_
5 2

1
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BapuaHt B1
(1

BrinoauuTe neMcTBUA:

a) —il-a- 2,1(13—0,7a+l :
7 4

0) Sa(a + b) — (3a - b)b +
+ 2b(b - a).

2/

BapuaHT B2

a) —gx?’ -(—O,sz +1,5x—1);
3 2

6) 6b(a — b) + 3b(2a - b) —
— (6a - b)b.

BriHecuTe 3a CKOOKH 00IIMHM MHOJKMTEJIb:

a) —a” — ba'l - 3ab;
6) 8x*y? — 12x%y°® + 4x%y?,

(3

Y mpoaaBiia 6b1J10 OMMHAKOBOE
KOJMYECTBO I'BO3AUK U po3. OH
cocTaBMJ OyKeThl M3 po3 (mo
3 nBeTKa B OyKeTe) 1 U3 I'BO3-
IUK (1o 5 nBeTKOB B OyKere).
Bcero mnonyumyiocs 16 Oyke-
T0B. CKOJBKO po3 ObLJIO Yy mpo-
naBna?

4

Pemmure ypaBHeHHA:

a) 4x? — 3x = 0;
6x—-1_2—x_3x+2

0
) o 4 2

a) —x° — 3x7 — 2x%
6) 3x%y — 6x%y? + 9xty.

3

B 6ubnuorexke OBLIO CTOJABKO
JKe aTJIacoB, CKOJBKO M KOH-
TYPHBIX KapT. ATJachl pasJio-
Xuau B nauk® mo 10 mrTyk, a
KapThl — B MAaYKH 10 15 mITYyK.
Bcero moayumsochk 15 mauexk.
CxoabKo aTyiacoB Ob1J10 B 6HO-
JuoTeKe?

a) 2x? — bx = 0;
2x——3_4—x_x—1

]
) 6 3 2
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K-4. MHOIOU4NEH

Bapuaunt A1
1

BoinmonHurte mecTeug:

a) (x% + 4x) — (x? - 4x);
0) —x(x? - 3x);
B) 2x(x + 6) — 3x(4 — x).

(2

BapunaHt A2

a) (2a — a?) - (a% + 2a);
6) (3a® - a) - (-a);
B) 6x(3 - x) — 2x(x + 9).

BriHecHTe OOINHH MHOMHTEIHh 324 CKOOKH:

a) 8ab — 4ac;
0) x* + x8.

©

3a Tpu agHA nDpozaHo 50 Kr
puca. B mepBblii AeHb npoja-
HO Ha 5 KI' MeHBbIlle, YEM BO
BTOpPOH, a B TPeTHH CTOJEBKO,
CKOJBKO B IIepBbIH M BTOPOM
BMecte. CKONBKO pHCa Opoja-
HO B Ka>KIbIM U3 gHen?

4

Pemute ypaBHeHNA:

a) x2 - x = 0;
X+3 x _

0
) 4 2

3.

15/

a) 3xy + 6ay;
6) y° - y*.
©

B Tpex cegbMBIX KJaccax
30 manpuukos. B 7-A Ha
3 MaJpuMKa OoJbllle, 4YeM B
“-b, a B 7T-B ¢TOJBKO, CKOJIb-
Ko B -A m T7T-b BMecTe.
CKOJIBKO MAJIBUYMKOB B KaXX-
oM KJjacce?

a) x2+ x = 0;
x—-2 x

6 -2 =g
) 76 2

H3BecTHO, yTO 20 — b = 5. BRIUNCAHTE

4a — 2b.

6a — 3b.
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BapuvwaunTt B1 BapumaHT B2
(1)

BrimosgauTe DJeHcTBHA:

a) (8a — 3a? + 1) — (a — 3a?); a) (4a2 + 9a) — (a2 - 1 + 9a);
0) 1643 — 2a*(8a - 3); 0) 6a* — 2a%(3a? + a);
B) 2ab(a + b) — ab(a - b). B) xy(x — y) — 2xy(x + y).

2/

BriHecuTe 001KMH MHOMXKHUTEIh

3a CKOOKH:

a) l4xy + 21y2; a) 10a%b - 25b%;

6) 3y® — 6y°. 6) 2x? + 4x°.

IlepeBo3a 3a genb 8 T rpysa Toxapp BBINOJHHUJ 3aKa3 3a
BMecTO O T, BOAUTENL BHIIOJI- 6 nHeil BMecTo 8 aHei, TakK
HWJI 3a7jaHye Ha 2 JHA paHblle, KAK B JléHb BbLITAYHMBAJ HAa
yeM I1aHupoBal. CKOJMLKO TOHH 2 neranu OoJbllle, 4YeM TIJIaHH-
rpy3a IepeBe3 BOANTEIb? poBaJi. CKOJIBLKO JieTajedl ORLIO

3aKa3aHo ToKapio?

o

Peniute ypaBHeHHd:

a) x? + 5x = 0; a) x2— 4x = 0;
6)2_;1r:+4_x—2 6)4_x+1_x+5
9 3 6 2

©

JdoxaxuTe, 94TO BhHIPaKeHUE

85 + 213 genaurcs Ha 10. 9% — 319 nenurca Ha 24.
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Bapuaunt B1
1

BeimoaHuuTe meMcTBHA:

a) (x¥+1,3x% - 2x)-(1,3x + 2x?);
6) 4x(0,75x% — x) — 3x3;
B) (3 — 2a)ab? — (ab — 3b)2ab.

2/

BapunaHTt B2

a) (1,8x — x*) - (x? - 0,2x + 2);
6) 8y*(y — 0,125y2) + y*;
B) (1 - y)3x%y ~ (3xy — x)xy.

BeiHecuTe 00IIMiE MHOMXKHTEJb 32 CKOOKH:

a) 8a'v? — 12a?b? + 4a?;
6) x(y — 5) — 6(5 - y).

3

JIJTMHY NIpAMOYTOJIbHUKA YMEHb-
IIUJIA Ha 4 cM H IOJYYUJIHU
KBaJpaT, ILIOIIaAb KOTOPO-
ro MeHbIlle ILIOIagXu IMIpA-
MOYrojbEHUKa Ha 12 cm?.
HaiiguTe cTOPOHY KBajpara.

4

PeuiuTe ypaBHEeHHUS:

a) 3x — 27x%2 = 0;
2x 2x+1 3x-9
3 6 4

5/

6)

a) 6x%y® + 12x5y3 — 2y3;
6) a(3 — b) — 2(b — 3).

3/

HIupuHY IIpAMOYTOJLHHKA YBe-
JHYHJIA Ha 5 CM U MNOJYUHIU
KBaJapar, ILJIOIAaIb KOTOPOro
6oJIbIIIE IO IPAMOYIOJIb-
Huka Ha 40 em?. Haiinure cro-
pOHY KBajparTa.

a) 4x — 20x? = 0;
3—x_x+1_5x

9] .
) 3 2 4

Jorkaxure, 4ro NP LEJIOM N

YyHeJI0 N2 — n YeTHO.

yuceJio n? + n 4eTHO.
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C-12. YMHOXEHUE MHOTOYJIEHOB.
CNnoCoOb IrPYNnNMPOBKH

Bapuant A1 Bapunant A2
(1
YTIpocTUTE BhIpaXKeHUsd:
a) (x — 2)(x + 3); a) (x — 1)(x + 7);
6) (2x2 — y?)(3y? — x?). 6) (a? — 4b?)(b? — 44?).
2
PaszaoxnTe Ha MHOKHTEJIH:
a) xa + xb + 6a + 6b; a) ac + bc + 2a + 2b;
6) 2 - x2+ x — 1; 6) a® - 2a® + a - 2;
B) ab — 2a — 2b + 4. B) 3x + 9 — xy — 3y.
©
YupocTure ¥ BHIYUCIUTE
npu x = —-3:
2~ (x—-1)x + 1). 5-(2+ x}2 - x).
4
Peurute ypasHenue:
B —x)x+4)+ x2=0. (4 — x)(x + B) + x2=0.
Bapunant b1 BapunaHnTt b2
(1)
Y IIPOCTHTE BHIPasKeHUA:
a) (4x — 3)(8x + 6); a) (6x + 4)2 - 3x);

6) 2y(y* — 1)}(2 + y). 0) x%(x — 32 + x?).
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12

Pa3zgoxure Ha MHOKHTEJIH:

a) ax + 3ay + 5x + 1b6y; a) 2bc + ac + 6b + 3a;
0) x° + 2x* - x — 2; 0) x* + 3x® — x ~ 3;
B) ab — ac - a* + be. B) xy — a® — ax + ay.

O

YTpoCTHTE M BHIYHCIIHTE

1
IpPH y=§:

4y° - (1 + 2y)(2y° - y). | y® - By + y* )y — 3).

(4

Pemure ypaBHeHue:

(1-2}2-x)=(x+ 3)(x—4). (2 — x)(3 — x)=(x + 2)(x - 5).

Bapunaut B1 Bapunaunt B2
1

Y pocTHTE BHIPpAKEHHUIA:

a) (9 + a% - 3a)(a® + 3a); a) (2% - 2x)(2x + 4 + x?);
6) (a — 2)(a - 3)(a + 1). 6) (a + 2)(a + 3)(a - 1).

Pa3xoxuTe HA MHOMKHTEJIH:

a) 2xy — 3ay + 2x? - 3ax; a) 4ab — bc + 44 - ac;
6) a?b® + 2a%b — 2ab — ab?; 6) x’y — xy* - xy + x%;
B) (x — y)? + 3(y — x). B) (a — 2)2 - 5(2 - a).
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3

YIpPOCTUTE M BHIYHCIMTE

1
npu b=1 x
2(2 — b)(b* + 2b) + b(2 - 2b)(b+ 3) +
+ (2% — 4b)(b + 2). + (b — 1)(2b* + 6b).

4

Pemure ypaBHeHHE:

x>+ 8x+7=0. x4+ 6x+ 8 =0.

dononHurTenbHbLIE 3agaHUA

o

Pa3ioxuTe HAa MHOKMTEJIH MHOIOYJICHBI:

a)a*b—a— ab®>*+b - 2ab + 2;
0) abx? + bxy — axy — y*;
B) a**! —a + af - 1;

11) a2n+1 _ an+1 + an _ 1;
o) x*+ 16x? + 28.

2/

Bokpyr gaunoro gzoMmnkKa, JJIUHE KOTOPOTO
Ha 2 M OoJsbllle HIMPHHBI, 3aacaibTHPO-
BaJIM JOPOKKY InupuHOo# B 1 M. ILnomans
JOPOKKH Ha 16 M® MeHbIIle ILJIOILALH TIOX

nomom. Halimure ATUHY UM ILIHAPUHY JOMMKA.
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K-5. YMHOXEHUWE MHOIOYJNIEHOB.
Cnocos reyYnnnurPOBKU

Bapunmant A1
1

Bapuwant A2

¥upocrutTe BhIpasKeHH:

a) (2x + 1)(x - 1);
6) (3 - ¥’ )y — 4);
B) a’+ (2 - a)(a + H);
r) (b — 1)b% + b — 2).

©

a) (x+ 2)(2x - 1);
6) (2 - Y)(y* + 3);
B) (a + 4)(1 - a) + a¥%
r) (b + 2)(b? - b+ 2).

Pasaoxure HAa MHOMXKHUTEIIH:

a) xy + 3y + xa + 3a;
0) 2a — ab + 6 — 3b.

3

JdOoKaxHuTe TONKIECTRO:

3x(1 - 2x)(2x + 1) = 3x — 12x3.

4

a) ab + 2b + ac + 2c;
6) 9 - 3y + 3x — xy.

2x(2 - 3x)(3x + 2) = 8x — 18«8,

IIpencraBpTe B BHIEe NIPOU3BEACHU:

a) x®+ 4x% - x - 4;
0) a® — 3ab - 2a?%b + 6b2.

©

Ksagpar sagymMaHHOro umcia
Ha 14 meHbIllle, 4YeM IIpoM3Be-
JeHWe IBYX 4YHcCeJ, OOJBHIMX
- dagymaHHoro Ha 1 m Ha 2 co-
OoTBeTCTBeHHO. Hanaure 3any-
MaHHO€e YHCJIO.

a) 2x® + x? - 2x - 1;
6) 4ab — b® — 8a? + 2ab?.

©

KBagpar 3agymMaHHOro 4mucJa
Ha 16 OosbiIe, 4yeM I pou3Be-
JeHHe OBYX YHceJl, MEeHbHINX
3agyMaHHoro Ha 1 m Ha 2 co-
oTBeTcTBeHHOo. Haitaure 3agy-
MAaHHO€e YHCJIO.
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Bapumaut b1
(1

Bapuaur b2

YupocTuTe BhIpaKeHHd:

a) (2x — 5)(3x + 4);

6) (x — 3y)(2y - 5x);

B) a(a - 5) — (a — 2)a - 3);
r) (2b + 1)(4b% - 2b + 1).

O

a) (2x - 3)(4x + 1);

6) (3x — y)(2y - Tx);

B) a(a + 4) — (a - 2)a + 6);
r) (1 — 3b6)(9b% + 3b + 1).

Pa3jg0xHuTe HA MHOKHUTEJIN:

a) x®+ 2x2+ x + 2;
6) 4x — 4y + xy — y°.

13/

JdoKaskuTe TOKAECTBO:

2c3(4x? — 3)(3 + 4x?) =
= 32x5 — 18>,

4

a) 3x3 + x?+ 3x + 1;
0) 2x + 2y - x* — xy.

3x3(2x2 + B)(5 ~ 2% =
= T5x% — 1247,

HpeﬂCTaBbTe B BHJE INPOH3BEACHHA.

a) a® - bc + ab - ac;
6) 3a + ab? — a*b — 3b.

©

Ecnu anmHY nOpaMoOyroJbHHKAa
YMEHBIITMTL Ha 2 CM, a ITUPUHY
yBeJIMYUTL Ha 1 cMm, TO mogy-
YATCA KBaApaT, IUIOLaAb KOTO-
poro Ha 4 c¢cM? MeHbIIIe ILJIOIIA-
In npaMoyrojasHuka. Hanpure
CTOPOHY KBajpara.

a) cb — ab - ca + b%
6) a’b — 2b + ab® — 2a.

©

CropoHa KBaapaTa Ha 2 CM
MEeHbIIIe OAHOI M3 CTOPOH IpJ-
MOYTOJIbHHKA M HA 3 CM 00JIb-
mie apyroi. HalauTe cTopoHy
KBajpara, ecjJu ero IJollagb
Ha 10 cMm? Gospllie mnJIoLIALH
IIPAMOYTOJBLHHUKA.



o4

AJITEBPA

Bapunant B1
1

BapnaHt B2

¥YnpocTuTe BHIPAXKEHHI:

a) (3x* + y)(2y - 5x?);

0) (7Tx — 1)(x% - 4x + 2);

B) (a® + b*)2a - b) — ab(b - a);
r) ~8b(b + 3)(2 - b2).

12/

a) (4x? + 3y)(y — 2x?);

6) (5x + 2)(x2 - 2x — 3);

B) (a2 — b*)(2a + b) — ab(a - b);
r) -3b(1 - b3)(5d + 2).

Pa3noKHuTe HA MHOKHTEJIH:

a) 2x° + 5x* — 2x?% - 5x;
6) 3a — 3b + (a — b)?.

3

JdoKaxHuTe TOKIECTBO:

P+l=(x+1x'-2+22-x+1).

4

a) x" + 9x® - x* - 9ux;
6) (a + b)? + 2a + 2b.

-1=(x+ 1S -22+x-1).

HpenCTaBBTe B BHI€ NPOH3BEIEHHA:

a) x? - 2xy + x — xz + 2yz — 2;
6) a® — ab — a?b + a°.

©

Hanaure Tpu mnocsaemoBaTeb-
HBIX HATYPAJBbHBIX UHCJIA, €CJAH
Npou3BeAeHNEe ABYX MEHBIIHX
YHCeJ MeHbIle TPOM3BEIeHUuA
IBYX Oonbmiux Ha 14.

a) x‘+ xy—x—ax—ay + a;
6) ab? - b%* - ab + b3.

©

Haitnure Tpn mocJsenoBaTeib-
HBIX HaTypaJbHBIX dHCJA,
eCJIH KBagpaT HaMMeHBIIIero
13 HuX Ha 20 mMeHpOIE ITPOU3-
BeJleHHA OBYX IPYTHX YHCEJI.



DOopMYyJbl COKPALIEeHHOTO
YMHOXEHUuSA

C-13. KBAOAPAT CYMMbIl U KBAPAT PASHOCTHU

Bapuaut A1 Bapunaut A2
(1
BrinoasuTe gedcTBUA:

a) (4 + a)?; a) (5 + x)%

6) (2x - 1)% 6) (1 — 3x)%

B) (2a + 3b)%; B) (3a — 10b)?;

r) (x® — 3)%. r) (x2 + 4)%.
(2]

IIpeacTaBbhTe TPEXUJIeH B BHIOE
KBaJApaTa ABYYJEHA:

a) x2+ 6x + 9; a) 4 + 4a + a?;
6) 25x% — 10x + y2. 6) a®> — 8ab + 16b2.
(3
Y TIpOCTUTE BhIpAXKEHHN:
a) (4x + 3)% - 24x; a) (2x — 5)? + 20x;
6) 18¢? - 2(3¢c - 1)°. 6) 36¢ — 3(1 + 6¢)>.
BapuauTt b1 Bapuwaur b2
(1)
BrimonauTe geicTBuA:
a) (11 - x)*% a) (y + 15)%
6) (2x + 0,5)% 6) (5x - 0,2)%
B) (—3a + 2b)?; B) (—2a + Th)%;

) (@2 + b3)2. r) (as + b4)2.
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12/

IIpeacTaBhTe TpEeXujeH B BHE
KBaJapaTa ABy4JieHa:

a) x2 + 49 - 14x; a) 12x + x? + 36;
6) 25y% + 20xy + 4x°. 6) 16x? — 24xy + 9y-.

©

YupocTHTEe BBIPAKEHHA:

a) (bx — 3y)? + 30xy; a) (6a + 2b)? — 24ab;
6) 4x* — 2(x* + 1)2. 6) —6x3 — 3(x% — 1)
Bapuwaut B1 Bapunaunt B2

o

BeinmoauuTe geilicTBuAa:

1 2 1 2
a) [2y+z) : a) (Sx-—gJ ;

6) (-7x - 1)% 6) (-6x — 1)
B) (a® - 2b)% B) (4a — b%)%
r) (8x + x3)2. r) (x* — 9x)>.

12/

IIpencraBbTe TpeXujieH
OBYyMSA CIIocO0aMHM B BHIe KBaapaTa

ABYYJI€HA:
a) 100x2 + 1 - 20x; a) 1 + 81y% - 18y;
6) x* + 4y* + 4x%y. 0) 8ab® + 16a* + b°.

©

Packpoiite CKOOKHM:

a) (3a - by’ - (3a + b)% a) (2x + y)* - (2x - y)*
0) (a + (b — 0))°. 6) (¢ — (a + b))
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C-14. PASHOCTb KBAAAPATOB.
CYMMA U PA3HOCTb KYBOB
Bapuanut A1 Bapuant A2
1
Y IPOCTHUTE BHIPAKEHHA:
a) (3 — a)3 + a); a) (a — 4)(a + 4);
0) (b + 2a)(2a — b); 0) (bx + y)(y — 5x);
B) (x2 - 1)(1 + x?). B) (1 — x3)(x® + 1).
2
Pa3noxuTe HA MHOKHMTEIN:
a) y? - 100; a) 49 — x?;
6) —0,16x2 + y?; 6) -0,01a? + b?;
B) a* — 25. B) 9 — a'.
(3
Peurute ypaBHenus:
a)(x—1)x+ 1) - x(x— 2)=0; Ax+2)x—-2)—-x(x—-3)=0;
6) x2-4=0. 6) x2-1=0.
(4
IIpencraBrpTe B BUOe NPOU3BEJeHUA:
a) y® + 8; a) y® + 1000;
0) a3 - 1. 6) b3 — 8.
Bapuaut b1 BapunauTt b2
1

¥ pOoCTHTE BhIPAKEeHUNA:

a) (x — 12)}(x + 12); a) (14 + x)}(14 — x);
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6) (3a + 2b)(2b - 3a); 6) (ba + 3b)(3b - 5a);
B) (—4n3 + n)(n + 4n3). B) (2n2 + n)}(-2n? + n).
2
Pa3josxuTe Ha MHOKHTEJIH:
a) 400 — y?; a) x2 — 121;
6) -0,25x2 + y222; 0) —0,04a? + b3c?
B) (x + 1) - 4, B) (x -~ 1)2-9.
©
PemuTe ypanHeHMs:
a) x2— (x + 3)(x — 3) = 3x; a) x2 — (x — 4)(x + 4) = 2x;
0) 4x? - 9= 0. 6) 25x% - 16 = 0.
4
IIpencraBsTe B BHIE NMPOM3BEeXCHHI:
a) 27x® — y3; a) 8a® + y?;
0) y® + 64. 6) x3 — 125.
Bapuwant B1 BapuwanTt B2
0o
Y OpocTHTEe BhIPAXKeHHA:
a) (5a + 0,2)(0,2 — 5a); a) (10x + 0,3)0,3 — 10x);
6) (—6a — 2b)(6a — 2b); 6) (Ta — 3b)}(—Ta — 3b);
B) (U® + 4)(b — 2)(b + 2). B) (x2+9) (x+ 3) (x — 3).
(2
Pa3nosxHuTe HA MHOMKHTEJIH:
a) —a* + 16; a) —at + 81;
6) 64x% — (x - 1)% 6) 25x2 — (x + y)%

B) (3x — 3) - (x + 2)2. B) (3x — 2)2 — (x + 1)2
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Peminte ypaBHeHuS:
a) (2x -1y -4(x - 2)(x + 2)=0; a)(Bx+1-9(x+1)(x-1)=0;
) —1—x2=0,16. 0) lJc2=0,81.
4 9
IIpencraBbTe B BUAE MPOU3BEACHUNA:
a) 8x3 + 0,064y3; a) 27x% + 0,008y3;
6) x° - 64, 6) 1 - x8.

C-15. MPEOBPA30OBAHUE UENONO BbIPAXEHUA
B MHOIO4JIEH.
CNOCOBbI PA3NOXEHUA HA MHOXHWUTENU

Bapunaut A1 BapumaHuTt A2
1
Pa3znoskure Ha MHOMKHTEIH:
a) 2y? — 18; a) 8y* - 27;
6) 2x2 - 12x + 18. 6) 3x%+ 12x + 12.
(2,
Y TIpOCTHTE BHIPAKCHHIA:
a) (2a + 3)(a — 3) — 2a(4 + a); a) (5 —-a)3a+1)-3a(4 - a);
6) (1 —x)(x+ 1)+ (x - 1) 6) (2 - x)(x + 2)+ (x + 2)2
(3

I[OR&?RHTO TOAKITECTBO:

Xt — 27x=(x% — 3x)(x® + 3x + 9). X5+ 8x% = (o + 27 (x? — 2c + 4).
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Bapunanrt b1 Bapunaunrt b2
1
Pa3noskuTe HA MHOMKHTEJIH:
a) 64a - a?; a) y* - 25y%;
0) x® — 10x% + 25x. 6) 16x + 8x2 + x8.
(2
YTpoCTHUTE BBIPASKECHUS:
a)(a+b)a- 2b)+ (2b— a)(2b+ a); a) (3a — b)(a + b)+ (b— 3a)(b + 3a);
0) (83x + 2)> — (3x — 1) 0) (2x + 3)2 - (2x — 1)2.
©
JHokaxXHuTe TOXKIECTBO:
(@ +3) = -3} + 3)+6(x*+ 3). [@d- 2P = @—- 204+ 2+ 23 (- 4).
BapuwaunTt B1 BapuaHTt B2
(1
Pa3noskuTe HA MHOKHTEJIN:
a) x® — xy?® - 6y% + 6x%; a) a® — 2a® + 18 — 9aq;
6) 8x'y - xy’. 0) a®h® + 27a°b5.
(2
¥ IIpoCTHUTE BhIpaKeHUA:
a)(2x+ 3)(2x— 1)— (2x + 1)(2x — 1); a)(Bx+ 1)(x—1)- (3x - 1)X3x + 1);
0) (3a — 3b)? - 3(a ~ b)°. 0) (2a + 2b)? — 2(a + b)’.
(3
HOKaXHuTe TOKIECTBO:
(2® + 4)° - 16a° = (4a + 1)%(4a - 1)2=

= (a + 2)%a - 20 = (16a2 + 1)? — 64a?.
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C-16*. BCE AENCTBUA C MHOTO4Y/NTEHAMM
(aomawHAn camocToATenbHan paboTa)

BapuaHTt 1 BapunaHT 2
9

Pazaoxure HA MHOKHTEIH:

a) 30x — 9x% — 70y + 49y°; a) 64x® - 48x — 25y° - 30y ;
6) 200 ~ 45b% + 306 — 5 ; 6) 18a% + 24a + 8 — 200b%;
B) x* +4x* +3; B) x* +8x” +15;

r) a® — 3ab + 2b°; r) a® + 4ab + 3b°;

n) 28x% —8x” +3x 1. n) 126x° +3x" +3x +1.

2/

JlokasKuTe, 4TO NPHU JIOOBIX
3HAYEHHAX NepeMeHHbIX MHOro4JeH

x> +2x+y° -4y +5 x*—4x+y* +6y+13

NPHHUMAaeT HeoTpHIllaTeJlbHbIe
3HAYCHH .

©

Peurre ypaBHeHH !

a) x2—2|x|+1=0; a) x2—4|x|+4=0;
6) (x+1) -6lx+1/+9=0; 6) (x—3)° ~10|x -3/ +25=0;
B) x° +|x|=0; B) x° —|¥|=0;

r) |x|+x +|x|-x = 0; r) lx|-x-|x|-x=0;
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n) |x|-x—x+2|x]-2=0;

e) x2+x+1=|x]0.

4

) |x|-x-3|x|-x+3=0;

e) xz—x+1=|x|0.

okaxuTte, YTO INPH JI0O60M BHATYpPaJdbHOM N

a) (n® + n)(n + 2) kpaTHO 3;
6) n° —n kpaTHO 6;

B) ecaut n° —1 uerno, o n® —1
IeJIuTcA Ha 8;
r) " —1 KpartHo 4;

I) e€ecJd n  HeYeTHO, TO
1+2" +7" + 8" xpaTtHO 9.

a) 8n® - 2n kparuo 3;
6) (n° + n)(n +5) xpaTHO 6;

B) ecim n’-4n derHo, TO
n® —4n penurcs Ha 48:
r) 10" —1 kpatHo 9;

n) ecam n  HEYETHO, TO
6" +4" +3" +1 kpatHo 7.

K-6. POPMYJibl COKPALLEHHOIO
YMHOXEHUA

BapuaHt A1
1

BapuaHTt A2

YnpocTuTe BhIpaKeHUA:

a) (c — 2)(c + 3) - ¢%
6) 1(x + 8) + (x + 8)(x — 8);
B) (x + 5)4x — (2x + H)2.

©

a) (c + 4)(c-1) - c%
0) 5(x — 4) — (x + 4)(x — 4);
B) (3 - 4x)16x + (8x — 3)°.

Pa3goxute Ha MHOKHTEJIN:

a) 8x% — 8y?;

a) ax? — ay?;
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6) —a® + 6a - 9; 6) —x? - 10x — 25;
B) ab® — ba?d. B) a‘b? — b*a?.

13

Pemiure ypaBHeHHE:

x(x — 2)x + 1) = x*(x ~ 1). x(x + 3)x — 1) = x*(x + 2).

4

IIpeacraBpTe B BHAE IIPOH3BEACHHA:
a) 3x — 3y + x%y — xy%; a) x*y + xy?® - 2x - 2y;
6) a3 — 8. 6) a® + 27.

5

JHOKaxuTe, 4TO NIPH JI00OBIX 3HAUCHHUAX
X M Jj 3HaYeHHe BbIPAIKEHUS

HEeOTPHIIATEJIbHO.
4x? - 20xy + 2542, 9x? + 24xy + 16y,
Bapunant b1 BapuwauTr b2

Y1IpocTHTE BHIPDAKEHHSA:

a) -3x(2 - x)+ (3x + 1)}x — 2); a) -2x(1 — x)+ (2x — 3}x — 1);
6) 3(2x - 1) + 12x; 6) 4(1 + 3x)% — 24x;
B) (x + 3)% — (x — 2)(x + 2). B) (x + 4)(x — 4) — (x — 3)°.

2/

Pa3inoxure Ha MHOKUTEJIH:

a) 36x% - x; a) y — 100y%;
6) 2a® + 8ab + 8b%; 6) 7a® — 14ab + Tb%
B) at - 1. B) 16 — y*.
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©

Pemure ypasHeHnue:

(2= 1}x*+ 3) = (x* + 1) + x. (x% — 6)(x% + 2) = (x® - 2)* — x.

4

IlpencraBsTe B BUAE NPOU3BEAECHUA:

a) x3 — xy? + 3y? — 3x%; a) xy®> — x + 5 — by’
0) 8m* - m’. 6) md + 27m>.

©

Hokaxure, 4TO NIPpH JIOOBIX 3HAYEHHAX
X BbIpasKeHHue MPUHUMAET MOJIOKUTEIb-
Hble 3HAYEHUA:

x%2 - 10x + 29, x2 + 8x + 19,

BapuaunTt B1 BapuaHTt B2
(1

YnpocTuTe BhIPAMXKEeHUN:

a) (1 — 2x)4x? + 2x + 1) + 8x3; a) (1 +3x)9x%- 3x+1)- 27x%
0) (22— N2+ xHx—1)+X(x—~1); 0) (x+2)(3 +xN3—x)+ x%(x+ 2);
B) (x — 5)%2 — 4(x + 5)°. B) (x + 4)? - 9(x — 4)°.

©

Pa31okKurTe HA MHOXUTEJIHU;

a) -3x%2-12x - 12; a) -5x% + 30x — 45;
6) 24y° — 3y?%; 0) 2y* + 54y;
B) 162b% — 2a2b. B) 3xy? — 1478,

13

Pemiure ypasHeHueE:

P +3y-y-3=0. 2+ x?-4x-4=0.
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14

IIpencraBbTe B BHAE NPOH3BEICHHA:

a) (x? + 2)? — 4(x? + 2) + 4; a) (x2-1)2+6(x2-1)+ 9;
6) a? - x> - 6x - 9. 0) a? - x? + 4x - 4.

5/

IIpM KaKuX 3HAYEHHAX Yy BBIpAKEeHHE
-y + 4y — 5. -y - 2y - 3.

IIPMHUMaeT Hauboabllee 3HaYeHue?
Haiaure 310 3HaueHuUe.



CucreMsbl JUHEeMHBIX
YPABHEHHH

C-17. YPABHEHUA U CUCTEMDbI.
YPABHEHUA
C ABYMA NEPEMEHHbLIMMU.
Cnocob NOACTAHOBKH

Bapuant A1 | Bapuaunt A2
1)

Pemnte rpaduuecku cucTEeMy
ypaBHeHMH. BeimoanuTe nporepky,
NOJACTABUR HAMJEHHBIE pElIeHUA

B YPABHEHMA CHCTEMBI:

y-1=ux, y-2=x,
y=3-=x. = 2%,

2

Peumurte cucremy crnocooom
NMOJCTAHOBKH:

x=y-38, y=>5-ux,
2y —x =6. 3x —y =11.

©

He BBINOJMHAA NMOCTPOEHHH,
HAWIHUTE KOOPAUHATHI TOUKH
nepecedyeHus rpapuKoRn
YPABHEHMHM:

5x - 2y=0ux+ 2y =12, 4x + 3y =0 u x — 3y = 15.
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4

I'padux ypaBHenua x -y = a
NPOXOAUT Yepe3d TOUKY

K(-2; 3). K(4; -1).

Hayaurte uucno a.

BapuaHt B1 BapuaHTt B2

o

Pewmnmute rpajguuecku cucremMy
ypaBHEeHMH. BeInmoJHHTE TPOBEPKY,
NOJACTABMB HalieHHbIC pelleHHsd

B YPaBHEHHUS CHCTEMbIL:

y-2x=4, 3x—-y=2,
x -3y = -2. x+ 2y =10.

2

Peumure cucremy cnocobom
NOACTAHOBKH:

3x+y=7, x-——3y:6,
9x -4y = 1. 2y — dx = 4.

©

He BBINOJHAA NOCTPOEHMIL, HAHAUTE
KOOPAMHATHI TOUKH NepecedyeHus rpa-
¢GHMKOB YpAaBHEHHM:

2x + 3y = -1 u 8x — 6y = 14. 3x - 2y =4 u b6x

4

Onpenenure, HMeeT JIM JaHHAA CHCTEMA
PElIeHHA M CKOJIBKO:

+ 4y = 16.
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x -3y =2, 4x - 6y = 2,
6y —2x = -4 3y -2x =1,
Bapuaut B1 Bapunauwt B2

1

Pemrure rpaduiyecKku cucremy
ypaBHeHMH. BrInoaHuTe mpoBepky,
MNOACTABUB HAHIEHHBIE pPelIeHUA

B YPABHEHHS CHCTEMBI:

3x -4y =T, Tx-3y =1,
2y + 5x = 3. S5y — 8x = 2.

12/

Pemrure cucremy crnocoGom

TIOACTAHOBKH:
3(x+y)+1=x+4y, 1+2(x-y)=3x—4y,
7-2(x-y)=x-8y. 10 -4(x +y) =3y — 3.

2/

He BBIMOJHAA MOCTPOEHMH,
HaMIHUTE KOOPAMHATHI TOYKH
nepeceyeHusa rpaduKoB

YpPaBHEHHH:
¥ 1 ued_g, Ewd=g a Sl =B
2 6 4 3 3 9 6 3

&

Onpeneaure, mpu KaKoM 3HAYEHUM @
MaHHas CHCTEeMa HMeeT 0eCKOHeYHO MHO-
ro peleHu:
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3x —by =4,
ax +15y =-12.

-2x + 3y = -1,
dx + ay = 2.

C-18. CUCTEMbI NUHEUHBLIX YPABHEHUM.
CNOCOB CNOXEHWUA. PELLEHUE 3A0AM
C NOMOLbK CUCTEM YPABHEHUM

BapuaHnt A1
1

BapuaHTt A2

Pemure cucremMy cnocoG6oM CJ/I0MKEHUA:

3x -2y =4,
S5x + 2y =12.

(2

2x + 3y =10,
—2x + 5y = 6.

PemuTe 3aga4y ¢ NOMOIIBI) CHCTEMBI

YPABHEHHUH,

IleppMeTp NPAMOYrOJbHUKA
paBen 26 cm. Ero pgimua Ha
3 cMm Gosbilie mUpHHLI. Hattqure
CTOPOHBI NIPAMOYTOJILHUKA.

©

Pemure cucremy:

IlepuMeTp NpPAMOYTrOJHLHUKA
paBeH 16 cMm. Ero mimpuHa Ha
4 cM MeHbIIe AJUHBI. Haiigure
CTOPOHBI IPAMOYTOJLHUKA.
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BapuwauHTt b1
(1)

BapuaHTt b2

Pemure cHCTEMY CIIOCOOOM CJIOKEHUS:

x -4y =9,
3x + 2y =13.

12/

2x + y = 6,
-4x + 3y = 8.

Pemure 3amauy ¢ IOMOINLIO CHCTEMBI

YpaBHEHHH.

TypucTHdeCKy0 Tpynny H3
42 4eJIOBEK PacCeJUIH B ABYX-

U TpexMecTHble HOMepa. Bcero
ObLI0 3aHATO 16 HOMepOB.
CKOJBKO cpean HHX OBLLIO ABYX-
MECTHBIX U CKOJIBKO TpPeXMeCT-
HBIX?

O

Pemure cucremy:

2x+1 y-1
5 -
4x + by = 23.

BapuwauTt B1
1

3a MNOKVYIIKY KaHIITOBAapOB Ha
cymmy 65 kon. Tansa pacmaa-
THJACh IIATH- U AeCATHKOIIeeU-
HBIMHM MOHeTaMH. Beero oHa orT-
gana 9 moHer. CKOJBKO cpeau
HUX OBLIO NATHKOIEEYHLIX H
CKOJIBKO JIeCATUKOIIECUYHBIX?

x—-9 3dy+2
3 4
4x + 9y = -10.

b4

BapuaHTt B2

Pemnte cuctemy cnoco0oM CJIOXKEHHUS:

2x — Ty =3,
3x + 4y = -10.

Sx + 2y = -9,
4x — oy = 6.
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Pemure 3agavdy € NnoMoumipbr0 CHCTEMBI
YpPaBHEHHH.

Cymma 1udp ABYX3HAUYHO- Cymma 1udp ABYX3HAUHO-

ro yucja pasHa 7. Ecam srtu
IAQpPL] [OOMEHATh MeECTaMHu,
TO MOJYYUTCA YHUCJTIO0, OoJbIlIee
JaHHoro Ha 45. Halinure naH-
HOE YUCJO.

©

Pemurte cucremy:

x+y=3,
z-y =4,
X—2=205.

ro yucja papHa 11. Ecau aru
nu¢gppbl IOMEHATH MECTaM#, TO
TIOJIYIUTCS UYHNCJIO, MeEHBIIIee
ragHoro Ha 9. Hafigure nanHoe
YUCJIO.,

x+y+z2=9,
x+y—-z=17,
x—-y=2,

C-19*. YPABHEHNUA U CUCTEMbI
C HECKOJIbKUMU NEPEMEHHbBIMWU
(aomawHsnA camocTonATenbHas pabora)

BapuaHTt 1

o

BapuaHTt 2

IlocTpoiiTe rpahukH ypaBHEHHH:

a) x> +xy=0;
6) 9x° ~y® = 0;

B) xy +3y —5x =15;

a) 2x> —xy =0;
6) y* -4x° =0;

B) 3x —xy+3=1y;
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r) x> +4x+4+ y® = 0;
n|x—y-1+x° +2xy + y* = 0;
e) |y|=x+1;

x) |y| =

3) l£|=|;vc|-x;
Y

) x=y -1;

K) y+|y‘=x.

12/

r) x> +y*-2y+1=0;

n) x*-2xy+y’ +jx+y-2/=0;

e) ly|=x—1;

x) x =y’

3) B-‘:lyly,
%

) x =y’ +1;

K) [y-y=x.

Pemure cucTeMbl YpaBHeHUH:

PeunTe ypaBHeHUE

— B HATYPAJbHBIX YHUCJIAX:

a) 2x+3y =7;

6) 4x° —y® =11;

a) 3x+2y="7;

6) x> -4y’ =5;
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— B IeJIBIX YHCJIaX:

B) (x+1)(y+2)=3;

) xy+x+y=1.

B) (x -2)(y —1)=5;

r) Xy —x—-y=2.

K-7. CACTEMbI IMHEWHbIX
YPABHEHWW C ABYMS NEPEMEHHbLIMU

Bapuwant A1
1

Bapunaunt A2

PemrTe cMCTEMBI YPABHEHMH:

(a +b =6,
a) 1

15a —2b=9;
6) (x + 2y = b,

1x+3y=7.

12/

Ha 1 nnamg 1 3 KypTKHU IOII-
Jo 9 M TKaHu, a Ha 2 mJjana
n 5 KypToK — 16 M. CKOJBKO
TKaHu TpedyeTcsd Ha IIOIIUB
nmjamnia U CKOJLKO — Ha IIo-
IITUB KYPTKUu?

©

a+b="1,
a) «

5a - 3b =11;

r2 _ = 3,
0) < ==

L3x—y=5.

2/

3a 1 0yaky u 4 6ybiauka 3a-
naatuau 68 xkom., a 3a 2 OyJ-
Ku um 3 OyOnuka — 76 Kom.
HaiiguTe neHy OYJIKH U IEHY
Oybauka.

Ilpamasa y = kx + b poXoauT 4epes
ToukM A u B. Haiinure uncna k u b
M 3aIHMIINTEe YpaBHEHHE 3TOH IMPAMOH,

ecIn
A(0; 2), B(3; -1).

A(2; -5), B(0; 1).
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4

Ha¥linuTe 3Hauenns a u b,
IPH KOTOPLIX pPeunleHHeM
CHCTEeMBI YPABHEHHH ABJIAETCH

mapax =1,y =1:

ax +4y =6,
bx — 3y = -2.

Bapuaunr b1
(1

3x +ay = 5,
Tx - by =06.

Bapunaunt B2

Pemure cucTeMbl YPABHEHHH:

(24 +3b =10,
a) <
la—-2b=-9;
[2x — 5y = 9,
6) {°F %Y
4x + 2y = 6.

12/

2rUpM ¥ 3 raHTeJH BECHAT
47 xr, a 3 TUPH TsKeyee 6 raH-
tesqed Ha 18 kr. CKoabKo Be-
CHUT I'MpPA U CKOJbKO — raf-
TeJlb?

©

a+2b =295,
a

3a-b=8;

3x — 2y =8,

6x +3y = 9.

©

4 OJIOKHOTA M 3 PYYKU CTOAT
90 xom., a 3 6JI0KHOTa ZOPOKe
2 pyuexk Ha 25 xkon. Hainure
eHy OJIOKHOTA H IeHy pyud-
KH.

'pacduk auneliHON PYHKIMH IPOXOAUT
yepe3 Touku A u B. 3aaaiite 3Ty (PyHK-

o Ghopmynou, ecau:

A(-5; 32) u B(3; -8).

A(4; -5) u B(-2; 19).
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4

Pa3HocTh KBagpaToOB ABYX Ha-
TYyPaJIbHBIX YHCEJ paBHa 25, a
CyMMa 5THX YHCeJ TOXKE paB-
Ha 25. Ha#ignTe 3T uucia.

Bapunaut B1
(1

4

PasHocThr KBagpaToOB /IBYX Ha-
TypaJbHBIX 4YHceJ paBHa 64, a
PasHOCThL CaMHX 4YHCEJ paBHAa
2. HanignTe T umucja.

BapunaHTt B2

PemnTe CHCTEMbI YDABHEHHH:

(a-3b+2=0,

a) <
2a—-4b+1=0;

) 5(x+y)-T(x-y)=10,
|4(x+y)+3(x-y) =51

Katep 38a 34 o TeuyeHHIO M
5 4 IIPOTHB TEUEeHHUS IIPOXOIUT
76 xm. HaMaure CKOpOCTb Te-
YeHHSA U COOCTBEHHYIO CKOPOCTBH
KaTepa, ecyIi 3a 6 4 10 TeUeHUIO
KaTep IPOXOIHMT CTOJBKO JKe,
CKOJIbKO 32 9 U IIPOTHB TEeUYeHWH.

3/

3a+Tb-8=0,
a
a+5b—-4=0;

2(2x - y)+3(2x + y) = 32,
? {5(2x—y)—2(2x+y) - 4.

2

Karep 3a 3 4 IO TedeHUIO H
5 4 IIpPOTUB TEUYEHHUS ITPOXOIHUT
92 kM. 3a 5 4 M0 TeYEeHHIO Ka-
Tep npoxoauT Ha 10 KM 6oJb-
e, yeM 3a 6 4 MpoTHB TEeUEHNS.
Haitgnte coGCTBEHHYIO CKOPOCTD
KaTepa H CKOPOCTh TCUEHHA.

I'padux auaeliHOH GYHKIMH IIPOXOINT

uepe3 TOUKH A H B. 3apaiite 31y (DyHKIINO
¢dhopmynou, ecau:

A(4; 2) u B(-4; 0).

3

Pemutre ypaBHeHHE:

A(2; -1) u B(-2; -3).

x+y—-2 +x*-2xy+y*=0.

lx—y—3 +x*—4dxy+ 4y =0.
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K-8. TO0OBAA KOHTPOJIbHAA PABOTA

Bapuaunt A1
1

BapunaHTt A2

Yupocrure BhIpaKeHHA:

a) 4x* - (-2x2)3;
0) (Bx — 1)(3x + 1) + (8x + 1)2,

©

a) 5x? . (—-3x3%)%;
0) 2x — 1% + 2x + 1)(2x - 1).

Pa3jgoxuTe Ha MHOKHTEIHN:

a) 25a — ab?;
6) 3a? — 6a + 3.

©

Pemure ypaBuenmue:

x -4

+3x=95.

4

OnHO MOJOTHO paspes3aju Ha
D paBHBIX YacTeH, a JApyroe,
IyuHa xoroporo Ha 10 m 60ab-
nie, Ha 7 TaKHX JKe dYacTei.
KakoBa aampHa KaXAoOro Iio-
JorHa?

5

a) b%c — 9c¢;
6) 2a% + 12a + 18.

x+2

~-4x =8.

4

Myky pacchinnaau B 8 ofHHA-
KOBBIX [I0 Becy IaKeTOB, a ca-
Xap — B 6 TAKUX JKe IIaKEeTOB.
CKOJIBKO BEeCUT MYKa M CKOJIBKO
BECHT caxap, ecJi caxapa ObLIO
Ha 10 Kr meHbIe?

IlocTpoiiTe rpadhur QPyHRIIUHN

y=2x— 3.

y=3x - 3.

HajinuTe KOOPAHHATHI TOYKH lepecede-
HHUA 3TOro rpagmuka ¢ npaMou

y =-5x + 11.
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Bapunaut b1
1

Bapunaut b2

YnpocTure BhIpaKeHH:

a) 5xy® - (—2x%y)%;
6) (2y — 3x)* — (3x + 2y} 2y — 3x).

(2

a) 10x%y - (-3xy?)%;
6) (x + 4y)* — (4y — x)Nx + 4y).

PazioxNTe HA MHOJKHTEJIHN:

a) 4ab® - a®b;
6) —9b — 6b% — b3,

3/

Pemure ypaBHeHHE:

5-x 4x-3
+ =
2 3

4.

4

Paccrosiniie 10 peKe MeMxAay
nyHKTaMu A U B Tyzna u obpar-
HO KaTep IIPOXOAHUT 3a 8 yacoB.
Haugure aTo paccrosHme, eciH
coOCTBeHHasd CKOpPOCThH KaTepa

a) ab® — 9a’b;
6) -25a + 10a? — ad.

5x—4_x+2_
4 3

2.

4

Hapg BeRIDONHEHHMEM 3aKasa yde-
HHUK paboran 8 yacoB, a Macrep
BBIIIOJJHHJI TaKOH »Ke 3aKa3 3a
6 yacoB. CKOABKO neTayiel co-
CTABJISET 3aKa3, €CJH MacTep H

8 KM/4, a CKOpPOCTb TeUeHUs Y4YeHHK 3a 1 yac BMecTe M3ro-

2 KM/4, TOBJIAIOT 7 merajei?
ITocTpoiiTe rpadpuK PyHKIMH

y=3x — 5. y=4x - 7.

HalguTe KOOPAHHATHI TOUKH IIepecede-
HUSA 3TOro rpadura ¢ NpaMoH |
y =x + 83.
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Bapuwaut B1
1

BapnaHnt B2

Y 1upocTuTe BbhIpaxKeHHU:

a) (2x%y)? - (~xy®)%
6) (—x — Ty)* - (x + Ty)(Ty — x).

(2

a) (—x%y?)! - (3xy2)%;
6) (3x + Syl 5y — 3x) + (-3x — byY.

Pa3iaoxuTe HA MHOKHTEIH:

a) 27a? — a®;
6) a® + 2ab + b* - 9.

©

PemiuTe ypaBHeHHE:

x—2_3x+2_2

5] 6 3

4

B mepBBII JeHbL BEJIOCHIIEIUCT
npoexaa Ha 30 km Oosbille, yeM
BO Bropoii. Kakoe paccrosume
OH IIpoexaJ 3a ABa AHA, €CcJu
Ha BeChb OYyTh 3aTpadyeHoO H ua-
COB, [IPUYEM B [IePBbIA AeHb OH
exan co ckopocrteio 20 kKm/4, a
BO BTOpOH — 15 KM /4.

O

a) x* - 125x;
0) a® + 4ab + 4b% - 9.

Jlogka mpoiljia mo o3epy Ha
9 kM OoakwIIe, YeM 10 TeUEHHIO
peKu, 3aTpaTHMB Ha Bech NIYTh
9 yacoB. Kakoe obi1miee pacero-
sAHHEe IIpOoIILjIa JOAKAa, ecJIU ee
CKOpOCTb MO 03epy 6 KM/4, a
CKOPOCTh TE€UEeHHUSA — 3 KM/U.

ITocTpolite rpadpuKk ypaBHEeHHMH
4x + 3y = 7.

Hajigute na rpadgure TOYKH, y KOTO-
pbIx abGciuucca ¥ OpAMHATA paBHBI IO
MOIYJIIO0.

2x — 3y = 5.
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OcHoBHBIE cBOliCTBa
NPOCTEHIIHX
reoMeTpuYecKux (puryp

cn-1. \IBAMEPEHUE OTPE3KOB

BapumaHTt A1
1

Ha orpeske AB BbLIOpaHBI TOY-
ku C u D. Haiigure gauney or-
peska CD, ecitu AB=12 cm,
AC =3 cm, BD = 4 cmMm.

12/

Ha oTpeske AB nnaunoul 36 cm
BpIOpana Touka K. Haigure
nuHBI oTpe3koB AK u BK, ec-
au AK 6onrviie BK Ha 4 cMm.

©

Ha npamo#t oTMedyeHBl TOUKH
A, B, C rak, uto AB = 27 m,

BapunaHT A2

Ha orpesxke AB BbIOpaHa TOY-
ka C, a Ha oTpeske CB — Tou-
Ka D. Halgure JJauHy OoTpe3Ka
BD, ectu AB=15c¢cMm, CD =
=7 cMm, AC = 6 cm.

2/

Ha otpeske AB nnunoit 36 cm
BpIOpaHa Touka K. Haigure
InuHBI oTpe3koB AK u BK, ec-
au AK 6oawmie BK B 3 pasa.

Ha npamMoil OoTMedYeHBI TOYKHU
A, B, C tak, uro AB =T M,



OcHOBHELIE€ CBOMCTBA NPOCTEHIUHX reoMeTpHUeCKHX (Hryp 81

AC =11 M, BC = 16 m. Kakas

M3 9THX TOYEK JIEXKHUT MexIy
ABYMs APYyTHMH?

BapumaHnTt b1
0

Ha otpeske AB BbIOpaHBI TOU-
Kn M u N. Ha3BecTHO, UTO

AB =12 cm, AM =8 cMm, BN =
=10 ecm. HaltiauTe AJMHY OT-
pesxka MN.

2/

Ha orpesxke AB panuoi 36 cm
BelOpana Touka K. Hailigure

IJINHLI 0Tpe3KoB AK u BK, ec-
au AK:BK = 4:5.

©

Han orpe3ok AB = 16 cm. Tou-
Ka M — cepeauHa oOTpe3Ka
AB, Touka K — cepeauHa or-
pe3ka M B. HailguTe 0JUHY OT-
peaka AK.

Bapuaunt B1
1

Ha npamoil AB BbIOpaHa TOY-
ka C. U3BecTHO, uTO AB = 9 CM,
BC = 4 ¢m. Kakyio AJIuHY MO-
HKeT UMeTh oTpe3oK AC?

AC = 21 m, BC = 28 m. Kakas
U3 ITHX TOUEK JIeXHUT MEXAY
ABYMS APYTHUMU?

BapuaHTt b2
1

Ha orpe3ke AB gauHoit 12 cm
BeIOpaHa Touka C Tak, 4YTO

AC =10 cm, 1 Touka D Tak,
yro CD = 5 cm. Halinure nan-
HY oTpe3ka BD.

2/

Ha orpeske MN gauHou 36 cMm
BriOpaHa Touka K. Hamgurte
AIuHBL OTPe3KoB MK u NK, ec-
au MK:NK = 7:5.

©

Touka M — cepeanHa oTpe3Ka
AB, Touka K — cepenuHa oT-
pesxka M B, Halaure 4JHUBY OT-
pe3xka AK, ecau BK = 3 cm.

Bapunaunt B2
(1

Ha npamoit AB Bri6paHa TOY-
ka C. UsBecTHO, uTOo AB = 5 CM,
AC = 7 cm. Kakyio a1jamuHy MO-
¥eT uMeTh oTpe3ok BC?
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2/

Ha orpesake AB piauHO#t 36 cm
BeiOpaHa Touka K. Haligure
IJAHB!I oTpe3koB AK u BK, ec-

JIH l AK paBHa i BK.
2 4
©

Ha orpeake AB = 40 cMm BEHI-
Opana Touka P. Haigure pac-
CTOAHHE MEMKIYy cepelHHaMu
oTpe3xkoB AP u PB.

2]

Ha orpeske AB paunoit 21 cm
BbIOpana Touka K. Hangure
INuHBI oTpe3koB AK u BK, ec-

JU 1 AK paBHa 2 BK.
4 3
3

Ha orpeake AB BpiOpaHa TOU-
Ka P. Paccroanue mexay ce-
peaiuHaMHu OoTpe3koB AP u PB
paBuHo 20 cm. Hangure aauny
oTpe3ka AB.

cn-2. U3SMEPEHUWE YINoB

Bapuaunt A1
L1

D
A
C
0 B
HaHBo:

ZAOB = 122°,
£AOD = 19°;
«COB = 23°.

Haitu: ~COD.

JIvau OC npoxXoauT Mexay CTOo-
poHamu yriaa AOB, paBHOIO

BapuvuaHTt A2
1

Ilagno:
<AOD = 22°;
<«DOC = 47°;
ZAOB = 132°.
Haittu: «COB.

JIyu OC npoXoguT MeX Ay CTO-
poHamu yria AQOB, paBHOro
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120°. Hangure LAOC n 2.COB,
eciu <AOC wmensme «COB =B
2 paaa.

3/

Mosxer JH Jy4 ¢ OPOXOIUTH
Mexxay cropoHamu s(ab), ec-

am z(ab) = 130°, z(ac) = 40°,
Z/(cb) = 90°? OrBet obocHyiiTe.

BapmnauTt b1

1)
B\/C

A O D
Jlawo:

£<AOB = 53°;

<BOC = 91°,

Haitu: «COD.

2/

Me:xay cropoHamu yraa BOC,
pasuoro 160°, mpoxoauT Jyu
OK. Hannure -BOK n 4KOC,
ecJI UX pa3HoOCTbh paBHa 48°,

©

Kakoit n3 nyueit a, b u ¢ apo-
XOAUT MeXAY ABYMSA APYTUMH,
ecau /(ab)=112°, z(ac) = 34°,
Z(cb) = 78°?

120°. Hamigure ~AOC u 2COB,
ecin <AOC Ha 30° OoJbiie
<COB.

3

Mosker JIM Jy4 ¢ HOPOXOJAUTDH
MeXXay ctopoHamu s(ab), ec-
aun z(ab) = 50°, z(ac) = 120°,
Z(cb) = 70°? Oreer obocHyiiTe.

BapuaHnTt b2

B\/C
A O D
Hano:
+AOB = 34°;
<DOC = 27°,

Haiitu: «BOC.

2

Mexnay cropoHamu yriaa BOC,
paBHoro 160°, mpoxoaur yu OK.,
Haitaure ~BOK n «1KOC, eciiu
2<BOK wmenbiue «KOC Ha 12°.

Kaxkoit n3 ayueit a, b u ¢ npo-
XOAUT MEXAY ABYMSA APYTUMH,
ecaun Z(ab) = 65°, «(ac) = 91°,
Z(cb) = 26°?
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Bapunaurtr B1
L

B
A
C
O D
Iano:
2AOD = 140°;
2AOC = 94°;
+<BOD = 76°,

Haittu: ~BOC.

2/

Me:xny cropoHamu yriaa AOB,
pasHoro 120°, BeiGpana Touxa C.
Hangure L/AOC n «.COB, ecan
M3BECTHO, YTO UX Pa3HOCTh CO-
craBiafger 1/6 ux cymMmMsi.

Kakoe HaubGoJbIIee YHUCIO JY-
Yyel MOXKHO IIPOBECTH H3 Of-
HOM TOYKHM, UTOOBI BCE YIJIbI,
OrpaHWYEHHEBIE COCEIHUMHU JYy-
yaMu, OBLIIU TYIILIMH?

BapunaHnrt B2
(1

B
2 C
9] D

HaHo:

+BOC = 30°;

2AO0C = T8°;

<BOD = 69,
Haiitu: £/AOD.

2]

Mexny croponamu yria AOB,
pasHoro 120°, BeiOpana Touxa C.
Haiinpute £/AOC u «COB, ecau
M3BECTHO, 4YTO MX Pa3HOCTH
MEeHbIlle UX CYMMBI B 4 pa3sa.

Kakoe HauMeHBbIIIee YHCIO JY-
Yyerl MOYXHO TIPOBECTH U3 OJ-
HOHM TOYKU, 4YTOORI Bce YIJIHI,
orpaHUYeHHbIe COCETHUMU Jy-
YyaM#H, OBIJIU OCTPHIMHU?
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Cn-3. CMEXHbIE W BEPTUKAJNIbHbIE
yribl

BapuaHnt A1
1

CMesKHBIE YIJbI OTHOCSTCH
kaxk 1:2. Hangunte 3T cMex-
Hbl€ YTIJIbI.

OauH w3 yrjoB, o0paso-
BaBIIHXCA IIPH IlepecedyeHUuu
JABYX UpaAMBIX, paBeH 21°.
Haigure ocrajbHBIE YIJIbI.

Ilaso:
a = 30°;
B = 140°.

Haiinure ocTajbHEIE VTJIBI.

Bapuwant b1
1

OanH M3 CMEXXHBIX YIJIOB CO-
crasidaer 0,2 apyroro. Haian-
Te 9TH CMEXXHEI€ YIJIbI.

Bapumant A2
1

OnuH M3 CMeXXHEIX YIJIOB 00JIb-
me apyroro Ha 20°. Hailigure
3TH CMEYKHEIE YIJbI.

(2

OzuH u3 yrjio, obpaso-
BaABIIIUXCA INPH TepecedeHuH
IBYX IpAMBIX, paBeH 102°.
Hajigute ocranbHbIe YIJIHL.

Ilano:
a = 20°;
B = 40°.

Haigure octajlbHBIE YIJIHL.

BapumwaHnTt b2
&

OauH M3 CMEXHBIX YIJIOB CO-
crasaser 0,8 apyroro. Hangu-
T€ 3TH CMEXKHBIE YIJIHI,
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2

CyMMa Tpex yrJjios, 00pa3oBaB-
IIUXCA [IPH [IepecedeHnd ABYX
npAMbIX, paBHa 325°. Haunu-
Te 3TH YIJIBI.

Jausl yriasl o, § uy. U3BecTHO,
yTto o > P, a v < . Haigure
cpeoil I9THX YIJIOB TOT, CMe-
JKHBIM C KOTOpPBLIM OyAeT Hau-
0OJIBIII M.

Bapwaunt B1
1

4/7 0gHOTO 13 CMEXKHEIX YIJIOB
u 1/4 gpyroro cocCTaBJIAIOT B
cyMMe npsamoi yroJs. Haigure
3TH CMeXKHEble YIJIbI.

CyMMa BEepTHKAJbHBIX VIJIOB B
2 pada MeHLIIle YIJIa, CMEXKHO-
ro ¢ KaXXJbIM U3 HuUX. Hailaure
9TH BePTUKAJILHBIE YTJIbI.

©

Onun U3 yeThIpex YIVIOB, oOpa-
30BABIINXCA IIPH IlepecedeHUN
IBYX IIpAMBIX, B 11 pa3 MeHbIi1e
CYMMEI TpE€X OCTAJBHBIX YTJIOB.
Hatignte 3TH yeThIpe yria.

2/

CyMMa ABYX yIJIOB, 00pa3oBaB-
INUXCHA [IPH MepecedeHHH ABYX
IpAMBbIX, paBHa 73°. Haligure
3TH YTJIBI.

IMausl yriavl o, B uy. U3secTHO,
yro o > 3, a y < . Haiigure
cpegu 3THUX YIJIOB TOT, CMe-
JKHBIA ¢ KOTOPLIM OylIeT HaH-
MEHbIITAM.

BapuwaHTt B2
(1

MeHbIIMH U3 CMEXKHBIX YIJIOB
B 4 pa3a MeHbIIIe PA3HOCTH
3THX CMeXKHBIX yrjioB. Haiigu-
T€ 3TU CMeKHEBIe YTIJIbL.

CyMMa BEpPTHKAJBHBIX YIJIOB
Ha 30° MeHBbIIIe yIJja, CMEXHO-
ro ¢ KaxJauM u3 Hux. Hananu-
Te 9TH BEePTHUKAaJbHBIE YIJILI.

©

CymMma Tpex yrJyios, oOpaso-
BABHIMNXCA IIPpHM IIlepecedyeHUuH
IBYX mpAMBIX, Ha 280° 060Jb-
II1e yeTBepToro yria. Hallgurte
9TH 4eThIpe YIJia.
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cn-4*. A\AMEPEHWE OTPE3KOB U YINoOB
(aomawHaA camocToATenbHan pabdora)

BapumaHTt 1 Bapuant 2

Ha npamoii nocienoBaTeihHo OTMEYeHbI
Touku A, B, C, D Tak, 4ro

AB = CD. AC = BD.
Jdoxkaxure, 4T0

AC = BD. AB = CD.
Touxu A, B u C nexar Ha OOHOM NPAMOIH,
npuueMm AB:BC = m:n (m, n — He paBHbIe
APYr OPYry HATypaJhHBIE UHMCJA).

Haiinute AB:AC. Hanaute BC:AC.

P&CCMOTpHTe BCE€ BO3MOKHBIEC CIIydaH.

©

Ha npsamoii otMeueHbl TOUKH A u B
TaK, 4yTo AB = 10. Ykaxure Ha TaHHOH
NMPAMOM PACHOJIONKEeHHEe TOUKH (MM
MHOJecTBa ToueK) C, yamoBJIeTBOPAIO-

HIMX YCJIOBHIO:
a) AC < CB;
6) AC + CB = 10;
B) AC + CB = 6;
r) AC - CB > 2.

4

Jlyy OD npoxoauT Mexjay CTo-
ponamu yriia AOB, ayu OC —
OncceKkTpHCa yrJja AOB.
Hoxkaxxkute, uto yroa DOC

paBeH MOAYJIIO IIOJYPA3HOCTH
yrjgos AOD u DOB.

a) AC > CB;

06) AC — CB = 10;
B) AC + CB = 8;
r)CB — AC > 4,

4

Jilyvu OD npoxoguT Memxay
CTOPOHAMH YTIJia, CMEeMKHOI0 C
yrioMm AOB, ayuy OC — d0uccex-
tpuca yrjaa AOB. Jlokaxxkure,
uro yroa DOC paBeH I0Jy-
cymme yrioB AOD u DOB.
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o

Yepes3 Touky O nmpoBeaeHbl TPH pa3jIHU-
HbIe MPAMBIE, IPpHYE€M OAHH M3 00pa3o-
BABIIHUXCA IIPH 3TOM YIJIOB — INPAMOH.
OnpenenuTte, CKONBKO 00pa30BaIOCh

OCTPBIX YIJOB C BEPIIMHOH B
Touke 0.

6/

IBa yrjia nMeroT OOILyI0 BEPILNHY,
a WX OMCOEKTDHChI SBIISIOTCA [IO-

[IOJIHUTEILHBIMHE  [TOJIYIIPAMbBIMHU.
BepHo 51, uTO AaHHbIE YIJIbI SB-
JIAIOTCA BepTHKaJNLHbIMH? OTBeT
[IPOUJIIIIOCTPUPYITE.

TYIbIX YIJOB C BEPIIMHOM B
Touke 0.

G/

[Ba yria umerpT OOIyI0 Bep-
IINHY, 8 UX OMCCEKTPHUCHI IIep-
neHIuKyJasapHbl. BepHo Jwu,
YTO JaHHBbIE YIJbl ABJAITCA
cMexkHbBIMH? OTBeT IIPOMJI-
JIIOCTPUPYHTE.

KN-1. OCHOBHbIE CBOUCTBA
MPOCTEULWUX TEOMETPUYECKUX
PUTYP.

CMEXHbIE U BEPTUKAJIbHbIE
yribl

Bapuant A1
0

Ha nyue ¢ Hauamom B TOukKe A
ormMeueHbl Touku B u C. Haii-
aIuTe OJUHY oTpeska BC, ecau
AB=9,2 cM, AC = 2,4 cMm. Ka-
Kasd M3 TOYEeK JIeKHUT MEeMILy
IBYMA APYTrUMHK?

BapmnaHt A2
o

Ha nyye ¢ HauaioM B TOUKe A
ormeueHbl TOukM B u C. Haii-
oure AJIUHy oTpeska BC, eciu
AB = 3,8 cm, AC = 5,6 cm. Ka-
Kasgd M3 TOYEK JIEKHUT MeXay
OIBYMA APYrUMU?
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Oanu u3 yriaos, o6pa3oBaBIINX-
CA IIPU IIepeceyeHUuH IBYX IIpsi-
MbIX, B 4 pa3a MeHbHIE APYyToO-
ro. Hangure s3Tu yrisl.

©

JIyuy ¢ —Ouccekrpuca «(ab), nyu
d — buccexTpuca s(ac). Haiyma-
Te /(bd), ecmt (ad) = 20°.

Bapunaut b1
(1

Ha nyde ¢ mayamoMm B TOyke A
oTMedeHBI Touku B u C. U3-
BecTHO,YyTO0AB=10,3 cm, BC =
= 2,4 cm. Kakywo pauny Mmo-
JKeT uMeTh 0Tpe3oK AC?

Pasnocts ABYX yrioB, o6paso-
BaBIIMXCA TIPU TiepeceyeHUU
IBYX IpAMBIX, paBHa 42°,
HaiignTe Bce obpasoBasiIuecs
YTJIBI.

©

OauH U3 CMEeXXHBIX VYIJIOB B
o pas Oouibmre apyroro. Haii-
IHATe YIJabl, KOTOpbIe oOpasyeT
OuccekTpuca OoJbIllero yrJiaa
CO CTOPOHAMHU MEHBIIIETrO.

Ogun u3 yrios, o0pa3oBaB-
IDHUXCHA IPHU IepeceuyeHn ABYX
npaMbix, Ha 70° Ooabiire apy-
roro, Haligure 5TH yIrJbL.

©

Jlyu ¢ — buccekTpuca <«(ab),
ayu d — buccektpuca s(ac).
Hanigure «(bd), ecnu «(ab) =
= 80°.

BapunaHTt b2
1

Ha nyye ¢ Hayaaom B TOUKe A
oTMeueHEI Touku B u C. U3-
BecTHO, 4yT0o AC = 7,8 ¢Mm, BC =
= 2,5 cm. Kakyw mauny ™mo-
JKeT UMeTh oTpe3oKk AB?

Opun u3 ABYyX yIJIOB, obpaso-
BABIINXCSA NPU IIepecedyeHUH
IBYX TMPAMBIX, Ha 22° MeHbIIIe
apyroro. Haligure Bce o6paso-
BaBIIHMeCH YIJIBI.

©

OauH U3 CMeXXHBIX VYIJIOB B
4 pasza MeHbIlle apyroro. Ham-
JUTe YIJIbl, KOTOpPble 0OpasyeT
OucCceKTpHca MEHBHIETO YIJa
CO CTOpPOHAMHU HONBIIIETO.
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Bapuaunr B1
1

Ha npamol oTMeueHBI TOYKH
B, C u D. Kakyo AajJuny Mo-
JKeT UMeThb oTpe3ok BD, eciu
BC =4,2 c¢cm, CD = 5,1 cM?

2]

Haiigure Bce yrabel, obpa3oBaB-
IIecd MPHU MepecedyeHUuHn ABYX
NIPAMBIX, €CJIH CYMMa ABYX U3
HHUX B 3 pa3a MeHbIIe CYMMBI
IBYX IPYTHUX.

©

M3 BepuInHBI yrja, paBHOIO d,
[IpoBeeH Jiyd4, MNeplIeHIuKY-
JAPHBIN OMcceKTpuce yria. Ka-
KHe yrJibl o0pa3yeT aTOT Jy4 cO
CTOPOHAMM JaHHOTO yrna?

BapuvwaHTt B2
(1

Ha npsamoii orMedeHBLI TOYKH
B, C u D. Kakyw AJUHY MO-
AeT UMeThb OTpe3ok BD, ecnu
CD=2,6cMm, BC =3,7 cMm?

2]

CyMMa aBYX yrJjoB, 00pa30oBaB-
LINXCA NPH [epeceuyeHUuU ABYX
IIPAMBIX, B O pa3 0oJibIlle CyM-
MBI ABYX apyrux. Haiiaure Bce
o0pa3oBaBILINECA YIJIBI.

©

W3 BepmiHbLI yrJja IIPOBeeH
Jy4, NOepHneHAUKYJIAPHBIH ero
OnccexTpuce U 0Opa3yIOIIMH CO
CTOPOHOM AAHHOI'O YIJa OCTPBIU
yroJ, paBHblii 3. Haiianre Be-
JUYUHY JaHHOIO YIJa.




Ilpu3naxu paBeHCTBA
TPEyroJbHUKOB

Ccn-5. NEPBbLIN U BTOPOWU NPU3HAKHU
PABEHCTBA TPEYIONbHUKOB

Bapunant A1
(] ] B

D
Ia#o:
21 =2,2; AB = CB.
IokasaTb:
AMBD = ACBD.

& B

A
HaHo:
CO = DO; 2C = 90°;
<D = 90°.
JlOKa3aTh:
AO = "BO.

Bapunant A2
o B

IlaHo:

AO = CO; BO = DO.
JlokasaTs:
AMOB = ACOD.

%

D
IlaHo:
71 = 228
/23 = £4.
Jloka3aThb:
AB = AD.
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©

Pasarie ortpesakn AB u CD tou-
Kol mnepeceueHusa O apendarcs

nonosaMm. [lokaxure, uto AD =
= BC.

BapuaHTt b1
1 B

IaHo:
E — cepenuna AC;
AB=CD; 21 = 2.
Horxasarsb:
BE = DE.

e B

A¥ 112 N
aHo:
BD — 6uccekrpuca <ABC
21 = /2.
HoxazaTs:

AB = CB.

©

PaBurnie orpeskm MN u LP
TOYKOI nepeceyeHns O JearT-

cA rnomnoJiaM. J[oKa)XKuTe, 4TO
MN = LP.

BapuaHTt b2
(1) E

1 2
A C DB
IaHo:
21 =,2; AE = BE;
AC = BD.
Jloxa3aTh:
EC = ED.
e C

1/\\ B
A 0\/2
D

HNawo:
O — cepeanHa AB,;
21 = 22,
JTokasaTns:
/C = 2D.
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© A
B D
C
IaHo:
2 =22 23 = ~4.
Jloxazars:
ANMBC =a2ADC.

BapuaunTt B1

(1) B
N, M
A C
IaHo:
AB = CB; A = «C.
JloxazaTsb:
AM = CN.,
(2 B C
F
E
A D

Iano: ABEC = ADFA.
Hokasatb: 1) AABC = ACDA;
2) MAEB = ACFD.

© A

3

Q

D 1{2 _>B
C
HaHo:
#1 = 223 23 = 24,

HoKa3aTh:
ABO = AADO.

Bapuaunur B2

(1
Iamo:
1 =4£2; 23 = £4.
JIoKa3aTh:
AB = DC.
€ B C
F
E
A | D

Hamo: AAEB = ACFD,
Hoxkasatb: 1) AABC = ACDA;
2) ABEC = ADFA.
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CN-6. PABHOBEOPEHHbLIN TPEYITONbHUK

BapunaHut A1
(1) B

1
C

N [

Hano:

21 =17T58° «2 = 105°.
HokasaThb:
AMBC — paBHOOEeIpEHHBIHA.

& B

A O C
IlaHo:
AMBC — paBHODeIpEHHBII;
AO = CO.
Iloxkasarh:
AMBO = ACBO.

©

Ilepumerp paBHOOEIPEHHOIO
TPeyrojbHUKa paBeH 36 cwM,
ocHoBanne — 10 cm. Halignre
OOKOBYI0 CTOPOHY 3TOTO Tpe-
YTOJMLHUKA.

BapuaHt A2

(1] B

A &
1/ \2
ITaHo:

21 = £2.
IToxasarh:
AM BC — paBHOOeIpeHHBIH.

(2] A

1|2
B O ¢C
IaHo:
ABC — paBHOOeApEeHHBIH;
Z1 = £2,
ITokasaTh:
AABO =ACBO.

©

IlepuMeTp paBHODELPEHHOTO
TPeyroJibHUKa paBeH 48 cwM,
a OokoBasA cTopoHa — 195 cMm.
Haiigure ocHoBaHue 3TOrO Tpe-
YrOJILHUKA.
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BapuwaHT B1
o B

A C
HaHo:
AB = BC; «1 = «£2.
JlokazaTh:
AADC — paBHOOepeHHEIH.

(2] B

A C

JaHo:
AMBC -- paBHOGeapeH-
HbI¥; AC — OCHOBaHMeE;
AO u CO — bBuccekTpu-
cbl yrios AABC.

JloxkasaTn:

AAOC — paBHOOePEHHBIA.

(3

Ilepumerp paBHOOENPEHHOrO
TPeyroJibHUKa paseH 37 cM.
OcHoBanue MeHbINle OOKOBOM
cTopoHsl Ha 5 cm. Haiigure
CTOPOHLI 3TOT'0 TPEYTroJbHHUKA.

BapuaHTt b2

o B

HaHo:

<1 =+2; AB = BC.
IHoxkasaThb:
AADC — paBHOOeaApeHHBbI.

(2] B

A C
HaHo:
AAOC — paBHOOenpeH-
HEIA; AC — OCHOBaHUe;
AO u CO — bucceKTpUChI
yraoB AABC.
HokasaThb:

AABC — paBHOOeIpeHHBIA.
©

IlepumeTp paBHOGEAPEHHOTO
TpeyrojlibHUKa paBeH 45 cm,
a OoxoBad CTOpPOHAa MeEHbIIIe
ocHOBaHUA Ha 3 cMm. Haitgure
CTOPOHBI 3TOT0 TPEYrOJbHUKA.
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Bapumant B1
o B

1l 2
A &

HaHo:

21 =22; 23 = 4.
JloxazaTsh:
AABC — paBHOOeApEeHHBIN,

9 B

A M NZC
HaHo:
AMBN — paBHOOeapeH-
Hulil; MN — OCHOBaHUE;
AN =CM.
Iokas3aTh:
AABC — paBHOOeApeHHBIN.

©

Cymma ABYX CcTOpOH paBHOOen-
PEHHOI'O TpPEeYyroJbHUKAa paB-
Ha 26 cM, a mepuMeTp paBeH
36 cm. Kakumu moryr OBITH CTO-
POHBI 3TOT0 TPEYroJILHUKA?

BapuanTt B2
(] B

3|4

AL 23 ¢

D
IlaHo:
21 =22, 23 = 4.
JloxkasaTs:
AADC — paBHOOeIpeHHbII,

£ B

A D E C
HaHo:
AMABC — paBHOOeIpeH-
HbIN; AC — OCHOBaHHe;
AE = DC.
Jloxkas3aTh:

ADBE — paBHOOEnpeHHBIH,

©

Onna 13 cTOpoH paBHOOEAPEHHO-
ro TpeyrojJbHUKAa paBHAa 8 cM, a
nepuMeTp paseH 26 cm. Kaxwu-
MU MOTYT OBITH APYTHE CTOPO-
HBI 3TOr0 TPEYTOJLHUKA?
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KN-2. NEPBbIA U BTOPOU NPU3HAKM
PABEHCTBA TPEYIO/IbHUKOB.
PABHOBEOPEHHbIU
TPEYrONbHUK

Bapumant A1
1

IleppmeTp paBHOOGEAPEHHOTO
TPEYTroJIbHNKA pased 35 cM.
Hajiinure CTOpPOHBI 3TOr0 Tpe-
YTOJBHUKA, eCJIA GOKOBas CTOPO-
Ha HA 5 CM MeHbIIle OCHOBAHUA.

2
B C

avi

A D

Iauo:

AD = CB; +ADB = «CBD,

Iloragzarb: AB = CD.

A C

Hano:

BD — 6uccexkTpuca «+ABC;

+ADB = «CDB.
Hoxrazatb: AADC — paBHOOe-
PEHHBIHA,

Bapuaunt A2

Ilepumerp paBHOOGEZpPEHHOrO
TPeyroJibHNKa paBeH 42 cM.
HaiizTe CTOPOHBI 3TOTO Tpe-
YIOJILHUKA, eCJIi O0KOBas CTOPO-
Ha B 3 pas3a 60JIbIlle OCHOBAHUA.

2]

L=

A D

C

Iauo:
AB =CD; «BAC = «DCA.
Horkazatk: /B = 2D.

Iauo:
«B = «C; BO = CO.

TorazaTts: AAOD — paBHOOEH-
pPeHHBIN.
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BapuwaHnT b1
1

IlepuMerp paBHOOEIPEHHOTO
TpeyroabHuKa paBeH 70 cM.
Haitigute cTOpPOHBI 3TOro TpeE-
YroJIbHUKA, ecan ero 6okoBada
CTOPOHA OTHOCHTCA K OCHOBA-
HUIO Kak 5:4.

e c

A
Hano:
/AOM = +COM;
A0 =CO.
HokasaTts: AB = CB.

® ; c

0]
A D
HaHo:
AMOD — paBHOOeIpeHHBIIt;
£BAO = £CDQO.

Hokasats: «B = «C.

Bapunant B1
1

ITlepumerp paBHOOEeIpPEeHHOIO
TpeyroasHuKa paseH 110 cm.
KakuMu MOryT 6bITH CTOPOHEI

BapuaHT b2

IlepuMeTp paBHOOEADPEHHOTO
TPEyroJbHUKA paBeH 48 cM.
HadisuTe cTOPOHBI 3TOrO Tpe-
YroJbHHUKA, €CJH ero OCHOBa-
Hue cocrasiager 0,4 6oxkoBOH
CTOPOHBEI,

2] C

IaHo:
CD=AD;
<CDM = +ADM.
Horkasats: <A = 2C.

O
AL lD

HaHo:
AMOD — paBHOGenpeHHBII;
/BAD = «CDA.

Horasats: AB = DC.

Bapuant B2

ITepuMeTp paBHOOEAPEHHOTO
TpeyrojbuuKa paseH 30 cm.
KaxkumMu MoryTt ObITH CTOPOHBI
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TPeyroJbHUKA, €cJH JBe U3
HHUX OTHOCATCA KakK 3:47

BXC
O
A D

Hano: MOD — paBHOOe peH-
ueiii; AC = BD.
Hoxkazars: AB = DC.

© B
%
A D

Hano: AABO = ACDO.
Hoxkazare: AABD = ACDB.

TPeyroJbHHUKAa, eCJH OJAHA U3
HUX Ha 3 CM MeHbllle Apyrou?

BXC
O
A D

Hano: ABOC -— paBHOOenpeH-
Hbli; AC = DB.
Jloxkazate: AB = DC.

© B
>
A D

Mano: ABOA = ADOC,
Hokasarb: AABC = ACDA.

CN-7. TPETUU NPU3HAK PABEHCTBA
TPEYrOflbHUKOB. CBOUCTBO MEAUAHDI
PABHOBEAPEHHOIO TPEYFONiIbHUKA

Bapunaut A1

Hano: AB = CD; BC = DA;

<C = 40°.
HMoxrkasarb: AABD = ACDB.
Hautu: /A.

Bapunant A2

L
A C
D
Hano: AD = AB; CD = CB;

<D =120°,
Ioxasars: ADAC = ABAC.
Haiitu: ~#B.



100

TEOMETPHA (no yvwe6ruxy Ilozopenosa)

12/

B rpeyroarauke ABC mposene-
HBl Meauaubsl AM, BN n CK,
AK = 2 cm, BM = 3 cm, CN =
= 4 cm. Haiigure nepumerp
TpeyroabHuKa ABC.

©

Ha OOKOBLIX cTOpOHAX paB-
HOOEIPEeHHOro TpPeyroJbHUKA
ABC 0oTJ10K€HBI paBHbIE OTpE3-
K1 BM u BN. Orpesox BD —
MeJHaHa TpeyrojbHuKa. JJoka-
sure, uto MD = ND.

Bapuant b1

0
/B /C
A D
Hano:

AB = CD; BC = AD.
HMoxasats: 2A = «C.

2/

B Tpeyronsauke ABC npoBeneHa
Mmenuana BE. Haiinure niauny
AE, eciu AB = 6 cm, nepuMerp
TpeyroabHuKa ABC pasen 18 cm,
a BC Ha 2 cMm 6osbnie AB.

©

Ha OoKOBBIX CTOpPOHaxX pas-
HOOEApPEHHOro TpeyroJbHHKA

2/

B Tpeyroanaiuke ABC mpo-
BeneHbl MeamaHel AD u BE.
Haitnure nepumMeTp TpeyroJb-
Huka ABC, eciu AB = 8 cwm,
CD =2 cm, AE = 4 cMm.

©

Ha 60KOBBIX CTOpPOHaxX pasB-
HOOEIPEeHHOr0 TpeyroJbHUKA
ABC 0oTJ105KeHbl paBHbIE OTPe3-
Ku BM u BN. Orpesoxk BD —
BEICOTA TpeyrojanHuKa. [loka-
sKHTe, 94To MD = ND.

BapuaHt b2
0

D

Hano:
AB = AD; BC = DC.
Hokasatw: «B = 2D.

2/

B tpeyroanauke ABC npose-
neHa meauaHa AM. Hangure
IepuMeTp TpeyroiabHuka ABC,
eciu BM =4 cm, AB = 5 cM,
a AC B 2 pasa 6osbirie AB.

©

Ilan paBHOOeIpeHHBIIT Tpe-
yroabHUK ABC ¢ OCHOBAaHHEM
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ABC c ocaoBanuneM AC oTj03xe-
Hbi paBHble OoTpe3Ku AM u CN.
BD — meamana TpeyroJpHHKA
ABC - mnepeceKaer OTPe30K
MN B Touke O. Jlokaxure,

yTo BO — MeamaHa TpeyIroJib-
HUKa MBN.

BapuwanTt B1
(] B C

A D

Hano: AB = CD; AC = BD.
Hoxasate: «CAD = «BDA.

(2

IlepiMeTp TpeyroJnLHHKA pa-
BeH 40 cm. Meauana penur
JaHHBIA TPEeyroJbHHK Ha IBa
TPeyroJbHHUKA, IePUMETPhI KO-
TOPBLIX paBHBI 28 ¢cM u 24 cM.
Hangure gauHy MeauaHbI.

B paBuoOeapeHHOM TpEYyIroJib-
HukKe ABC touka D — cepenu-
Ha ocHoBaHuA AC. Ha sayuyax
AB u CB BHe TpeyroJibHUKa
ABC ormeueHbl TOUKU M u N
COOTBETCTBEHHO TakK, 4yTo BM =
= BN. JorasknTte, uT0 ABDM =
= ABDN.

AC wu BpIcOTOM BD. Ha ayuax
BA un BC BHe TpeyroJbHHKAa
ABC oTJs03KeHbl paBHbBIE OTpes-
K AM u CN. JIyu BD nepece-
KaeT oTpe3oKk MN B Touke O.
Hokaxkure, uro BO — BBICOTA
TpeyroibHnKa M BN.

Bapunanr B2
(] ] B C

A D

Haso: AB = CD; AC = BD.
Hoxazats: £LACB = «DBC.

(2

B TpeyronbHHKe IIpoBefieHa Me-
nuana aauHod 8 cM. Menuana
JeJUT Aa’HHBIH TpeyroJbHUK Ha
JBa TPEYTroJbHUKA C IepHMeTpa-
Mu 25 cm 1 27 ecm. Haiinure 1e-
PHMETDP JaHHOI'O TPEYroJbHUKA.

B paBHOOeapeHHOM TpPEYIrOJb-
Huke ABC touka D — cepenu-
Ha ocHoBaHus AC. Ha ayuax
AB n CB BHe TpeyroJbHHKAa
ABC oTmeueHBI TOYKH M n
N cooTBeTCTBEHHO TaK, 4TO
«BDM = «BDN. Jloka;Kure,
uto ABDM = ABDN.,
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KN-3. TPU NPU3HAKA PABEHCTBA TPEYIOJIbHUKOB.
PABHOBEOQPEHHbLIA TPEYIOJIbHUK

BapuwaHnt A1
(1

B paBHODeapeHHOM TpPeyroJib-
HUKe ¢ 1nepumerpom 40 cm
OCHOBaHME B 2 pa3a MeHbIIEe
O0KOBOM cTOpoHBI. HailigmTe
CTOPOHBI TPEYTOJbHHUKA.

2]

B paBHOOeIpeHHOM TpPeyroJib-
HUuKe ABC touku K u M aBnd-
IOTCA cepeJuHaMUu O0OKOBBIX CTO-
poH AB u BC cOOTBEeTCTBEHHO.
BD — wmenmaHa TpeyroJIbHUKA.
Hoxkaxxure, uto ABKD = ABMD.

©

Hoxa>xuTte, 4To B paBHOOEAPEH-
HOM TpeyroJbHHUKe BBICOTA,
ITPOBEIEHHAA K OCHOBaHUIO, JIe-
JIUT TPeyroJIbHUK Ha JBa pPaB-
HBIX TPEeYroJIbHUKA.

BapunaHt b1
1

B paBHOoOeapeHHOM TpeyroJb-
HHKe ¢ nmepumerpom 48 cm 0o-
KOBadA CTOPOHA OTHOCUTCA K
OCHORAHUWIO Kak 5:2. Hamaure
CTOPOHBI TPEeyroJbHUKA.

(2

B paBHOOEApeHHOM TpEYyroOJib-
Hnke ABC c ocuoBanueM AC Ha

BapuaHTt A2

o

B paBHOOeapeHHOM TpPEyroJib-
HUKe ¢ mepuMmerpoM 39 cMm 0o-
KOBas CTOpoHa B 2 pasa 00Jb-
mie ocHoBaHusa. Haliagute cto-
POHBI TPeyroJbHHUKA.

2]

B paBHOOeapeHHOM TpPeyroJib-
HunKe ABC touku K u M ABasa-
IOTCS cepeJuHaMu ODOKOBBIX CTO-
pon AB u BC coOTBETCTBEHHO.
BD — wmeguana TpeyTOJBLHUKA.
HMoxaxure, uto AAKD = ACM D.

©

IHokaXuTe, 4TO B paBHOOEPeH-
HOM TPEYIroJIbHUKE OUCCEeKTPH-
ca, IpoBelleHadA K OCHOBAHUIO,
AeJUT TPeyroJbHUK Ha [IBa
PaBHBIX TPEYrOJIBHUKA.

BapuaHTt b2

L

B paBHOOeapeHHOM TPEYroJb-
HUKe ¢ nepuMerpoMm 48 cm oc-
HOBaHHNe OTHOCUTCH K OOKOBOU
cropoHe Kak 2:3. Haunnure cto-
POHBI TPEeYyTroJbLHHUKA.

2]

B paBHObeapeHHOM TpeyroJib-
Huke ABC c¢ ocHoBanuem AC



IIpu3sEaKkH PaBeHCTBA TPEYTOJLHHKOB

103

MmeanaHe BD oTmedeHa ToO4YKa
K. Jloka)xure, 4YTO TPEYroJib-
HUK AKC paBHOOeApPEeHHEII.

B paBHOOEIpEHHOM TpPEYTOJLHHU-
ke ABC c ocHoBaHueM AC 1mpo-
BeleHBI OucceKTpuch AE nu CD.
Hoxaxxkure, uto AMADC = ACEA.

Bapunaunt B1
0

IlepuMeTp paBHOOGEAPEHHOTO
TpeyroJibHUKa B 4 pa3sa 6oJblIe
ocHoBaHUA U Ha 10 cMm Goable
0oxoBoM cTopoHbl. Halinure
CTOPOHLI TPEYTOJbHHKA.

B paBHOOeApPEHHOM TpeyroJib-
HuKe ABC c¢ ocHoBaHueM AC
Ha cTropoHax AB u BC oTMeue-
HEBl COOTBETCTBEHHO TOYKH M
u N rak, uro L/ACM = 2CAN.
HHoraxuTe, YTO TPEYTOJBLHHK
M BN paBHODeApeHHBIH.

HoxaxuTe, UYTO CepeIuHLI
CTOPOH PABHOCTOPOHHEro Tpe-
YIrOJIbHUKA ABJIAIOTCA BepIH-
HaMHu APYroro paBHOCTOpPOHHE-
o TpeyroJbHHKA.

Ha BeIcoTe BD oTMedyeHa TOUKA
K. JlokaXuTe, 4TO TPeyroJb-
HUK AKC paBHOOeApEeHHBIN.

3/

B paBHOOGEeApEeHHOM TPEYTOJILHU-
Ke ABC c ocHoBaHuneMm AC npose-
neHul meguanel AE u CD. IToka-
skuTe, uTo AMABE = ACBD.,

BapuaHTt B2
0

BoxoBas cTopoHa paBHOGepeH-
HOTO TpeyrojbHHUKa B 2 pasa
G6oJblIle OCHOBaHUA U Ha 12 cMm
MEHbIIIE TIEPHMETPa TPeyroJb-
HuKa. HalauTe CTOpPOHEI Tpe-
YTOJILHHKA.

B paBHOOeIpeHHOM TpEyroJb-
HuKe ABC ¢ ocHoBaHNeM AC Ha
cTropoHax AB u BC oTMeueHLI
COOTBETCTBEHHO TOUKH M u N
TaKk, 4To AM = CN. Orpeskn
CM un AN mepeceKaloTcs B TOU-
Ke O. JlokaXuTe, 4YTO TPEYTOJIb-
HHUK AOC paBHOOeIpeHHLIH.

©

HHokaxHuTe, UYTO CepeAHHEI
CTOPOH paBHOOEApPEeHHOTO Tpe-
YTOJIbHHKA ABJAKTCSA BeplIH-
HaMH JAPyroro paBHoOeApeHHO-
ro TpeyroJibHUKA.
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Cn-8. NAPANNENBbHBLIE MPAMBIE

BapuaHTt A1
0

1/2 g

3/4
9/6 b
/8

Iano: a || b; 23 = 28°.
Haiitu ocrajbHble YIJIbIL.

(2] , 4
1
3 // =

Hawo: 21 = 22,
TIoxrasaTs: a || b.

©
/1 a
L b
3]/ c
IHaHo:

21=,2; 22 + 23 = 180°.

IokasaTe: a || c.

BapunaHt A2

1
1/2 g
7
5/6 b
7/ 8

Iano: a || by 25 = 124°,
Hatitu ocranbHbI€ yIJBI.

IMano: #1 + 22 = 180°.
Hoxrasats: a | b.

(3
1/ a
b
/A
7
Jano:

21 + 22 =180°; 22 = £3.
IloxasaTe: a f c¢.
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BapunaunTt b1 BapunaHT b2
L 1/2 g o _a_
7
5/6 b b
/8
Ilano: a || b; Iano: a | b;
2«3 mensblIe <4 Ha 30°. 25 bosbire «6 Ha 12°.
HaiiTu: yrasr 1-8. Haiitu: yrasr 1-8.
9 /1 a. 9 /1 a
/[ [
2/ /2

Iano: #1 = £2.
IMokaszats: a || b.

3 Al D
/\
B/ C

ITano: AD | BC; zACB = 50°;

AC — obuccexTpuca «BAD.

Haiitu: ~ABC.

Bapuwaunt B1

(1] 2/ \3
1// \

Hawo: 21 = 22 = 35°;
23 =42°,
Haiitu: <4.

Nano: 21 + 22 = 180°.
IoxasaTs: a | b.

(3] A/ C

iz

Iano: AC | BD; zACB = 25°;
BC — ©OmcceKkTpuca
£ABD.

Hantn: #BAC.

Bapuwaut B2

0 4 Is
A ]
/ 4/
Iano: #1 = 60°; 22 = 120°;

/3 = H3°.
Haittu: ~4.
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(2 a
\’%\ X
Iokaszats: a | b.
3 B
E
A C D
Nano: AB | CE; ~BAC = 20°;

<«BCE : #4ECD = 4:1.
Hawntu: «BCD.

2/ ‘ Z

i b_
IoxkazaTs: a || b.
©® .
A B D

Hano: DC | BE; 2.CDB = 40°;
<ABE : 4EBC = 1:3.
Harvitu: 2zABC.

Cn-9. CYMMA YINOB TPEYIOJIbHUKA.
BHELWHKE YITbl TPEYITOJIbHUKA

Bapumant A1
0 40;

B

120°
A C

Haiit yrasl TpeyrojbHHKA
ABC.

2/

BHyTpeHHue yrJbl TpeyroJib-
HuKa ABC nponopiiuoHaJbHEI
yucjgam 2, 5, 8.

a) HaiguTre yryinl TpeyroJabHu-
ka ABC.

BapunaHnt A2
1

B/70r

140°
A C

HakiTu yrasl TpeyrojbHHKA
ABC.

(2]

BHyTpeHHHEe YIUlbl TpeyroJb-
HuKa ABC nponopiuoHAaJAbLHBI
yucaam 3, 5, 7.

a) Haitgure yriaei TpeyronbHU-
Ka ABC.
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0) HafinuTe BHEIIHME VIJIBI
TpeyrojJbuunka ABC.

©

B tpeyronsauke ABC npose-
JeHa obmccextpuca BD, £A =
= 50°, «B = 60°. Haiigurte yr-
Jipl TpeyroasHauka CBD,

BapumaHnt b1
1

P

A C
Hano: AB = BC.
HaiiTu yrael TpeyroJbHUKA
ABC.

2/

BHentanil yrosa TpeyrojJbHHUKA
paBen 140°, a BHyTpeHHHUe yr-
JIbI, HEe CMe)XHbIe ¢ HUM, OTHO-
caTca Kak 3:4. Haiaure Bce
BHYTPEHHHE YIJIBl TPEYTOJNbHU-
Ka.

©

Tpeyroneauxk ABC pasHoOen-
peHHbIHN ¢ ocHoBanneM AB. Buc-
CEeKTPHUCHl YIJIOB IPHU OCHOBA-
HUU IIepeceKarnTca B TouKe D,
+ADB = 100°. Haiigute yroa C.

0) Haiiqure BHeInIHHME YIVIbI
Tpeyrojabuauka ABC.

©

B tpeyromnuke ABC 1mposefe-
Ha Owccextpuca BD, ADB =
= 120°, «B = 8(0°. Haiigure yr-
Jibl TpeyroabHuKa CBD.

BapuwaunTt b2
o B

C
A 140"\
Hano: AB = BC.
Haititu yrael TpeyrojJbHHKA
ABC.

2]

OnuHE U3 BHYTPEHHUX VIJIOB
TPeyroJbHHKa B 3 pasda 00Jb-
e Apyroro, a BHEIIHUM yroJ,
CMEXXHBIH ¢ TpeTbUM BHYTPEH-
HUM yriaom, pasen 100° Haii-
IHUTEe BCe BHYTPEHHHNE VYIJIbI
TpPeyroJbHHKA,

©

Tpeyronbuuxk ABC pasHOOeH-
PEeHHBII ¢ ocHoBauueM AB, Buc-
CEKTPHUCHI YIJIOB IPX OCHOBAHHUK
nepecexaroTrca B Touke D, <C =
= 100°. Hatiaute yron ADB.
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Bapuauntr B1
(1) B

AN

A D E C

Hauo: AD = BD; BE = CE;
+BDE = 4(P; ~BED = 60°.
Haiitn: ~/ABC.

e

KakuMu MOryT OBITh YIJIBI PaB-
HOGEeIpeHHOTr0 TPEYroJbHUKA, eC-
JY OOUH 13 HUX Ha 40° MeHBbIIe
CYMMBI ABYX OPYTUX?

©

OnvH U3 yIJIOB TpPeyroJbHUKA
paBeH CyMMe JABYX Apyrux. lo-
KaXHUTe, UTO JAHHBIK TPeyroJb-
HUK NPAMOYTOJbLHBIN.

BapuaHt B2

(1] B

IR

A D E C

Nauo: AD = BD; BE = CE;
74 = 307 £ C = 20°,
Hanmu: ~DBE.

2/

Kakumu mMoryTt 6bITh YIJIBI paB-
HOOGEIPEHHOT0 TPeyroJibHUKA,
ecJIM OJIUH U3 HUX B O pa3 MeHb-
I11ie CYMMbI ABYX Apyrux?

©

OnuH H3 YIVIOB TPEYTroJIBHUKA
paBeH Pa3HOCTH OBYX APYIUX.
HoxkaxuTe, YTO JaHHBIM Tpe-
VIOJBHUK IIPAMOYTOJLHBIN.

cn-10*. CYMMA YIrnoOB TPEYITOJNIbHUKA
(AoMawHAA camocTOoATenNnbHana paboTa)

BapvaHTt 1

OauH U3 YyrJOB TpPEYyroJibHHUKAa
paBeH o. Haiiaure yribl, KOTO-
pule 00pal3yloTeA IIpU mepeceue-
HUHU OUCCEeKTPHC ABYX APYTIHUX
VIJIOB TPeyTroJbHUKA.

BapunaHTt 2

OnuH M3 OCTPBIX YIJIOB Tpey-
rolbHUKa paBeH o. Hawaure
VIJIBI, KOTOPBIE 00pa3yiOTCH IIpU
repeceyeHN BBICOT, IIPOBeIEH-
HBIX K CTOPOHaM OAHHOTO yIJja.
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12/

B npAMoOyroibHOM TpeyroJib-
HuKe ABC mpoBeleHa BbICOTA
BD. Hatinute nJuHYy TI'UIIOTE-
Hy3bl AC, eciim LABD =60°,
CD = 2 cm.

3

Bricota n meguaHa, mpoBeJleH-
HbIe U3 OJHON BepIINHBI, Je-
JIAT yrojl TpeyroJbHUKa Ha
TpU paBHBIe yacTtu. Hamngurte
VIJIbl TPEeyroJibHUKA.

4

B Tpeyronbuuke ABC /B =
= 50°. BuccexTpucbl BHYTpeH-
Hero yrjia A u BHEUIHEro yrJa
npu BepmuHe C TepeceKaroT-

cad B Touxke D. Haunure yroxa
ADC.

Ha runorenyse AC nNpaMoOyroJib-
Horo rpeyrojarHuxka ABC orme-
yens!l Touku K n M, takue, 4To
AK =ABu CM = CB (touka M
JexxuT mexxay A u K). Hatigure
yroa MBK.

2/

B npaMoyroJibHOM TPeyToJIbHU-
Ke ABC runorenysa AC pasHa
16 cm. Bricora BD pemur yroa
B Ha jgBa yria, OJMH M3 KOTO-
pbix Ha J80° Oosbile ZPyroro.
Haiimure nmuHbI oTpe3koB AD U
DC, ecci AD > DC.

©

BricoTa, npoBeleHHasa K OOKO-
BOM CTOpOHe paBHOOEZPEHHOrO
TPEYTOJILHUKA, JEJUT IIOII0JIaM
VIOJ MeXKAy OCHOBAHMEM U Ouc-
CEeKTPHCOH yIJvia IIPA OCHOBaHUU.
Haiingute yribl TpeyroJbHUKA.

4

B tpeyroasuuxe ABC 0Ouccek-
TPHUCHl BHYTPEeHHero yrja A u
BHEINHEro yrJja IpU BepiIuHe
C mnepecexaloTca B Touke D,
npuueMm LADC = 20°, Haligure
yroa ABC.

Ha npoposxeHHAX THUIIOTEHY-
3bl AC IpaAMOYTOJIBHOI'O TPEYIro-
apHuKA ABC oTMeueHBl TOYKH
K u M, rakve, uto AKX = AB n
CM = CB. Haiimrre yron M BK.
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cn-11. NPAMOYrOoNbHbIN TPEYIONbHUK

Bapumant A1
QO 4

150°
C B

Haiitu ocTpslie yribl TpeyroJb-
nuka ABC.

2/

BricoTa 0CTPOYroJbHOro Tpe-
yroabHHKa ABC obpasyer co
CTOPOHAMH, BBIXOAAINUMHU H3
TOH 2Ke BepIINHbBI, YIJabl 18° u

46°. Haiigure yriabsl TPeyrojb-
uuka ABC.

©

JloxaskuTe paBeHCTBO IIPAMO-
YTOJBbHBIX TPEYTOJLHHUKOB II0
IUIIOTeHY3€ U OCTPOMY VYIJYy.

BapumaHT b1
o ,

] 150°

Bapumanutr A2

)

-
C B

HaiiTi ocTpele yIJibl TPeyrojib-
Huxka ABC.

2

BricoTa 0OCTPOYTOJBHOI'O Tpe-
yroasHuKa ABC ofpasyer co
CTOPOHAMM, BBIXOAAIMMHU U3
TOM K€ BepPIIMHBI, YIIbl 24° u
38°. Haiigure yribl Tpeyrojb-
Huka ABC.

©

HokaskuTe PpPaBEeHCTBO IIPSIMO-
YIOJBHBIX TPEYTOJbHHUKOB II0 Ka-

TeTy U IIPOTUBOJIEKAIIEMY YIJIY.

BapumaHT B2
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Hauo: IlaHo:
AD — OuccexTpuca AD — OuccekTpuca
yraa CAB. yraa CAB.

HaiiTu: ocTphle yIibl TPEYIOJIb-
HuKa ACD.

BuccexkTpuca npsmMoro yria
IPAMOYTOJBHOTO TPEYTOJbHH-
Ka obpasyeT ¢ THIIOTEHY301 yI-
JIbl, OJWH M3 KOTOPBLIX paBeH
70°. HaiiguTe oOCTpbLIE VIJIBI
3TOr'0 TPEYroJibHUKA.

©

HoxkaxuTe paBeHCTBO NPAMO-
YTrOJbHBIX TPEYTOJbLHUKOB IIO
KaTeTy U BBLICOTE, ONYINEHHOH
Ha THIOTEeHY3Yy.

Bapunaut B1

A
C B
Hano:
ZACB = 9(r;
2DCB = 50°.

HaiiTu: ocTpble yIrJibl TPEYTOJb-
HuKa ABC.

HaziTi: ocTphble YIJILI TPEYTIOJIhb-
EukKa ABC.

BbicoTa mIpAMOYTroJbHOTO Tpe-
YroJIbHHUKA, ONyIIeHHas Ha I'd-
IIOTeHy3y, o0pasyer C OZHUM
13 KaretoB yroi 955°. Haiigure
OCTpbI€ YIJILI 3TOI'0 TPeyrojb-
HHUKA.

©

IJokaxxure paBeHCTBO IIPAMO-
VrOJbHBIX TPEYTOJbHHUKOB IO
OCTPOMY YIJIy M BhICOTE, OHY-
IIMEHHON Ha I'MIIOTEeHY3Yy.

BapvnaHT B2

A
C B
Iano:
ZACB = 90°;
ZB = 40°,

Hatitu: ocTphlie yIibl TPEYToJb-
Huka ACD.
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2/

Yron mexay OHMCCEKTPHCOH U
BBICOTOM, INPOBeJAEeHHBIMH W3
BePIINHLI HauboJblllero yrJia
IIPAMOYTOJILHOTO  TPEYI'OJIbHU-
Ka, paBeH 14°. HaiiiuTe ocTprie
YIJIBI TaHHOIO TPEeYTroJbHUKA.

©

HoraknTe paBeHCTBO OCTPOYTO-
JBbHBIX TPEYI'OJbHHUKOB II0 JBYM
yIVIaM ¥ BBICOTE, TTPOBEAEHHON U3
BEPILLKUHBI TPETHErO yTJIa.

X

Yroan mexxnay OHCCEKTPHCOH U
BBICOTOM, IIPOBEIeHHBLIMHU U3
BepINHHBI HanboJibllero yria
IIPAMOYTOJILHOIO TPEyTOJIbHUKA,
paBeH 22°, Haiinute ocTpble yr-
JIBI TAHHOI'O TPEYTOJbHUKA.

©

INoxkaKuTe paBeHCTBO OCTPO-
YIrOJBHBIX TPEYroJbHHUKOB IIO
CTOPOHE KN TIIPOBeeHHBIM K
HEen MeaMaHe M BbICOTE.

KMN-4. NAPANNENbHLIE NPAMBLIE.
CYMMA YInos
TPEYITOJIbHUKA

Bapunant A1
L 4

Hauo: a | b; ¢ — cexymas;

21 + 22 = 102°.
Haittu Bce o6pasoBaBlIMecH
VTJIBL.

2/

B tpeyronpauke ABC yroa A
paseH 50°, a yron B B 12 paa

Bapunant A2
o 7

Hano: a | b; ¢ — cexymas;

<1 - 22 =102°,
HaittTu Bce obOpasoBaBiiuecs
YTJIBL.

2/

B Tpeyroaranxe ABC yron A
paBeH 80°, a yroax C Ha 40°
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Mmeubiie yriaa C. Haliaure yr-
ael B u C.

©

B tpeyroasuuxke ABC yroax C
paBen 90°, yron B paseH 35°,
CD — BricoTa. Hafinure yriwl
TpeyroabHuKka ACD.,

BapuwaHTr b1
1

VAN
L

/

Ilamo: a || b; ¢ — cexymas;

2zt 1 22 =T % 2,
HaiiTtu: Bce o6pa3oBaBuInecs
VIJIBI.

Haiinure yriabi TpeyrojJbHUKa
ABC, ecnu yroa A Ha 60° MeHb-
ite yrjia B u B 2 pasza MeHbIie
yriaa C.,

©

BrnpaMoyroibHOM TPeyTroOJLHU-
Ke ABC («C = 90°) 6uccexrpu-
cei CD u AE nepecekaioTcsi B
Touke O, LZAOC = 105°. Hannu-
Te€ OCTPbie YIJbl TPEYTOJLHU-
Ka ABC.

boaninie yraa B. Haiinure yr-
ael B u C.

©

B tpeyroasuuke ABC yroa C
paBeH 90°, yroxn A pasen 70°,
CD — o6uccexkrpuca. Haiinure
yrasl TpeyroabHuKa BCD.

BapunaHTt b2
1

7/
g
/2
b
Y
IaHo: a || b; ¢ — cerymiasda;
z1:122=5:1.

Haiitu: Bce obOpa3oBaBriuecs
YIJIBI.

12/

Haiigure yribsl TpeyroJbHHKA
ABC, ecau yros B Ha 40° 60Jb-
e yrja A, a yroan C B 3 pa3
0oJibllie yrja A.

©

BrpsamMoyroibHOM TpeyroJbHEU-
ke ABC («C = 90°) 6uccextpu-
cei CD n BE nepecekamoTcd B
rouke O, ~BOC = 95°, Haipu-
T€ OCTpble YTIJIbl TPEYTroJbHU-
Ka ABC.
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BapuaHTt B1

ano: a || b;

¢ — CeKylIas;

£3 OosbHIIE CYMMBI

<1+ 22 B 4 pasa.
Haitu: Bce oOpasoBaBmimecs
VYTJIBL,

2/

B rtpeyronpauxke ABC yron
A Menbmie yraa B B 3 pasa,
8 BHEIIHHWM YroJ OpU BePIIHU-
He A OOJbIIIe BHENUIHETro YyrJa
rnpu BepuiuHe B Ha 40°, Harigu-
Te BHYTPeHHUe YIJIbI TPeyrojib-
uuka ABC.

&

B tpeyronsauke ABC yrox C
paseH 90°, a yron B paBen 70°.
Ha ratetre AC oTJIO}KEeH OTpe-
30Kk CD, pasueiii CB. Haligure
VIJIBI TPeyroJibHuKa ABD.

BapuaHT B2

ano: a | b;

¢ — CeKyllas;

/2 MeHbIIle pa3HOCTH

/38 — 21 B 7 paa.
Hairu: Bce o0OpasoBaBlinecs
YTJIBL.

2/

B TpeyroasHure ABC yroa A
MeHbIre yria B na 80°, a BHel-
HHUM YyroJg IIPpH BeplinHe A
0oJabllle BHENIHEro yrJja OpH
BepminHe B B 2 pasa. Haaure
BHYTPEHHUE YIJIbI TPEeyTOJbHH-
Ka ABC.

&

B tpeyroasauxke ABC yroa C
paseH 90°, a yron B paBsen 70°.
Ha ayue CB 0oT/10:KeH OTPE30K
CD, paubsiii CA. Haligure yr-
Jbl TpeyrojdbHEuKa ABD.



I'eomeTpuuecKkue
MOCTPOCHU A

CN-12. OKPY)XXHOCTb

BapuaHT A1
(1

AQ_-I/B

Hano: -0OCB = 90°,
Hoxasare: AC = BC,

B

C

HHano: AB u AC — KacarteJb-
HbIE.

Hoxrazatb: OA — OHCCeKTpHCAa
+<BOC,

©

HaiiguTe pacCTofsHHE MeEXAy
IeHTPaMH ABYX OKPY>KHOCTeH
B cJIydae BHENIHEro KacaHHd,
€CJH X paguychl paBHBI 31 ¢cM
1 52 cM. '

BapuvwmaHTt A2
1

)

A

Hano: AC = BC.
Horaszats: OC 1 AB.

B
A
C
Hauo: AB u AC — Kacarelb-
HbIE,

Hoxazatb: AO — OucceKTpuca
+<BAC,

©

Halinure paccTOAHHE MEXIY
eHTPaMi OKPYKHOCTEH B CJIY-
yae BHYTPEHHEIro KaCaHud, ec-
JU UX paguychl paBHBI 31 cMm
u 52 cMm.
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BapuauTt b1
1

A

AB

HaiiTu yrasl Tpeyroasauka AOB.

2]

Hano: CB — xacarejbHaf;
<«C = 20°.

Ha¥iTu: yrjanol TpeyrojbHHKa

AOB.

©

Paccrosinne MeXAy LeHTpaMu
ABYX OKPYKHOCTeH, Kacalo-
IIUXCA BHEITHMM oOpa3oM, pas-
HO 18 cm. Haiinure paguycsl
OKPY>KHOCTel, ecJu OAUH U3
HHUX B 2 pasa bosbIlle Apyroro.

Bapunwaut B1
(1

DB

A

BapuwauTt b2

L
X7
fH!LB

Haitrnn yriml Tpeyromsanka AOB.

12

B

0

Hauo: CB — KacarejbHasd,
<A = 30°.

HaiiTu: yrjasl TpeyrojJbHHKAa

BOC.

(3]

Paccrosiniue mMeXay IeHTpaMu
JIBYX OKPY>KHOCTEH, Kacarolux-
csi BHYTPEHHHM o0Opa3oM, pas-
HO 18 cm. HaitanTe paguycsl
OKPY’KHOCTEM, ecJy OAHH H3
HUX B 4 pasa MeHbllIe Ipyroro.

BapumaHnTt B2

1
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ano: BC = CD; «OBC = 20°,
Hairri: yrani tpeyronbanka ABC.

2]

B
A
C
IHano: AB u AC — KacaTeJb-
HbIe;
<A = 60°.

Haimnu: ~BOC.

©

Touxka KacaHWs BIMCAHHON OK-
PYKHOCTH JeJTUT BOKOBYIO CTOPO-
HY PpaBHOOEAPEHHOI'0 TPeyrojib-
HHKa Ha OTPe3KH 3 CM U D CM,
cunuTasa oT ocHoBaHUA. Haiimure
[IepUMeTD TPEYTOJIbHUKA.

Iano: BC = CD; «BAC = 50°,
Harrru; yrymi Tpeyrosmumka OBC,

2

C

Hano: AB u AC — KacaTeJIbHbIE;
<BOC = 100°.
Hantu: «BAC.

©

Touka  KacaHuMs  BIHCAHHOH
OKPYKHOCTH  AeJIUT OOKOBYIO
CTOPOHY PaBHOOEIPEHHOIO Tpe-
YIOJIBHUKA Ha OTPE3KH 3 CM U
5 C¢M, CUNTaA OT BEpPIITUHLI, IPO-
THBOJIEMAaIIel ocHoBaHuto. Hail-
JIVTe TIEpUMeTD TPeYTOJLHMKA.

Cn-13. 3A4A4YUN HA NMOCTPOEHME.

MT

Bapunaunt A1
1

BapumaHTt A2

ITocrpoiite TpeyronsHur ABC, ecau

LA =30° «2B=950°, AB=4 cm.

AB =4 cm, AC =5 cMm, 2A = 60F,
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2/

ITocTpoliTe paBHOGEIPEeHHBIH TPEYIrOJAbHHK

110 OCHOBAHHUIO U IIEPHUMETDY. 1mo GOKOBOH CTOpPOHEe U IIEpH-
METpPY.

Ha nanHOl OKpPY»XHOCTH Hali- Ha okpyxkzocTu ¢ 1meHtpom O

JUTEe TOYKH, paBHOYAAJI€HHBIE BpIiOpaHa Touka A. Hauaure

OT KOHIIOB JJaHHOHM XOPJBbI. TOUKH OKPYKHOCTH, paBHOY/Ia-

JeHHbIe OT ToueK O m A.

BapuaHt B1 Bapuant b2
1

IlocTpouTe TpeyroasHuk ABC, ecan

AB = 3 cm, AC = 4 ¢eMm, 4B = AB = 4cm, AC = 5cMm, 2C =
= 120°. = 45°,

12/

ITocTpoiTe NPAMOYIOJLHBIN TPEYTOJbHHK

110 THIIOTEHY3€e U OCTPOMY VIJIY. II0 KaTeTy H MNpHJIeXKalleMy
OCTPOMY YTJIY.

ITocTpoitTe reoMmeTpHUECKOe MECTO TOUEK,

PaBHOYIAJNEHHBIX
OT ABYX IIapaljieJIbHBbIX IIpH- OT ABYX IIepPeCEeKalOIIUXCHA IIPA-
MBbIX. MBIX.
Bapuaut B1 Bapunaunut B2

o

IHocTpoiTe HEHTP OKPYIKHOCTH,
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BIIMCAHHOM B [aHHBIA Tpe-
YTOJIBHUK.

ONHCAaHHOM OKOJIO JaHHOI'O Tpe-
YroJIbHHKA.

2

IlocTpoiiTe paBHOGEApPEHHBIH
TPEyroJbHHK

1nmo GOKOBOM CTOpPOHE U BBICO-
Te, IPOBeJEeHHOM U3 BEPILINHEI
IIPYM OCHOBaHUU.

II0O OCHOBaHHIO K BLICOTE, IIPO-
Be,IIeHHOﬁ M3 BEPHINHLI IIPDH OC-
HOBaAHHHN.

3/

Halagure reomeTpHuecKOe MECTO TOYEK,
PABHOYAAJEHHBIX

OT ABYX IlapaJjjiejIbHbIX IIpA-
MbIX W OJAHHOHM TOUYKH, JerKa-
el MeXAy HUMU.

OT JABYX IlapaJiieJIbHBIX IIPHA-
MBIX M TPETbhbell NpAMOH, Iep-
NeHIUKYJAPHON SaHHBLIM.

Cn-14*. 'TEOMETPUYECKWUE MECTA TOU4YEK.
3AO0AYN HA NOCTPOEHMUE
(pomMmawHAA caMocTOoATENbHaA paboTa)

BapuaHnt 1 BapuaHTt 2

Hanagnre reoMeTpHuecKoe MECTO TOUYCK:

a) BepIIdH paBHOOEeIPEeHHBIX
TPEYIroJIbHUKOB ¢ JaHHBLIM OC-
HOBaHHNEM;

0) HeHTPOB OKPYKHOCTEM JaH-
HOro pajmyca, KacawIlluxcs
OaHHOU IIPAMOIL;

a) IIeHTPOB OKPYKHOCTEH, IIPO-
XOLAIMX Yepe3 JiBe JaHHLIE
TOUKH;

0) IeHTPOB BCeX OKPYKHOCTEH,
KacawIluxcsa JaHHOM IIPAMOH
B JAHHOH TOYKeE;
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B) CepeuH BCE€X XOpP/[, VaJIeH-
HBIX OT IEeHTPa OKPYXKHOCTH
Ha  3ajJlaHHOe  paccTOdHHe,
MeHbIllee pajuyca.

2

B) cepeduH BCEX XOPJ OKPYHK-
HOCTH, MMEIIIUX 3aJaHHYIO
JJIUHY.

IlocTpoiiTe TPEeyroaLHUK:

— paBHOOEIpeHHBIN:

a) 1o yrjay Ipu OCHOBAaHUHM H
OHcCEKTpUCE 3TOrO YIJIa;

6) mo GOKOBOI CTOPOHE M IPO-
BeIeHHOM K HeH BBICOTE;

B) 110 YIJYy, IIPOTHBOJIEKAILIEMY
OCHOBAHUK, U BLICOTE, IPOBE-
JeHHOHU K DOKOBOH CTOpPOHE;

r) 10 yrjay IIpHM OCHOBaAaHUH U
IIepuMeTpy;

— NPAMOYTI'OJIbHBIN:

a) 10 OCTPOMY YIJY H BBICOTE,
ONYIIeHHOM HA THUIIOTEHY3Y:

0) Mo ocTpoMY yIJiy M 6HCCEKT-
pHuce, IPOBEeJEeHHOM M3 BEpPIIIH-
HbI 3TOT0 YIJIA;

B) IO KaTeTy U PasHOCTH ABYX
JIPYTrHX CTOPOH;

I') IO OCTPOMY VIJIY M PA3HOCTH I'i-
OTEHY3bl U MPOTHBOJIEKAIIETO

ATOMY YTJIy KaTeTa;

a) IIo yrJjy, IIPOTUBOJIEXKAllle-
MY OCHOBAHMIO, U OMCCEKTpHCE
yrJia IIpA OCHOBAHUH;

0) mo GOKOBOM CTOPOHE U IIPO-
BeJlecHHOM K HeH MeJHaHe;

B) MO YIJy IIPH OCHOBAaHHH H
BBICOTE, IPOBEJEeHHOH K 00KO-
BOHU CTOPOHE;

I') II0 OCHOBaHHIO U cymMMe Oo-
KOBOM CTOPOHBI H BBICOTHI,
IIPOBeJIecHHOM K OCHOBAHHIO;

a) Mo KaTeTy ¥ BBICOTE, OIYy-
I[eHHOM HA TUIOTEeHY3Y;

0) 110 ocTpOMY YIJIy B OHMCCEKT-
pHCce, IPOBeJeHHOH U3 BepIIIH-
HbI IIPAMOTI0 yIJjia;

B) IO TMIIOTEHY3€ U CyYMMe Ka-
TE€TOB;

I') IO OCTPOMY YIJIY M PA3HOCTH
TUIIOTEHY3bI U IIPHJIEKAIIEro K
3TOMY YIJy KaTeTa;
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— IPON3BOJILHBIH:

a) Imo ABYM yIJaM H BBICOTe,
IIPOBEAEHHOH U3 BepIINHLI
TPEThEro yrJja;

0) mo yray M nNpoBeJeHHLIM N3
ero BepLIMHLI OHCCeKTpuce M
BbICOTE;

B) IIO CTOpPOHEe M JIBYM BBICO-
TaM, OAHA M3 KOTOPHIX NIpOBe-
neHa K JaHHOM CTOPOHE;

r') II0 CTOPOHEe, MpUJEKaIleMy
K HeH yrJy M Pas3HOCTH ABYX
IPYTUX CTOPOH;

) IO yIJIy MEXAY CTOPOHOH H
IIPOBEeiIEHHOM K Hel MeIuaHoi,
IJIMHe 3TON MeJHaHbl U PagnuycCy
OIMUCaHHOM OKPYKHOCTH;

e) o MeguaHe U BBICOTE, MC-
XOAAIIHNM U3 OOJHON BEPIIHNHEI,
U paguycy OMUCAHHOM OKPYXK-
HOCTH,

’K) MO CTOPOHE, IPOTHUBOJIEKA-
IeEMY e yIJy U CyMMe ABYX
IPYTHX CTOPOH;

3) 110 IBYM yIJIaM M IIepUMeT-
py;
1) II0 CTOPOHE, CYMMe JOBYX

IPYIUX CTOPOH M BELICOTE, IIPO-
BeJeHHOI K OJHON U3 HUX.

a) Mo ABYM yrjaM U OHCCEeKT-
pHce, IIPOBeJeHHON U3 BEPILIU-
HBI TPEThErO yrJja;

0) mo mMeauaHe H yrJjaM, Ha
KOTOphble OHA IEeJHUT YIoJl Tpe-
YTOJIbHUKA;

B) 110 CTODOHe M JABYM BBICO-
TaM, IIDOBEJEHHBIM K IAPYTHMM
CTODPOHAM;

I') II0 JBYM yrjIaM M pasHOCTU
CTOPOH, IIPOTHBOJIEKAIITHX
OAHHBIM YIJIaM;

I) II0 CTOpPOHe, IIPOBEAEHHOH
K HeM BBICOTE U paguycy OIIHU-
CaHHOUN OKDY{HOCTH;

e) II0 CTOPOHE, IPUJIEHKAIIEeMY
K HeH yrJjay U paguycy OIIHCaH-
HOW OKPY>XHOCTH;

’K) TI0 CTOPOHe, IIPOTHUBOJIEKA-
IeMy el yIrJy 1 nmepuMeTpy;

3) mo ABYM YyIJlaM U CcyMMe
IIPOTHBOJIEXK AIINX MM CTOPOH;

1) O CTOPOHE, IPOTHUBOJIEKA-
ieMy €M YIJIY M BBICOTE, IIPO-
BelleHHOH K JIPYro¥ CTOPOHE.
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KN-5. rO0OBAA KOHTPONbHAA
PABOTA

Bapuant A1
1

B D
0]
A C
Hauo: BO = DO; £ABC = 45°;
2BCD = 55°;
ZAOC = 100°,
Hautu; ~D.

IMoxka3zaTb: AABO = ACDO.

(2

B paBHOGeApeHHOM TpPEYIroJib-
Huke ABC c¢ ocHoBanuem AC
yron B paBen 42°. Haigure
IBa APYIHX yrIJa TpeyrojbHu-
Ka ABC.

Touxku B u D jexaT B pasHBIX
IOJIYNJIOCKOCTAX OTHOCHTEJIb-
HO npamoi AC. TpeyroibHUKH
ABC n ADC paBHOCTOPOHHHE.
Nokasure, uto AB || CD.

BapuaHnt A2

B D
@)
A C
Nano: AB = CD; £ABC = 65°;
2ADC = 45°;
<AOC = 110°.
HanTtu: <C.

Hoxasatb: AABO = ADCO.

2]

B paBHOGeApeHHOM TpeyroJib-
Huke ABC c¢ ocHoBaHuem AC
cymma yraoB A um C paBHa
156°, Haiiagure yrael TpeyroJib-
Huka ABC.

Toukn B u D nexkar B pa3s-
HBIX IOJIYIJIOCKOCTAX OTHO-
cuteabHo npamonr AC. Tpe-
yroabHuKu ABC u ADC pas-
HoOeJpeHHbIe IIPSAMOYTOJILHEIE
(¢B = «D = 90°). Jlokakure,
yto AB || CD.
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Bapuwant B1 BapunaHTt b2
1 B C 1 B C

A D A D

Hano: «B = 2C = 90°;
/ADC = 50°; L/ADB = 4(F.
Hokaszatb: AABD = ADCA.

2/

B paBHODeIpeHHOM TpeyroJib-
HUKe yIroJl Mexxay OOKOBBIMU
cTopoHaMu B 3 pasda OoJiblile
yrJja npu ocHoBaHuu. Hanau-
T€ YIJIbl TPEYTOJILHUKA.

©

ITapannensHble IpAMEIE @ U b
TepeceveHbl ABYMSA HapaJijieib-
HBIMH cekymumu AB u CD,
npuueM Touku A u C npuHaj-
JeaT IpsAMOU a, a Touku B
n D — npamoit b. Jlokaxkure,
uto AC = BD,

Bapuaut B1

B C
A D

HMano: «B = 2C = 90°;
+<ADB = 40°; «BDC = 10°.
Hoxasatb: AABD = ADCA.

2/

B paBHOOEADPEHHOM TPEYTOJIb-
HUKe yroJ IIPpU OCHOBAHUHU B
4 pasa OoJbllle yrijia Mexny 0o-
KOBBIMHU cTOpoHamu. Haiigure
VIJIBL TPEYTOJIbHUKA.

©

IlapannenbHble OpAMBIE @ U b
IepeceyeHbl NBYMS IAPAJLIeIhb-
HpiMH cexymmumum AB n CD,
npu4yeM Touku A u C npuHaji-
JexaT npaAMoM a, a Touku B
u D — npamoii b. [Joxkaxkure,
uto AB = CD.

BapunaHTt B2

B C
A D
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IMano: «B = «C = 90°;

AB = DC;

£AOB = 40°,
HaiiTu: yrasl TpeyrojbHHKA
AOD.

B paBHOOEApDEHHOM TpEyroJsb-
HUKEe CYMMa ABYX YIJOB paB-
Ha 140°. KakumMu Moryr OmbITh
YIJIBI TPEeyroJIbHUKAa?

L3)

IHokaxure, 4YTO OCHOBaHUe
paBHOOEIPEHHOTO TPeyI'oJbHH-
Ka IapajijiesibHO OucceKTpuce
OZHOT'0O U3 BHEUIHHUX YIJIOB.

HMauno: «B = «C = 90°;

AB = DC;

+CDQO = 20°,
Hajitu: yrasl TpeyrojibHUKA
AOD.

B paBHOOeapeHHOM Tpeyrojb-
HUKEe OOUH U3 BHEIIHUX yIJIOB
paBeH 130°. KakumMum Moryr
OblTh YIJbI TPEYTOJbHUKA?

©

Iokaxxure, 4TO ecjau OHCCeK-
TpHUCAa BHENIHEer0 YyrJja Tpe-
yroJbHUKA IapaJjiejpHa Of-
HOM U3 €ro CTOPOH, TO 3TOT Tpe-
YIroJbHHUK paBHOOEIDPEHHBIN,



leomeTpus
(no yyebHuky AtaHacsHa)

HauvaapHbIEe TeOMEeTpPHUECKHE
CBeIeHUHA

CA-1. MPAMAA N OTPE3OK.
nyqy nyron

Bapuant A1 Bapuant A2
O

& o & . o

A B C D

Ha npamoit ormeuensl TOukH A, B, C, D.
a) Kakne M3 JaHHbBIX TOYEK NPHHANJIEKAT

orpe3xky BD? orpesxky AC?

0) OTmMeTnTE
Ha orpe3axke AC Touky E Ta- Ha orpe3ke BD touky F Ta-
Kyio, 4uTo E ¢ AB. Ky1o, YTo F ¢ BC.

B) IIporeanuTe npamMyro, KOToOpasa

IepeceKajsia 651 orpesox AD, repecexana 0Obl oTpe3ox AD,
HO He Hnepecexasia orpe3ox AC. HO He IlepeceKaJjia oTpe3ox BD.

! 3zeck U B gaJbHellllleM B 3afadyaxX pacCMATPHUBAIOTCA YIJIBI ¢ I'DAgyCHOH Mepoi He
doxee 180°.
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oA

O C

Han yroa BOC u touka A,
Jesxalas B ero BHyTpeHHeH
obJyacTu.

a) Ioctpoiite ayu AK, KoTOpBIH

nepecekan 0wl ayy OB, HO He nepecekaJs 0wl gyu OC, HO He
nepecekana ayu OC. nepecexas jgyu OB.

0) IlocTpoure nyu OD rak,
4YTOOBI
yroa DOC 011 pa3BepHYTBIM. yroa DOB 0bla pa3BepHYTHIM.
B) Jle2kuT M Touxka A B
O BHYTPEeHHEH 00JiacTH

yriia BOD? yrya COD?

©

Kaxaaa u3 Tpex npaMsIX a, b, ¢
nmepeceKaeTcs ¢ IByMA APYTHMH.

MoryT au 3TH IpAMBbIE€ HMETh

MeHee TpeX TOoUeK Mepecede- 6oJiee OJHON TOUYKHU Iiepeceye-
HUA? HUA?

OrBeT o0BACHHUTE.

Bapuwaunt b1 Bapuwaunr b2
L

-& % \ »> 5

A B C D E

Ha npamoii ormeuens! Touxku A, B, C, D, E.

a) Kakne M3 JaHHBIX TO4YeK
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npuaHanjaexat otpe3axky AD, HoO IpuHaaJiexar orpe3ry BE, HO
He IIpuHaajIexar oTpe3rky CE? He npuHagjiexaTr oTpe3ky AC?

6) OrmMeTbTe TOuKy K TakK, 4T00BI
BBINIOJHAJIHNCH yCJIOBHA

Ke AE, K¢ BD, De CK Ke AD, K¢ BC, Be Ck

B) [IpoBeauTe npaMyio, KOTOpasa
nepecexajyia 661 OTpe3KH

AD u CE. AC u BE.

e A

C

O B
HMan yron AOB u touka C,
He JesKalmasa B ero BHYTPeHHeH
ob0sacrH.
a) Iloctpoiite ayu CD, KOTOpPBIH
nepecekaJ 0wl qyuu OA u OB. He nepecekat 6nl gyun OA u OB.
6) ITocTpoiiTe
pasBepHyTHEIX yroa COK. pasBepHyTHI# yroa FOC.

B) Kakue u3 rouex A, B, C nexar
BO BHyTPeHHEeH o6jacTH

yraa KOA? yraa AOF?

(3

Kaxoe HaMMeHbIIIee YHCJIO NMPAMBIX
HYKHO IPOBECTH HA ILIOCKOCTH,
qT00OBI OHH MMeJIH

TPU TOUYKH IlepecedeHus’? yeThipe TOUKH IIepecedeHuA?
OTBeT NOATBEPAUTE YEPTEIKOM.
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BapuwaHnTt B1 Bapnaut B2
G @ B — & o
A B C D E F

Ha npsMolt oTMeueHBI TOUKH
A,B,C,D,E,F.

a) Kakue U3 DaHHBIX TOYEK

npuHajgaexar aydy BE u orT- IpuHaINexar ayudy KA u or-
peary AD? pesxky FC?

0) Touka X yaoBJIeTBOPAET YCIOBHUAM

Xe BF, X¢ AD, F¢ C2 Xe AE, X ¢ CF, Ag XI
H COBIIaaeT C Ol[HOﬁ H3 JaHHBIX TOYEK.
C kakou?

B) IIpoBeauTe npamyro, nNepeceKaronyro
orpe3ok BC, orpe3ok DE,

M HA30BHUTE BCE OTPE3KH ¢ KOHIlAMH
B NaHHBIX TOYKAaX, KOTOPbIE IepeceKa-
IOTCS ¢ 9TOM NMPSIAMOH.

(2]

oK

O C

Jyuu OA, OB u OC umeroT o0uIee Ha-
gajo B Touke 0. Touxka K nexur
BO BHYTpeHHeH oOjactu yraa BOC.

a) Illocrpoite Touky D, Takyio, 4To
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U3 Hee MOMKHO IIPOBECTH JIyd, yepesd Hee MOYKHO IIPOBECTH
TIEPECEKAIOIIMIA BCe TPU JAHHBIX IpAMYIO0, He IIepeceKaroliyio
JIyya B TPeX PasJIMUHEIX TOYKAaX. HH OAVH M3 JaHHBIX JIYUeH.

6) IlocTpoiliTe pa3BepHYTHIH YroJ
¢ BepuIHHOM B Touke O Tak, YTOOBI

TOYKN A U B jexann BHYTpH Toukd B u C Jjexann BHYTpH
9TOTO YTJIA. aToro yrJa.

B) HazoBuTe BCe Hepa3BEepPHYTHIE
yribl, BO BHyTPEHHEH 00/1aCTH KOTOPBIX
adexunT touxKa K.

Onpenenure, MOryT JH
yeThIpe pa3jaHYHbIC NPAMEBIE
HMMeTh
TPH TOUKH IIepeceuyeHHs. IIATHL TOUEK IlepecedeHHusd.

OTBeT MoATBEpIHUTE YEPTEKOM.

CA-2. CPABHEHUWE U N3SMEPEHWE
OTPE3KOB

Bapuwaut A1 Bapumant A2
L

Ha orpesxe AC ormeuena Touxka B. U3-
BECTHO, 4YTO

AC = 16 cm, AB = 11 cm. AC = 20 cm, BC = 13 M.
a) CpaBauTEe AAMHELI OTPE3KOB AB n BC.

0) HaiinuTte paccroaaue or Touku B xo
cepeannsnl orpedxa AC.
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2]

Ha npamoit ormeuens!l Touku M, N, K
TaK, YTO

MN =3 om, NK = 9 1M, MN =8 nm, NK = 6 oM,
MK = 6 am. MK = 2 om.

Kakasa u3 Tpex TOUYeK JeKHT MeKIy
ABYMA Apyrummu?

OTMmeThbTE Ty YacTh OTpe3Kka AB,
rae MoxeT pacIoJjlaraThCsa Todka S,
ecau

AS > BS. AS < BS.

BapuwaHnTt B1 BapunaHT b2
D

Ha orpesxe AC oTMeueHa Touxa B.
H3BecTHO, YTO

AC = 21 eM, a AB Goasbire BC AC = 28 cM, a AB MmeHnbi1e BC
Ha 5 cM. B 3 pa3sa.
a) Haiiaure gaunel orpe3skoB AB u BC.

6) Haitnure paccrosHue ot Touku B no
cepeanHsl oTpeska AC.

Ha npamoit ormeueHsl ToukH M, N, K

TaK, 4TO
MN =4 om, MK = 9 am. MN =7 oM, NK = § oM.
Kaxkoit moxxer ObIThH AJWHA OT- Kaxkoit MmosxeT OBITH AJMHA OT-
pe3xka NK? pe3xka MK?

PaccmoTtpure aBa cayuas.
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AS > BS.

BapuaunTtT B1

©

OTmeTtsTe TY yacTs npamoit AB,
e MOKET pacnmojiaraTbCd TOYKA S,

eCJIN

AS < BS.

BapunauTt B2

AB : AC = 2:7, a BC = 10 cm.

AB u AC.

MN =3 nm, NK =1 am,

KP =4 nom.

AS = 3BS.

Ha orpeske AC ormeueHa Touka B.
H3zBecTHO, UTO

a) Halaure nJuHBI OTPE3KOB.

BC u AC.
6) Haijigure paccroanue or Touku B
mo cepeauHsbl orpeaxa AC.

2

Ha apamoit ormeuensl Touku M, N, K,
P Tak, uro

KP =5 am.

Kakoi moxker 6pITh AaunHa oTpe3xa MP?
PaccMoTpHuTe Bce BO3MOXKHBIE CIIydaH.

©

Ha manHou npavoi AB ykaskure
BCEe TOYKH S, yIOBJAETBOPAIOLIHE
yCIOBHIO

BS = 3AS.

MN =2 nm, NK = 3 1M,

BC : AC = 3:3, a AB = 4 cm.
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CA-3. CPABHEHWE N USMEPEHWE YINOB

Bapuaut A1
L

BapvaHT A2

Jlyu OB peaut yron AOC na aBa yrJa.

a) Haiignte yrasl1 AOB n BOC, ecau

LAOC=120° a yron AOB B

3 pasa Gosbiue yraa BOC.,

LAOC =150°, a yron AOB B
4 pasa MeHblne yriua BOC.

6) Jlyu OD — 6uccexrpuca yraa AOC.

Haiigure yron BOD.

e K

P

0

M

Ha pucyarxe £ZKOM = 90°,
OP — onccexkrpuca yraa LOM.

Haiigute LA MOL, econ
ZPOK = 70°.

©

¥Yron, pasemiil 120°, pasge-
JIeH TpeMs# JIy4YaMM Ha 4YeThIpe
paBHBIX yrJia. CKOJBKO YIJIOB,
paBHbIX 60°, mpu stom ob6pa-
30BaJIOCH?

Bapuaut b1
1

Hanaure ZMOL, ecstu
ZKOP = 50°,

©

Y¥ron, pasubiii 160°, pasge-
JIeH TPeMs# Jy4YyaMM Ha 4eTbIpe
paBHBIX yria. CKOJIbKO yIJIOB,
paBubix 80°, mpu aTtom obOpa-
30BAJIOCH?

BapuaHTt b2

Jyu OB peaut yron AOC

Ha JaBa yrJa.
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a) Haigure yrapr AOB u AOC, eciau

ZBOC = 80°, a yroan AOC B
3 pasa Oosasbnie yriaa AOB.

ZBOC = 60°, a yron AOB B
4 paza meHbIe yraa AOC.

6) JIyau OD — 6uccekrpuca yriaa AOC.
Hanaure yroa BOD.

(2] M P

K

O N

Ha pucynke ayu OK — 6uccekTpuca
yriaa NOM, a ayu OP — 6ucceKkrpuca

yraia KOM.

Haﬁ,un're ZPON, ecnnu
ZPOM = 15°.

3]

Yron, paBuabiyl 150°, pasgenen
JydaM¥, UCXOAALIMMHU U3 Bep-
IIMHBI, Ha MATH pPaBHBIX VyT-
JoB. CKOJNBKO IIPAMBIX VYIJIOB
IIPY 3TOM 00pas3’oBaIoCh?

Bapuaut B1
i

Haiinute L POM, eciu
ZPON = 75°.

3]

Yron, pasarii 150°, paspenen
JydaMHi, HUCXOAAIINMH U3 Bep-
IITVHBI, Ha MATH PAaBHBIX YTJIOB.
CKoJBKO yrioB, paBHBIX 60°,
IIpU 3TOM 00pa3oBasoch?

BapuwauTt B2

IIpaMoi yron pasxesieH Jy4YaMH,
HCXOOAIMMH M3 BEPIIUHBI, HA TPU
HepaBHBIX yriaa. Hauaure 3T yrisl,

€CJ/In

Z1 Ha 10° OoJapille CYMMEI
Z2un/3,a/1+ £33 =60

Z2 wa 10° mMeHbIIE CYMMBEI
Z1n/3,a/z1+ 2£2=60.
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M
2] . N
L

0O p

Ha pucyuxe ayd OM — OuncceKkTpuca
yraa NOK, a nyd OL — GucceKTpuca

yraa NOP.
Haiigute L/ KOP, eciin Hanigute £ POK, ecnn
ZKOL = 80°, ZPOM = 70°, ZPOM = 55°, Z/LOK = 65°.

©

Yepes TOUKY HA IMJIOCKOCTH IMPOBEASHBI
TPH NPAMBIE,

Kaxoe manMensblilee KoJH4ec- Kakoe HaumboJbIllee KoOJIHAUYeC-
TBO OCTPBIX YIJIOB MOXKET IIPH TBO TYIIBIX YIJIOB MOJXKET IIPH
3TOM 00pas3oBaThCA? aToM obpasoBaTbcsa?

CA-4. CMEXXHbBIE U BEPTUKAJIbHbBIE YIJlbl.
NEPNEHAUKYNAPHBIE NPAMbBIE

Bapunaut A1 Bapuaur A2
1

OauH M3 cCMEKHBIX YIJIOB
B 2 pasa 0oJibllle ApPyToI'0. B 8 pa3d MeHbllle APYroro.
Haugure 3Tu yrJisl.

2

Hajimure Bce Hepa3BepHYTBIE YIJIBI,
o0pasoBaBlIHecs IIPH NMepecedyeHUH
ABYX NPAMBIX, eCJIH

OIUH M3 HUX paBeH 29°. OIUH U3 HUX paBen 134°.
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¥rast AOB u BOC — cmeKHbIe.
JIyu DO nepneHgukyaapeH K ayay BO
U neaurt yron BOC ma nBa yraa.

Haigure ZCOD, ecan Haiinure LAOB, ecau
ZAOB = 35°. ZCOD = 50°,
BapuwaHT b1 BapuaHTt b2

OauMH N3 CMeKHBIX YTIJIOB
Ha 30" 6oarnlue Apyroro. Ha 50° MeHbIIIE Apyroro.

Haiiaure 2TH yribl.

Haiimure Bce HepasBepHYTbIE YIJbl,
o0pa3oBaBIIMECHA PH NEPECEYCHHH [T
BYX NPSAMBIX, €CJIH

cyMMa TpeX u3 Hux pasHa 307°. cyMMa JIBYX M3 HUX paBHa 212°,

(3
¥rim1 AOB u BOC — cmexHbIe,
IIpsamas DO nepneHauKyJIApHa
K npamoit AC. Kaxoit moxer 6biTh
BeauuuHa yraa DOB, ecau

ZAOB = 7077 ZBOC = 1007
PaccmoTpHTe OBa cayvasd.

Bapunant B1 BapunauHt B2
0

Halgnre cMexKHbBIE YIIbl, €CJIOH

X pasHOCTL M HX CyMMa OT- X PA3HOCTh H MX CyMMa OT-
HOcCATCA KakK 2:9. HOCATCA KakK 5:18.
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Haiinute BCce Hepa3BepHYThIe yIibl,
o6pa3oBaBIMecHd NPH NepeceYeHUH
ABYX NMPAMBIX, €CJIH

oAMH u3 HuUX Ha 60° Oosarile oauH U3 HuX Ha 240° MeHbIDEe
CYMMEI JBYX IPYrUX. CYMMEHBI ABYX APYrHX,

©

Yepes Touky nepecedyeHnA ABYX
NepneHJuKYAAPHBIX NMPAMBIX

IIPOBEJeHA TpPeThd IpAMAas.
HaiguTte cpeau o0pa3oBaBUIMXCH YIIOB

HAauOOJIBIIMI TYIIOH, ecJaM Ha- HAaMMEHBIIUH OCTpBIU, eCnu
nOONBIIINN OCTPBIA paBeH 70°. HalIMEeHBILHM TyIiol paBeH 115°,

CA-5*. AONOJIHUTEJNIbHbLIE 3AAQAHYU
Ob OTPE3KAX U YIINAX
(RomMmawHAA camMocToATeNnbHaA pabdora)

Bapuwaut 1 BapuaHT 2

Onpene/mrre HauOoIBIIIEe H HAUMEHbIIIEe
YHUCJIO TOUYEK NepecevyeHus

yeThbIpeX IIOIApPHO IlepeceKa- yeTsIpeX MOoNapHo IepeceKalo-
IOIIAXCA OTPE3KOB. IHUXCca Jy4dei.

Ha npamoit ormeuensl Touku A u B
TakK, 9T0 AB = 6. YKaxuTe Ha JaHRHOK
NpAMOH PACHOJIOKEHHE TOYKH (HIH
MHOXXecTBa To4ek) C, yI0BJIeTBOPHAIO-
IIUX YCJOBHIO:
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a) AC > CB;

0) AC + CB = T;
B) AC — CB = 2;
r) CB = 3AC.

©

a) AC < CB;
0) AC + CB = 8;
B)CB —AC =14
r) AC = 2CB.

?

Ha niaockocrn orMedeHbI TOUKH

M, N, K rak, uro
MN =10, NK = 6.

MN =8, NK =1.

Haunute nandoJsbliee H HAMMEHBIIIEe
paccroauud mexay roukamu M u K.

4

Jdokasxkure, uro

yIroJI, JOTONHAINIMU MeHb-
IMHHA U3 ABYX CMEIKHBIX YIJIOB
[0 IIpAMOro, paBeH IIoJypas-
HOCTH 3TUX CMEXKHEIX YTIJIOB.

o

ecJu o M B — cMesKHBIE YIJIBI,
10 20— 90°| = Jo — B

Yepes Tourky O npoBegeHb! TPH NpAMBIe,

HN3BectHO, 4TO OOUH K3 0o0pa-
B0BAHHBIX IPH 3TOM VYIJIOB —
mpsamoit. CKOJIBKO eltie 00paao-
BaJIOCh IIPAMBIX VIJIOB C Bep-
IMHHOM B TouKe O?

6/

JIBa paBHBEIX yrJjia MMeEIOT 0b6-
INYI0 BEPIINHY, a OUCCEKTPH-
ca OJHOTO U3 HHUX ABJISAETCH
TTPOJIOJIXKEeHHUEeM OHCCEeKTPHChHI
apyroro. [lokaxure, 4TO OaH-
Hble YIJILI BepTHKAaJbHEBIE.

PaccMoTrpuTe TpoMKM Hecoce-
HHUX YTJOB, CyMMa KOTOPBIX
paBHa 180°. CKoOJBKO TaKuX
TPOEK 0OpasoBaIoCh?

6/

JdBa yria mmeroT OOIIYIO CTO-
DPOHY, 8 OMCCEKTPHUCHI 3TUX yT-
JIOB B3aUMHO NEpPIeHINKYJIIAD-
HBbI. I[orcaﬁm're, UTO OJaHHble
YIJIBEI CMEYKHEIE.
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KA-1. HAYAJIbHbIE TEOMETPUYECKUE
CBEAEHWUA

BapunaHTt A1
(1

Bapunaut A2

Ha otpe3ke AB oTMeueHBI

Touku C n D.

a) Haugure anauHy OTpes3ka
CD, ecniu AB = 8,4 cm, AC =
=2,1cMm, BD=1,3 cm.

a) Halgute pauHy OTpe3Ka

AC, eciu AB = 9,2 cm, BD =

=1,9¢cm, CD = 6,3 cMm.

0) Kakaag H3 JAHHBIX TOYEK JICHKHT
meskay Toukamu B u C?

2/

M

A

Ha pucyuke BN — OucceKTpH-
ca yrnia MBC.

a) Haiigute AZABM, ecan
ZMBN = 55°,

0) IlocTtpoiite yron ABK, Bep-
TUKaAbHBIN ¢ yriaom NBC, n
HaliIuTe ero rpaJycHyK Mepy.
B) Hangure rpaaycHyio Mmepy
yraa CBK.

(3]

Yron AOB, pasebllL 135°,
pasgesnieH jgydamu OC u OD Ha
TpH paBHBIX yria. CKOJIBKO map
MEPIIeHAUKYIAPHBIX Jiyueid 00-
pPa30BaJIOCh IIPU ACJICHUN?

C

Ha pucyuke BM — buccekTpu-
ca yriaa ABN.,

a) Hangure <NBC, ecian
ZMBN = 65°.

6) Iloctpoiite yron CBK, Bep-
TUKaJLHBIN ¢ yrjaom ABM, u
HalguTe ero rpagycHyIo Mepy.
B) Hanigure rpaaycHyio Mepy
yria ABK.

©

Yron AOB, pasubiii 120°, pas-
neseH aydamu OC, OD u OF nHa
YyeThIpe paBHbLIX yria. CKOJIBKO
Iap IEePHeHAMKYJIAPHBIX JIydei
00pa3oBajIoCch IIPH JeJIeHU?
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Bapumaunr b1
LL

BapvwaHuT b2

Ha orpeske AB ormeuens! Toukn C u D.

a) Haiigute aJuMHY oOTpesKa
AD, ecinm AC = 1,2 ecm, BC =
=5 cm, BD = 3,8 cm.

a) Haiigute AJUHY oOTpe3Ka
BD, ectu AC = 2,4 cm, CB =
=7,6 cm, AD = 6 cMm.

0) Kakasa U3 JaHHBIX TOYEK JEMXKHT
Mexay Toukamu B u C?

2]

M

A

Ha pucynke BN — 6uccekTpuca
yraa MBC.

a) Hangure ZANBC, eciu oH
Ha 15° mensnine yria ABM.

0) Iloctrpoitte yron ABK, Bep-
TUKAJILHLIA ¢ yroioM MBC, n
HaWJIUTe ero rpaycHyr Mepy.
B) Haligure rpagycuyic mepy
yria NBK.

©

C

Ha pucyuxke BM - 0uc-
cekTpuca yraa ABN.

a) Hangure ZABM, ecau oH
Ha 15° 6oanie yria NBC.

6) Ilocrpotite yron CBK, BepTH-
KaJbHBIH ¢ yriioM ABN, u Haii-
IUTE ero rpaJyCcHYI0 Mepy.

B) Haiigure rpagycHyio Mepy
yrana MBE.

Yepes Touky O npoBeJieHb] NIPAMbIE
a, b, c,d Ttak,yt0 a 1L b, ¢ 1 d.

Haiigure ocTpbIil yroa Mexny
NpAMBIMH @ U d, ecJId TYIIOH
YIoJl Mexxay NpAMBIMH b H ¢
paseH 110°.

HaliguTe TynmoMl yroj Mexay
NpPAMBIMYA @ U C, €CJIH OCTPBIH
VIoJI MeXAy OpAMbIMH b u d
paseHn 20°.
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Bapuaunt B1
1

BapuaHTt B2

Ha orpeske AB ormeuensl Touku C u D.

a) Hakgure pauHy orpeska
CD, ectu AB = 11 cm, BC =
=17,2c¢cMm, AD = 6,9 cMm.

a) Haugurte »JIUHY OTpe3Ka
CD, ecnu AB = 10 cMm, AD =
=6,1cm, BC=17,7 cm.

0) Kakasg u3 JaHHBIX TOYEK JEeKUT
mexay Toukamu B u C?

2 M

A

Ha pucynke BN — duccexTpu-
ca yrna MBC.

a) Haitgutre £LNBC, ecau rpa-
AycHble Mepnl yriuoB ABM mu
NBC ortHocATcsa Kak 8:5.

0) Iloctpoiite nyy BK — mpo-
poJsxeHue ayda BM, u Haso-
BHUTE Bce 00pa3oBaHHBbIE IIApPhI
BEPTHKAJIBbHBIX YIJIOB.

B) Haitgure yron mexxny 6mc-
cekrtpucamu yraoB ABK u
MBN.

©

C

Ha pucyuake BM — 6ucceKkTpu-
ca yraa ABN.

a) Haiinure ZABN, ecau rpa-
aycHble Mepwl yriioB ABM n
NBC otHocsaTca Kak 11:14.

6) Iloctpoiite nyu BK - npo-
IoJKeHHe Jgyua BN, m Haso-
BUTEe BCe 00pa3oBaHHLIE Iaphl
BEPTHUKAJBLHBIX YIJIOB.

B) Hafitutre yroa mexxnmy Omc-
cekTpucamu yriaoB CBK wu
NBC.

Yepes Touxky O npoBeneHsI NpAMEBIE
a, b, ¢, d rak, uro a L b, ¢ L d.

Haiaurte Hanboapminii u3 obpa-
30BAHHBIX OCTPBIX YIJVIOB, €CJIH
HaUOOJILITUI M3 00pa30BaHHBIX
TYNLIX YIJIOB paBeH 140°.

HaiiguTe HauMeHBIIHH U3 00pa-
30BaAHHBLIX OCTPBIX YIJIOB, €CJIH
HanMeHBINHH U3 06pa3oBaHHBIX
TYIBLIX yIJIoB paBeH 110°.
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CA-6. TPEYIOJIbHUK.
NMEPBbLIA MPU3HAK PABEHCTBA
TPEYIFONbHUKOB

Bapuanrt A1
1

Bapnant A2

Tpeyroaoauxku ABC u MNK pasBHBbI.

H3BecTHO, UTO

AB = MN, BC = NK, /C =
=75°, MK = 4 cm. Haiigure
AC n ZK.

e

C B

Haumo: AO = OB, CO = 0OD.
Hoxrasats: AAOD = ABOC.

B rTpeyroasaunkax ABC mn
ABC +A=+A,AB = AB,
AC = AC,. Touku M u M, -
cepeJuHbl OTPe3KoB AB u A B,
COOTBETCTBeHHO. Jlokaxkure,
uro CM = C M.,

/A=/M, /B=/N, BC =
=8cm, /K = 32°. Hamagure
NK n Z£C.

e

A D

HMano: AB = AD, /BAC =
= LDAC.
ITokazats: AABC = AADC.

B Ttpeyroasankax ABC mn
ABC «A=rA,/B=/B,AB
= A B,. Touku D u D, - cepe-
auHbl orpe3koB AC u A C, co-

OTBEeTCTBeHHO. [lokaKuTe, 4TO
BD = B.D.,.
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BapunwaunTt b1 BapunaHTt b2
1

Tpeyroasunku ABC n MNK paBHbI.
H3BecTHO, UTO

LA =4N, Z/B=/K, LC< L AC = MN, BC = KN, AB>AC.
CpaBHure yrasl M u K. CpaBuute otpe3ku MK u MN.
A AB ¢
D
A A f D\2
Iano: AC = DC, /1= /2. Nlano: AD = BC, /1= /2.
Hoxasats: AABC = ADBC. Iokasats: AADB = ACBD.
©
B C
[0)
A D
Ha pucynke AAOB = ACOD. Ha pucyake AAOD = ACOB.
Hokaxxure, uro AD = BC. NMokaxxure, uto AB = CD.
BapunaHnt B1 BapuaHTt B2
1

Tpeyroabuukuy ABC u MNK pasHbl.
H3BecTHO, UTO

AB = NK, BC>MN, AC<MK. ZB=s/M, ZA> /K, ZC < /!
Haitqure B Tpeyroapanre MNK Haigure B Tpeyroasauxke ABC
yIroJi, paBHbIA yray B. CTOPOHY, PaBHYIO cTopoHe MN.
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2]
B\ 70
A D

Hano: AC = BD, /CAD = /BDA

Hoxkasats: AABD = ADCA.

B

2/
B
A
A C

Hano: AB = BC, AD = CE,
Ilokasate: AABE = ACBD.

C

=

A

Ha pucyuke AABC = ACDA.
ITokaxkuTe paBeHCTBO Tpey-
roasHuKkoB ABD n CDB.

D

Ha pucynxke AABD = ACDB.
Iloka)XuTe paBeHCTBO Tpey-
roJibHUKOB ABC u CDA.

CA-7. MEOUAHA, BUCCEKTPUCA
U BbICOTA TPEYITONNbHUKA. CBOUCTBO
PABHOBEOQPEHHOIO TPEYIOJIbHUKA

BapuauHnt A1
1

IlepuMeTp paBHOOEAPEHHOTO
TPeyrojJbHUKa paBeH 34 cwM.
Haiigute CTOpPOHBI TpEeyroJLHU-
Ka, eCJIM ero OCHOBaHME Ha 2 M
MeHbIle OOKOBOM CTOPOHEI.

BapuaunTt A2

IlepumeTp paBHOOEAPEHHOTO
TpeyrojbHHKa paBeH 28 cM.
Haiigure CTOpPOHBI TpEyroOJIbLHHU-
Ka, eCJIU ero OCHOBaHMeE Ha 4 cMm
0oJbiIe DOKOBOM CTOPOHEI.
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B

A

B paBHOOeApeHHOM TpPEYyTroJib-
HuxKe ABC c ocHoBanuem AC
Ha Memuane BD BmiOpaHa TOU-
ka M. JloxakuTe paBeHCTBO
TpeyrojabHUKOB ABM u CBM.,

©

B tpeyroasuuke MNK MN =
= NK. Touxku A, B u C — cepe-
nuHbl ctopoH MK, MN u NK
COOTBETCTBEeHHO. Jloxkaxxure,

4T0 L MAB = ZKAC

BapuauHt b1
1

B paBHOOeIpeHHOM TPEYTOJILHUKE
ABC x ocaoranmio AC mipoBeeHa
ouccexTprca BD, paBHas 7 cM.
Haiigure nepumerp TpeyrojbHU-
ka ABC, ecomu mnepumerp Tpey-
roinsHuKa ABD paseH 18 cm.

(2

L

B paBHODeapeHHOM TpeyroJib-
nuxe ABC c ocHoBanuem AC
Ha BrIcoTe BD BbIOpaHa ToOU-
Ka M. IloxamxuTe paBeHCTBO
TpeyroabHuKoB AMD u CMD.,

13

B tpeyroasHuke MNK MN =
= NK. Touku A, B u C — cepe-
nuubl cTopoH MK, MN u NK
COOTBETCTBEHHO. JlOKa»Kure,

4T0 /MBA = Z/KCA.

BapuaHTt b2
1

B paBHOGenpeHHOM TpPeyTOJIbLHU-
Ke ABC k ocHoBanuio AC npose-
nena BeIcoTa BD, paBHasa 8 cw.
HaliguTe nepuMerp TpeyroJb-
Huka BDC, ecau nepuMeTp Tpe-
yroabHHKa ABC paBen 38 cM.

N

D

M/c
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B paBHODeZpeHHOM TpPEYyToJb-
Huke ABC c ocHoBanmem AC
Ha NPOJ0JIXKEeHUH BbIcOTHI BM
BbIOpaHa Touka D. Jlokaxkure,
qyTo TpeyroabBEUK ADC paBHO-
OeApeHHBIN.

(3] |

B rTtpeyromvHuke MNK Ha
paBHbIX cTopoHax MN u NK
BbIOpaHbl TOYKH A U B cooT-
BEeTCTBEHHO Tak, uTo MA = KB.
Hailigute aiuHy oTpesxka KA,
ecau MB = 3 cwm.

BapuaHuTt B1
L

B paBHOOeipeHHOM TpeyroJib-
Huke ABC c¢ ocHoBaHuem AC
K 00KOBOI cTopoHe AB mpoBe-
neHa meguaHa CD. Ilepumerp
TpeyrojbHuka DBC 6oJbiie
repuMetrpa tpeyronbHuKa ADC
Ha 19 cm. HaliguTe cTopoHBI
TpeyroabauKka ABC, ecau ero
IIepuMeTp paBeH 53 cwm.

2/

B paBHOOeIpeHHOM Tpeyrojb-
HuKe ADC ¢ ocaoBanueM AC Ha
IIPOJNOJIXKeHu MeAuaHbel DM
BbIOpaHa Touka B. lokaxure,
yto TpeyroasHUK ABC paBHO-
OeqpeHHBIN.

©

B rTtpeyroaruuke MNK Ha
paBHbIX cTopoHax MN m NK
BbIOpaHBI TOUKH A m B cooT-
BETCTBEHHO Tak, uto NA = NB.
Hatigure pauny otpedxka MB,
ecaun KA= 7 cm.

BapuauTtT B2
(1

B paBHOOenpeHHOM TpeyroJib-
Huke ABC c ocHoBanuem AC
K OokoBoul ctopoHe BC mnpo-
BeJeHa MeauaHa AD, paBHas
13 cm. Haligute cTOPOHBI Tpe-
yroapauka ABC, ecam nepu-
METPbl TpPeyronbHUKOB ABD
n ADC paBHbl 49 cm 1 30 cMm
COOTBETCTBEHHO.

B pasmoGenpennom Tpeyroianuuke ABC
¢ ocaosanuem AC meananst AA u CC,
nepeceraorca B rouke 0. Haiimure cpe-
au 00pa3oBaBUIMXCA TPEYroJbHHKOB /JIBa

PABHBIX TPEYroJbHHKA

¢ obmum yriom B

¢ obmelt cropoHout AC

H JOKAXKHUTE HX DABEHCTBO.
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A M N C

Ha npopoxeHUH OCHOBaHUSA
MN paBHOOEeApEHHOro Tpe-
yrodbHUKa MBN BoiOpaHBI
TodkKu A 1 B Tak, uro AN =
= MC (cMm. pucyHoKk). Haligure
JIJINHBI 0Tpe3KoB AB u BC, ecain
AC=14cm, P, == 42 cMm.

Ha ocuHosanuu AC paBHOOem-
peHHOro TpeyrojJbHUKa ABC
BEIOpaHbl TOUKH M u N Tax,
uto AN = MC (cM. PUCYHOK).

HaiiguTte mJAuUHBI OTPE3KOB
MB u BN, eciu MN = 6 cm,
P = 22 cM.

AMBN

CA-8. BTOPOU N TPETUU NPU3HAKM
PABEHCTBA TPEYIrONNbHUKOB

BapunauTt A1
1

A D

Iano: AO = DO, /A = /D,
HokasaTts: AAOB = ADOC.,

BapuaHt A2
0

A C

Hano: BD — Ouccekrtpuca

ZABC, ZADB = Z/CDB
Horkaszate: AABD = ACBD.
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12/

D

Mano: AB = AD, CB = CD.
HMoxkasatb: /B = /D.

IMokaKKuTe NPpU3HAK paBeHCTBa
paBHOOEAPEHHBIX TPEYTrOJbHU-
KOB II0 OCHOBAHHWIO H YIJy IpH
OCHOBAHHH.

Bapunant b1

Hano: AO = DO, /1= /2.
Hoxrazats: AAOB = ADOC.

02 B__ C
A A D

Hauo: AD = BC, AB = CD.
IokasaTe: /A4 = /C.

C

Hano: AB = AD, CB = CD.
Hoxrazare: /B = /D.

HokaskuTe HIPHU3HAK PaBeHCT-
Ba paBHOOeApPEHHBIX Tpeyro-
JBHUKOB II0 OCHOBaHHIO U 0o-
KOBOH CTOpOHE.

BapuaHT b2

HaHo: AB 1 a, DC 1 b, BO = O(
Hoxkasars: AAOB = ADOC.

(2] B . C
A 2 e

Hano: AD = BC, AB = CD.
Hokasatb: /B = /D.
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©

MokaxuTe IPHU3HAK paBeHC-
TBa TPEYroJbLHHUKOB II0 BLICOTE
¥ JBYM yIJIaM, Ha KOTOpbIe OHA
OEeJIUT YToJl TPeyroJIbHUKA.

Bapuaut B1
(1

D E

A C
1 2

Hano: AB = BC, /1= /2.
Horasats: AE = CD.

0 B C

A D
Hawno: AC = BD, AB = CD.
Hokasate: /B = /C.

©

©

IHora)XuTe MNPH3HAK paBEHC-
TBA TPEYTrOJLHHKOB II0 ABYM
CTOpPpOHAM H MeauWaHe, IIpOBe-
JeHHOH K OAHOM M3 HUX.

BapunaHut B2
1

A D
HNauo: /1= /2, £3 = /4
Horazate: /B = /C.

0 B C

A D
Iano: AC = BD, AB = CD.
IHokasatTe: £A = ZD.

Hcnoap3ya TOMOJAHHTEIbHBIE
NOCTPOECHHU S, JOKAKHKTE
NPH3HAK PABEHCTBA TPEYrOJLHHKOB

10 ABYM CTOPOHAM MU MeIHaHe,
HCXOAANOIMM H3 OJHOH BepIllu-
HBbI.

10 MeAraHe U ABYM yIrjiaM, Ha
KOTOpbIe OHa JeJIUT yroJl Tpe-
YyroJIbEHKA.
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~ CA-9. OKPYXHOCTb.
MPOCTEUWNE SAO0AYN HA NMOCTPOEHUE

Bapunant A1
1

Bapvwant A2

Touku A, B, C, D jge:;xar Ha
OKPYKHOCTH C IIEeHTpPOM B Touke O.

JlOKaxkuTe, YTO ecJu

ZAOB = ZCOD, to AB = CD.

Iar ortpesoxk AB. Iloctpoiite
ero cepeauny — ToukKy C. Ha
ayue AB mocTpoiiTe OTpe3oOK
CD, paBuuIll AB.

3/

Hlan orpe3ok AB. Ilocrpoiire
OKPY2KHOCTHL paauyca AB Ta-
KYyI0, 4YTOOBI TOuKM A u B
JEeXaJu  Ha  OKPYXKHOCTHM.
ITocTpoitTe xopay AC, nepreH-
IVKYJIAPHYIO K Xopae AB.

Bapnant b1
(1

AC = BD, to LAOC = ZBOD.

HNan octpeiii yroanm ABC.
ITocTpoliTe ero OuccekTpu-
cy — ayuy BM. IToctpoiiTe yroua
MBN, paBunii yray ABC.

©

lan orpesok AB M jexxaias
Ha Hem Touka C. Ilocrpoiite
OKDYKHOCTL ¢ auameTrpom AB.
ITocTpoiiTe XOpAYy 3TOU OKPYK-
HOCTH, IIPOXOJAIIYIO Uepes ToU-
Ky C 1 NepneHIUKYJISPHYIO K
AB.

BapuvwaHTt b2

Otpesok AD — guaMeTp OKPYKHOCTH
¢ ueHtTpom B Touke 0. Ha okpyxHOCTH
orMeueHsl TOUYKH B n C Tak, 4To XOpasbl

AB, BC u CD paBHbI.

Haiinure Bennuuny yriua AOC,

Haigure Besnunny yriia BOD.
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HaH n0pou3BOJBHLIH TPEYroJib-
HUK ABC. IToctpoiiTe ero me-
nuany BM. IloctpoiiTe Ouc-
ceKkTpucy yraa BMC.

©

HaHa npaMasa a ¥ Touka M, "He
JexKamtasa Ha HeM. IlocTpoiiTe
IIPAMYIO, IPOXOIAIIYIO depes
TOUKY M M nepneHAUKYJIAP-
HYI0 K npamou a. llocrpoiite
OKPYXXHOCTH C HEHTPOM B TOY-
Ke M, uMeronymo ¢ npamMoi a
OJHY OOIIYIO TOUKY.

BapunaHTt B1
1

6

JTaH MpOU3BOJIBHBIA TPEYyroJib-
HuK ABC. IloctpoiiTe ero 6Gmuc-
cekTpucy BM. IlocTpoiiTe cepe-
IHHY oTpe3ka BM.

©

Han orpe3ox AB. IloctpoiiTe
IIpAMYI0 a, IIepneHIUKYJIAP-
HYI0 K JaHHOMY OTpe3Ky H
NPOXOOAIYI0O dYepe3 ero cepe-
auHy. IlocTpoiiTe OKpPY»KHOCTB
paguyca 0,54AB ¢ 1HeHTpOM Ha
OPAMOH @, UMEIOIIYI0 C OTpe3-
KoM AB ogHy 001IYIO TOYKY.

Bapunaut B2

Touxka A JeKHT Ha OKPYKHOCTH

¢ ueaTpoMm B Touke O. ABu AC —
pPaBHBIE XOPAbI OKPYXKHOCTH,

AD — ee nuamerp. Jlokaxure, 4TO

DA - 6uccexkrpuca yraa BDC.

2/

B tpeyrommanke ABC yron B —
Tynoii. IlocTpoiiTe o0Tpes3ok
AH — BBICOTY TpeyroJbHHKA
ABC, u oTpe3ok AM — 6Guccek-
TPHUCY Tpeyronbuuka ABH.

©

Haua npavada a U Toukun M u

N Takue, 4yTo M e a, N ¢ a.
IlocTpoiiTe Ha IpAMOH @ TOY-

AD — buccexTpuca yrana BAC.

2/

B Tpeyronvauxke ABC yron
C — tynoi. [locTpoiiTe oTpe3oK
AM — menuaHy TPeyroJbHHUKA
ABC, n orpesoxk AH — BLICOTY
TpeyrojbHuKa ACM.

©

Ilan HepaspepHyTbIi yroia MNK
M npAMasg a, IlepeceKaroniasi.
ero cTtopoHbl (Toukn M u K
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Ky H, paBHOYIAJIEHHVIO OT
ToueKk M u N. IlocrpoiiTe OK-
PYsKHOCTb, IIPOXOAAIIYIO Ye-
pe3 Touku M, K u N.

He JeXaTrT Ha OpaAMoOH a).
ITocTpoiiTe Ha MPAMOH @ TOUKY
O rakyw, uto ZMNQO = ZONK.
ITocTpoiiTe OKPYKHOCTb, IIPOXO-
asantyio dyepe3 Touku M, K u O

KA-2. TPEYITOJIbHUKUW

BapunaHnt A1
1

Bapumwant A2

A D E C

Ha nanHOM pHCYHKE TPEYTOJih-
HUK ABC paBHOOeApeHHBIH ¢
ocHoBanueMm AC, /ABD =/CBE.
a) Jloxkaxurte, UTO TPEYyroJb-
HUK DBE paBHOOeApeHHLIN. .
6) Haiiaure /ADB, ecau
ZBED = 70°.

(2]

ITan oOTpe30oK W Hepa3BepHY-
Teii1 yroJs. IlocTpoiiTe TOuKy,
Jexkalyro Ha OuccexTpuce
JaHHOTO yIVIa U YIAAJIeHHYIO
OT BEPUIHHBI yIJia Ha paccro-
sAHUe, paBHOe JJHHEe JaHHOTO
OTpe3Ka.

Ha nanHOM pHCYHKE TpeyroJb-
HUK ABC paBHOOGeApeHHBIU C
ocHoBaHuem AC, AD = CE.

a) Jloxaxkute, 4YTO TpPeEyroJib-
HUK DBE paBHOOeIpeHHLIN.
6) Haiiaute /BDE, eciu
Z/BEC = 115°.

2]

IlaH oTpe3oK M IHOpaMad.
IlocTpoiiTe mpAMYylo, NepHeH-
IUKYJAAPHYIO K JaHHOM, U OT-
MeTbTe Ha Hell TOUKH, yaJleH-
HbIE OT TOUKH IIepeceyeHHusd
IIPAMBIX Ha paccTosIHHEe, pPaB-
HOe JJINHe JaHHOI'O OTPe3Ka.



152

I'EOMETPHA (no yuebHurxy Amanacauna)

©

B oxpyxHocTtu ¢ mneratpom O
npoBegeHa xopga AB. OTpesok
OC - paguyc OKPY>XKHOCTH,
MepueHIuKYJIAPHbIE K AB.

Jloraxkute paBeHCTBO xopg AC

u BC.

Bapuwant b1
0

©

B ok py:kHOCTH ¢ 1leHTpoM O 11po-
BegeHa xopza AB. Orpesok OC —
pagiyc OKpY»KHOCTH, MepIIeH-
OIUKYJIApHBIN K AB. Jokaxmure,
yto ayd CO — OucceKTpHCca yrJia
ACB.

Bapuant b2

A D E C

Ha pganHoM pHcyHKe Tpey-
ronsHUK DBE paBHoOegpeH-
HBIH ¢ ocHoBanuem DE,
ZABE = Z/DBC

a) Hoxaxkure, UTO TPEyroJkb-
HUK ABC paBHOGeApeHHBI.

6) Haigure /BDE, eClIU CYM-
ma yrjioB BDA u BEC pasHa
230°.

2

Han orpesoxk AC. Ilocrtpoiite
ero cepefuHy — TOuKy D,
ITocrpoiiTe Touky B Takyio,
uTOOBI OTpe3oK BD ObL1 paBeH
orpeary AC u aBasaiacsa Ouc---

Ha naHHOM pHCYHKE TPEyroJib-
HUK DBE paBHOOeIpeHHBIN C
ocHoBanuem DE, AE = DC.

a) JokayXuTe, 4UTO TPEYroJib-
HUK ABC paBHOOeIpeHHBIMN.

0) Haitaute /BEC, ecjii CyM-
ma yraoB BDE w BED pasBHa
140°.

(2]

JlaH Hepa3BepHYTHIN yToJ C Bep-
mnHoH B. IlocTtpoiire ero Guc-
ceKTpHcy. BoibepuTe Ha OMCCeK-
TpHce yria TodKy I ¥ nocTpoi-
Te Ha CTOPOHAaX yrJia TOYKH A
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CEeKTpUCON paBHOOEIPEHHOrO
TpeyroabHuKa ABC.

©

IokaxuTe, UTO €cJHU B Tpey-
roJibHUKEe JBa yrJja paBHBI, TO
OMCCEeKTpHCBLI, IIPOBeAeHHEBIE
N3 BEpIINH 3TUX YIJOB, TaK-
JKe paBHHI.

BapuaHTt B1
1

n C rakue, uTobbl oTpesox BD
OBl MeguaHON PaBHOOEAPEHHO-
ro TpeyronsHuka ABC.

©

JokaxuTe, YTO e€cJH B Tpey-
IOJILHUKE JBe CTOPOHBI PABHEI,
TO MeIHAaHbLI, [POBeAeHHbLIE K
STHM CTOPOH&M, TAK)Ke PaBHLI.

Bapuaunt B2

1/2 34

A D E C

Ha naHHoM pHCYHKE BBICOTA
TpeyroibHuKa ABC saBiser-
csi MeOHaHOM TpeyrojJbHHUKA
DBE, AD = CE.

a) JlokaxxXmute, 4TO TPEYroJb-
HUK ABC paBHOOGEIDEHHBIH.
0) Haiigure Z1, ecan

L2+ £3 - 24 = 30°.

Ha pmaHHOM pHCYHKe BBICOTA
TpeyronpHuKa ABC saBiasercs
OMCCEeKTPHCON TpeyroJbHHKAa
DBE, /ABD = /CBE

a) [orkaxXuTe, UTO TPeyroJb-
HNK ABC papHOOeIpEHHBIH.

6) Hamngure 22, ecJIn
Z1+ /4 - /3 = 165°.

Han yron AOB u Touxka C BRyTpH
rero. Ilocrpoure npamylo, KoTopas
NMpPOoXoanuT yepesd Touxky C

n nepeceraer jgyunm OA u OB
1107 PABHBIMH YIJIAMH.

1 oTcekaeT Ha Jy4yax OA u OB
paBHEBIE OTPEIKH.
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©

JiBe OKPYKHOCTH C PABHBIMM paguyca-
MM IepeceKalTcd B ABYX TOUYKAX.

IMokaskuTe, 4YTO HX O0OIad IHoka>XuTe, 4TO OTPE30K, coe-
XOpAa MeplIeHAUKYJIApHA K AUHAIOINUNA LEeHTPbl OKPYK-
OTPE3KY, COCIUHAIOIEMY IIeHT- HOCTeH, MOeJNUT IOoIoJIaM HX

PHI OKPYIKHOCTEH, ODIIIVIO XOpAY.



IlapanjaeapHbie MIPAMEIE

CA-10. MPU3HAKUN NAPANNENBHOCTHU
MPAMBIX. AKCUOMA NAPANNENDbHbLIX
NPAMbBIX U EE CNNEACTBUA

BapuaHTt A1 BapunaHTt A2

o a A40 o a x132°

b 136/ b A

/ N\

® B 4 2
O
A D A * D

Aano: AO = CO, BO = DO. Nawo: AD = BC, AB = CD.
loKa3aTh: AD“ BC. ToKa3aTh: AD” BC.

& /B\

A D C

Yepes Touku A u C npoBegu- Yepes Touku C u D nnposeaure
Te NPAMbBIE @ N ¢, TIapaJjiesb- IpAMBIE ¢ U d, apajjebHbIe
usle BD. Bepro sm, uTo ac? AB. BepHo i, uto ¢||d ? Orger

OTBeT 00BACHHUTE. oOBACHUTE.
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Bapuaur b1
o A

. A

/

Hano: £1 — £2 =20°, £3 = 80°.

BapuaHTt b2
oa\
1\\
b 2
3\

Hano: £1 =120°, /3=2. /2.

INapanneasHbl JH IpAMBbIE a4 U b?

(2] F E
B
D
A C
Hano: AD = BE, /A =/E,

FE = AC.
Iokasats: FD| BC.

3

Touka D — cepeauHa CTOPOHBI
AB tpeyroabpanka ABC. Yepes
Toukd B u D npoBejeHsl NpA-
Mble b 1 d, napasnyeanpusie AC.
Ilepecekarorca nu npAMEIe b 1
d? Orser o0bsACcHUTE.

BapuaHnTt B1
1 a\A\‘C

b
B

Hano: AC = BC, /1= /2.

ITapanaenbsHbI JIH

(2

m

A D CC F
Hano: AD = CF, /C = /F,

FE = CB.
Hoxasars: AB|DE.

©

Touxka K — cepeamHa CTOPOHBLI
BC tpeyroasaura ABC. Yepes
touku C u K npoBeneHbl mMps-
Mble ¢ U £k, napaJuieablbie AB.
IlepecexkaloTcsa I MPAMBIE ¢ U
k£? OrBer OO'bACHHTE.

Bapuaur B2
(1) a A

?pz\\
b .

B =~ C

IMano: AC = BC, /1 = /2.

npamMeie a u b?
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2/

A E

Ilano: AB = BD,
CD = DE, AE = AC.
Hoxasate: BD| AE.

3

Orpesaku AB u AC — paBHBI€
XOpPAE OKDYKHOCTH C IEHT-
pom O. IlpoBenuTe uepes Tou-
Kk O u A ipaMble, NapaJjljiesb-
Heie BC. Kakue yriel o6pasy-

IOT 9TH NpAMbIE C ANAMETPOM
AD?

A D

C
Hano: AB = BC,
AD = DC, BE = ED.
JlokazaTsb: BC|| DE,

3

Orpesxku AB u AC — paBHbIe B3a-
MMHO NepHIeHIUKYJIAPHEIE XOP-
IbI OKpYy:kHoCTH. IIpoBenauTe
yepe3d Touku B um C mnpsaMele,
napaJjiieJbHEIe guaMerpy AD.
Kakne yrasi oOpasyioT 2TH
IIPAMEIE ¢ JAHHBIMHA XOopaamMu?

CA-11. CBOUCTBA NAPANNENBbHbLIX
NPAMbIX

BapuwaHTt A1

® .,
, /[
y3

HaHo: a“b, /1= 132°,
Hauru: /2, /3.

Bapuant A2

o N\
N

3\

Hano: alb, <1 = 47.
Han™n: /2, /3.
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(2

B Tpeyronbuuxke ABC /B =
= 90°. Yepes Bepmuny C mnpo-
BeJleHa IpAMasdg, KoTopasd Iia-
panienbHa cTopoe AB u obpa-
ayetr ¢ AC yroa 36°. Haixgure
yrabet A u C.

914}) x/
D/

N\ /106°

2

B TtpeyronbHuke ABC /B =
= 90°. Yepes BepmuHy B npo-
BeJeHa IIpAMasa, KOTOopad Iia-
panienbHa ctopoHe AC u obpa-
ayetr ¢ AB yron 48°. Hangure
yrael A u C.

© / \
53 x
1zz/ 75&
/ \

Ilo panHBIM pHCYHKa HaWJIMUTE YroJ X.

Bapuant b1
1

a 1/

b 2A/

/

Hdano: a|b, <1+ /2= 250°.
Hantu: /3.

2

ITan yron ABC, paBHBIA 82°.
Yepes Touky D, Jemxalnyo Ha
ero OHMCCeKTpuCe, IIpOBeicHa
npamas, IapaJjjejbHas IIpda-
moii BC u nepeceraroiiasi cTo-
pony AB B Touke E. Hamgure
yIJbI TpeyroJbHUKa BDE.

BapuwaunTt b2

INaHo: a| b, /1+ /2 = 86°.
Hawnru: /3.

2

Yepes Toury D, Jemainyio Ha
6uccextpuce BM HepasBep-
HyToro yrja ABC, npoBejgeHa
npaMas, InapaJsjjeJabHas OpdAa-
Moit AB u nepecekarliias CToO-
pony BC B Toure E. Hangure
yIVIbI TpeyrogbBEHMKa BDE,

eciu /MBE = 64°.
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(3 (3]
~. AP
156° 130° 160>/
& x
24° //139°
Ilo raHHBIM pHMCYHKA HalauTe
yroJa x.
Bapunant B1 BapuaHnt B2
0 0 a 1
4 i/ =
/ 4 b >
b 3
V4
Hano: alb, £1+ 42+ £3- Hawo: a|b, Z1+2£2-/3-=

Haittu: /1, £2, Z3.

BHYTpH HepasBepHYTOro yr.a
ABC npoBejeHBl mnapajenb-
Hble ayud AD u CE. Haitgure
ZABC, ecau /DAB = 132°,
ZBCE = 118°.

= 145°.
Haittu: /1, £2, Z3.

Bue HepassepHyTOro yria
ABC mnpoBeieHBl NapaJljelb-
Hple nyun AD u CE. Hatigure
ZABC, ecaun /DAB = 68°,
ZBCE = 42°,

Ilo ;aEHBIM pHCYHKA HaWaHUTEe YIroJ X.
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KA-3. MAPAJINENbHbIE
NPAMBbIE

Bapuwant A1

(1)
/ \
7 2\
3 4

J \
Ha pgaHHOM pHUCYHKE /1 =
= 82°, /2 =119°, 3 = 82°,
a) Haiinure /4.
6) CKOJBKO VYIJIOB, paBHBIX

/4, n300paskeHo Ha PUCYHKe?
OTMeTBbTE 3TH YIJIBIL.

12/

U3 mouex A um B, jexamux
HAa OJHON N3 CTOPOH JaHHO-
ro OCTPOTO yrja, IPOBeAEHBI
nnepuneHAUKyaaApsl AC u BD ko
BTOPOI CTOpPOHE YyIJiAa.

a) Jorasxure, uro AC||BD.

6) Haiinure LABD, ecau
ZCAB = 125°.

©

BapuaHTt A2

(1

\ /

1\ 7

2 4
N

Ha pganHOM pHCYHKe /1 =
= 1120, 42 — 680, 43 —- 630.
a) Haiiqute /4.
06) CKoJBKO YIJ0OB, paBHBIX

/4, n300paxeHo Ha pUCYHKe?
OTMeThTE 3TH YIJIBL,

12/

N3 Touek C m D, jexaniux
Ha OJHOH M3 CTOPOH JaHHO-
ro OCTpPOro Yyrja, IIPOBeIeHBI
MepHneHIuKYJAPbI K 3TOM CTO-
poOHe, IIepeceKaloninue BTOPYIO
CTOPOHY yIJia B TouKax A n B
COOTBETCTBEHHO.

a) Jlorkaxxure, 4TO AC" BD.

6) Halaure ~CAB, ecan
ZABD = 55°.

Ha cropomax AB u BC
TpeyroabHHKa ABC oTMeuyeHbI
TOYKH D u E COOTBEeTCTBEHHO.
oxasxure, UTO
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ecJu ZBDE = ZBA(, TO
LZBED = £ZBCA.

BapuaHT b1
1

Ha pamnom pucyaxke 0OC -
6uccexkTpuca yraa AOB, /1 =
= 128°, /2 = 52°,

a) Joxaxxute, yto AO = AC.
0) Hatizure £ACO.

2/

Hau yron ABC, paBuHBIi 52°.
Yepes Touku A u B npoBefe-
Hbl npamele AD u BK, mep-
TIeHAUKYJIAPHbIe K IIPAMOH
BC (touku A u K jexxar 1o
oxny cropony ot BC, touka D
JexXuT BHYTpHU yria ABC).

a) Hangure /BAD.

6) Hanagure LBKA, ecan
£BAK = 40°.

©

Orpeaku MN u KP nepeceka-
IOTCA B TouKe O Tak, uytro MO =
NO u KN|MP. Joxaxure,
uto KM| NP.

ecJu ZBED = £ZBCA, TO
LBDE = ZBAC.

BapuaHT b2

Ha pammom pucyuxke OC -
ouccexrpuca yraa AOB, /1 =
= 128°, £2 = 52°.

a) Hoxkaxkure, uto AQ = AC.
06) Hantogute £ACO.

2/

Hau yron ABC, paBHbBIN 115°.
Yepes Touku A 1 B npoBeaeHEbI
npavmele AD u BE, nepnenau-
KyJasapubsle K npsamoit BC (Touy-
K1 A 1 K jexxaT mo ogHy CTOpPO-
HY oT BC, Touka D He JI€KHUT
BuHyTpH yria ABC).

a) Haiinute /BAD.

6) Haliaure AKB, ecan
ZBAK = 36°.

©

Otrpesaku KM u NP nepe-
cekaloTcs B Touxke O Tak,
uro KN = MP u KN|MP.
IHokaxXure, 4ToO KP” MN.
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Bapuaunt B1
0

Ha pgaHHOM pucyHKe /1 =
=130°, 2= 72°, /3= 50°.
Hatinute /4.

e

U3 Touex A m B, Jjexamux
Ha OJHOM M3 CTOPOH AAHHOIO
oCTporo yrJjia ¢ BepmuHoM O,
IIPOBEJEHBI IEePNEeHIUKYAAPEHI
AC u BD ko BTOpPOH CTOpOHE
yria.

a) Hamnaure
ZCAB = 130°.

ZABD, ecan

6) Hcnosnb3ydas AONOJNHHUTEID-

HOE IMOCTpOeHHe, HaHuguTe
yroa AOC.

Bapuant B2
0

Ha pgaHHOM pucyHKe /] =
- 250’ 42 = 820, 43 = 1550-
Hannure /4.

2/

U3 Touek C u D, Jjgexxammx
Ha OAHOH M3 CTOPOH AaHHOTO
ocTporo yrJja c¢ BepmuHou O,
IIpOBeleHbl IePHeHIWK YJIAPSHI
K 3TOH CTOpPOHE, NepeceKarole
BTOPYIO CTOPOHY yIJIa& B TO4Y-
Kax A u B cooTBeTCTBEHHO.

a) Haungute LABD, ecau
ZCAB = 130°.

6) Hcnoab3yda AOHNOJHUTEND-
Hoe IIOCTPOEHHe, HaHuguTe
yroa AQOC.
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Ha pansom pucyske AB|CD Ha panHom pucynke AD|BC
AB=CD, AE = CF. Iorasxxure, AD = BC, AF = CE. loxaxure,
uro AD|BC. aro AB|CD.



CooTHOmIEHNA MEXKAY CTOPOHAMMH
U yrJdaMH TPeyrojidbHHKA

CA-12. CYMMA YIrnoB TPEYIOJIbHUKA

Bapunant A1
0

BapunaHTt A2

Haiigure ocrpbie yribl IPAMOYTOJbHOIO

TPEYroJIbHUKA, €CJIU

OOMH 13 HUX Ha 60° Goablre
IPYroro.

e

BHemrHu# yroJ npyu oCHOBaHH U
paBHOOEIPEHHOT0 TPEeYroNIbHHU-
Ka paBeH 140°. HaiiguTe yriael
TPeyroJbHUKA.

©

Onpenenute, ABJISETCA JU Tpe-
yroiabHuK ABC TymoyroJpHbBIM,

€cJi1 OBa €ro BHEIIHUX YrIJja
paBHBI 135° 1 160°.

Bapuant b1
0

OOUH M3 HUX B 8 pa3 MeHbIIe
IpyToro.

2/

BHenrHuii yroJ npu BepIIHHE
paBHOOEIPEHHOIO TPEYroJibHU-
Ka paBeH 100°. Haiagure yrasl
TPEeyroJibHHUKA.

3

Onpexenute, #ABASeTCA JH
TpeyroabHUK ABC npaMoyTrosb-
HBIM, €CJI [OBa €ro BHEUIHUX
yrya paBHbl 125° u 1456°.

BapuvnaHTt B2

Hailingure yriael paBHOOEIPEHHOTrO

TpEeYroJdbHHKa, €CJIH

OoOIMH M3 HUX Ha 90° OoJblie
Apyroro.

oaAvH U3 HuUX Ha 120° meHbIle
IPYyTroro.
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2/

B OpAMOYroJanLHOM TpPeyrojb-
HUKe TIpajgyCcHble Mepbl BHe-
IIMHUX YIJIOB OTHOCATCA Kak
3:4:5. Haiigure ocTpbeie YIJbI
3TOT0 TPEYTOJbLHUKA.

©

Onpenenure, ABJISETCA JIH
TpeyroidbHuK ABC TynoyroJjsb-
HbIM, €CJH ero OHMCCEeKTPUCHI
nepecexkaloTca B ToukKe O u

ZAOB = 140°.

Bapuaunt B1
1

2/

B mIpAMOYTOJIBHOM TPEYIroJib-
HUKe TrpalycHble Mephl Ha-
nboabIIEro U HAHUMEHBIIETo
BHEINHMNX VYIJOB OTHOCATCHA
kKak &8:5. Haligute ocTphIie
YIJIBI 3TOTO TPEYroJIbHUKA.

©

Onpeneautre, ABAdAETCA JU
TpeyrodbHUK ABC 1upsamo-
YyroJIBHBIM, €CJM CyMMa €ro
BHEINHUX YIVIOB IIPH BEPIIH-
Hax A u B pasna 270°.

BapuaHnt B2

Hauaute yriasl paBHOOEAPEHHOTO

TPpeYroJdbHHKA, eCJAN

rpaaycHble Mepbl ABYX U3 HUX
OTHOCATCH Kak 2:9.

OJUH U3 HUX B JBa pa3a MeHb-
e Jpyroro.

CkoJIbKO pemreHu# MMeeT 3agava’?

2/

B npamoyrosibHOM TpeyroJinb-
HHKE CyMMa ABYX BHEIITHUX Y-
JIOB TIPH PA3JIUUHBIX BepPUIMHAX
paBua 200°. HaiiguTte ocTpsle
VIJIBI 9TOTO TPEYTOJBHUKA.

©

Oupenennte, SABJIACTCA JH
IIPSAMOYTOJBHBIM TPEYTrOJIb-
HHUK, B KOTOPOM CyMMa JABYX
BHYTPEHHUX U OJHOTO BHe-
IIIHero yrJa pasHa 180°.

2]

B npaAMoyroJbHOM TpPEYyroJib-
HUKE pa3HOCTh HAUOOJIBIIIETO U
HAUMEHBIIEero BHEIIHUX YIJIOB
paBra 70°. Haiigure ocTphie
VTJIBI 2TOTO TPEYTOJBHHKA.

©

Omnpenesnnte, SABISETCA JU
IPAMOYTOMBHBIM TPEyIroJb-
HUK, B KOTOPOM CyMMa JABYX
BHEIIIHUX M OJHOTI0 BHYTPEH-
Hero yrJja pasHa 360°.
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CA-13. COOTHOWEHWA MEXAQY CTOPOHAMMU
UYITMAMUA TPEYTONNbHUKA.
HEPABEHCTBO TPEYFONlbHUKA

BapuaHnt A1
(1)

B rTpeyronvauxke ABC yroJ
B — tynoit, AD — OGucceKTpH-
ca TpeyroJanrHUKa. J[oKaKure,
uyro AD > AB.

2/

Bapuwaur A2

B Tpeyronbauke ABC yron B —
Tynoii, AD — wmexmmaHa Tpe-
yroJbHuKa. JlokaMcute, 4YTO
LADC > £DAC

B tpeyroarauke KMN /K =
= ZN. Ha BbicoTe MH oTme-
yeHa Touka D. Jlokaxkurte, 4To
TpeyroasHUK KDN pasHOOen-
PEeHHBIN.

©

JIBe CTOpPOHBI paBHOOEIPEHHO-
ro TpeyroJbHUKa PaBHbEI 3 CM
U 8 cMm. Onpenenure, Kakasd
U3 HUX ABJIAETCH OCHOBAHHEM
TPEeYTOJbHHUKA.

BapuwauTt B1
(1

OTpesok BD — 0OHCCeKT-
puca TpeyroiabHHKa ABC.
Hoxkaxure, utro AB > AD.

N

B Tpeyrosvrauke KDN /K =
= /ZN. Ha npoposxeHnuun mMe-
nuaHel DH orMeueHa TO4YKa
M. llokaxuTe, 4TO TPEYTOJIb-
HUK KMN paBHOOeIpeHHBIMN.

©

JIBe cTOpOHB paBHOOEAPEHHO-
r'o TpeyroJbHUKA paBHBI 10 cMm
n 4 cM. Onpenennre, KaKkas U3
HHUX ABJIsIeTCA OOKOBOH CTOPO-
HOH.

Bapunaut b2
1

Otpesok BD —  6GHCCeEKT-
puca TpeyroabHuka ABC.
Hoxaxute, uro CD < CB.




CooTHOLIEEHA MEXAY CTOPOHAMH H YIJIAMH TPEyYroJbHHKA 167

& B

A

G

D

Ha nannom pucynke AB== CD,
ZBAD = Z/CDA. Joxaxwure,
yT0 TpeyrodbHNK AQOD paBHO-
OenpeHHBIN.

©

Onpenenure, cyllecTByeT JaH
TPEYTOJBHUK C I€PUMETPOM
28 cM, B KOTOPOM OJHa M3 CTO
POH MeHbllIe APYroi Ha 4 cm
1 MeHbIle TpeTbeH Ha 9 cwm.

BapunaHTt B1
1

Ha xarere AC npsaMOYroJIbLHO-
ro tpeyroasHnka ABC (ZC =
= 90°) ormeyena ToukKa D.
Hoxaxxkure, uto BA > BD > BC.

2 A

D

Ha gannom pucyHxke AB =
= CD, AC = BD. [lorkaxxwure,
4YTO TpeyroJbHUK AOD paBHO-
Oe/IpeHHBIHN.

©

Onpeaenure, CyIECTBYET JH
TPEYIroIbHUK C I[epPUMeTpOM
32 cM, B KOTOPOM OJHAa U3 CTO
POH OoJIbIIle APYTOM Ha 9 cM m
OoJibine TpeThel Ha 7 CM.

Bapuaut B2
1

B paBHOOEAPEHHOM TYOYTOJIb-
HOM TpeyroasHuke ABC ¢ oc-
HosanneM AC npoBeeHa Me-
anada CD. Horxaxure, UTO

£ZBCD < LABC < LAD(
C

B

Pasabie oTpesku AB u CD me-
pecexaloTci B ToukKe (O, npu-
yeM AC” BD. Hdoxaxure,
yro TpeyronbHUK AQC pasB-
HOOe I peHHBII.

PasHbie oTpesku AB u CD 1ie-
pecekaloTca B Touke O, mpu-
uem AC|BD. TIoxkaxure,
yTO TpeyroasHiuKk BOD pas-
HOOeIpeHHbIIA.
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(3)

Hokaxure, 4To Ja100asg mAuUaro-
HaJIb YeThIPEXYTrOJbHUKA MEHb-
111e IOJIOBUHEI €ro NepuMeTpa.

©

INokaxuTe, 4TO CcyMMma Jgua-
rouaJeu

YeThIPeXyTroJIbHUKA
MEHbIIIe ero HepuMerpa.

CA-14. NIPAMOYTOJIbHbIE TPEYTOJIbHUKWU

Bapunant A1
1

BricoTa npAMOyrojasHOro Tpe-
yroJibHUKaA JeNMUT [pAMOU
yroJl Ha ABa yrJja, oAWH U3 KO-
TOPBIX B 4 pasa 0oJblle Ipy-
roro. Halgurte ocTpble yrJbl
JAaHHOT'O TPEYroJIbHUKA.

2

Yron ABC pasen 120°. Ha
TOYKH A TIpOBelleH IIepIleH-
InKyasap AM kK upsamoii BC.
Hangure gauny orpe3ka BM,
eciu AB = 18 cwm.

©

Bapuanrt A2

BricoTa nmpAMoOyroapHoOro Tpe-
VTONbHUKA  JEeJUT IPAMOHA
yroJ Ha J[ABa yrJja, OAAH U3
KoTopeix Ha 40° Goxbine apy-
roro. Haiigute ocTpble yTIJbl
NaHHOTO TPEeYTOJbHUKA.

2

¥ron ABC pasen 150°, U3 Tou-
K A k¥ npamoi BC mpoBenen
nepreHAUKyaap AM, paBHBIA
12 ¢cm. Hatimure aiuHy OTpes-
Ka AB.

D

IIpamoyroasHbie TpeyroasHUEH ABC 1
ABD nMerT 0011y10 runotenysy AB.
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HMasecTtHO, uTO AB — 0OHCCek-
Tpuca yraa CAD. [lokaxure,

uyro BA — OucceKTpHca yrJa
CBD.

BapuaHT b1
1

B npaMoyroJbHOM TpPEyrojb-
HUKe OmMccekTpuca Hanb0JIb-
I1ero yrJia nepecexkaeTr IrumoTe-
Hy3y mox yraom 80°. Halgure
OCTpBIe YIJBLI JAaHHOIO Tpey-
rOJIbHUKA.

(2]

B mnpamoyrojibHOM TpeEyroJb-
Huke ABC /B =90°, AB =
= 8 ¢cm, AC = 16 cm. Haiinure
YIJIbl, KOTOpble 00pa3yeT BbI-
cora BH c¢ KarteraMu Tpey-
rOJIbHUKA.

©

H3BecTHO, uTo BA — OHCCEK-
rpuca yrsa CBD. Jlokaxkure,

uto AB - OumccekTpuca yrJua
CAD.

BapunaHTt b2
1

B npaMOyroJibHOM TpPeyroJib-
HUKe OHCCEeKTpHCa HaUuMEHb-
IIero yrJa mnepecexaeTrT KaTer
nox yraom 110°. Hanamre oc-
TpbIe YIJIBbI JaHHOTO TPeyrojb-
HHKA.

2/

B npAMOyrojJbHOM TpeyroJib-
Hnke ABC /C =90°, AB =
=10 cm, BC = 5 cMm. Hailinure
yIJbl, Ha KOTOpbie BeicoTa CH
meaut yroa C.

D

IHpamoyrojabubsle TpeyroabHUKH ABC u -
ABD umeror o61nyro Tunorenysy AB.

M3BecTHO,  UTO AC" BD.
Hoxaxxure, uto AD = BC.

HUasectHo, uto AC = BD.
IHokaxuTe, 4TO AD" BC.
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Bapuwaut B1
(1

B npaMoyrojbHOM TpeEyroJb-
HUKe MeJMaHa, IIpoBelJeHHAas
K T'HIOOTEeHYy3e, IeJHUT INpAMOH
yroJ Ha ABa yrja, OJHH H3
KOTOPLIX B 8 pa3 MeHbllIe ApY-
roro. HalguTe ocTpheie VYIJIBI
JAaHHOTO TPEeYyroJIbHHUKA.

(2

B npAMOYroJbHOM TpeyroJb-
HukKe ABC /B =90°, ZA =60°,
AD — OuccexkTpHca TPEYIoJib-
Huka, AD = 8 cm. Haligure
nJanHy Kartera BC.

(3 C

Bapunaut B2

B npamMoyroJibHOM TpeyroJb-
HUKe MeAWaHa, NpoBeaeHHasd
K IHIOTeHy3e, obpasyeT C ru-
[IOTEeHY30¥ yrIJabl, OJUH N3 KO-
TopelXx Ha 100° Ooambine apy-
roro. HadiauTe ocTphle YIJbl
TAHHOI'O TPEYroJhLHHUKA.

2]

B nOpsMOyroJinrHOM TpeyroJib-
unke ABC ZB =90°, /C =30°,
BC = 18 cm. Haigure niuHb
OTPE3KOB, Ha KOTOpPLIe OHCCEK-
tpuca AD penutr Karer BC.

D

A

B

IIpamoyroasHeie TpeyroabHHKH ABC u
ABD umerot o6yt rumorenysy AB.

HasectHo, utro L/CBA = /DAB.
HHoxaKuTe paBeHCTBO Tpey-
roabHUKOB ACO u BDO.

HU3BectHo, uto AD = BC,

JloKasKuTe paBeHCTBO Tpey-

roapHuK0oB ACO u BDO.
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CA-15*. JONONHWUTENDBbHbLIE 3A0A4YU
O COOTHOWEHUNAX B TPEYITONbHUKE
(aomawHAA camocToATenbHan paboTa)

Bapumant 1

BHyTpeHHUe YIJBI TPEyroJib-
HHKa OTHOCATCA Kak 3:7:8.
Haiignre oTHONIeHMe BHELIIHUX
YIJIOB TPEYroJbHUKA.

2/

BHyTpeHHHH YyroJ TpeyroJib-
HUKa paBeH Ppas3HOCTH [ABYX
BHEUIHUX VIJIOB, HE CMeX-
HBEIX ¢ HUM. [oKaxKuTe, 4TO
JAaHHBIA TPEYIrOJbHHUK IIPAMO-
YTOJIbHBIN.

©

BbicoTa IpAMOYroabLHOTO Tpe-
YroOJILHUKA  JeJIUT I[IpPAMOM
yroJ Ha ABAa yrJja, OAMH U3 KO-
TOPBIX BJBOe $0JIbINle APYTOro.
HoKkauTte, 4YTO 93Ta BBICOTA
JeJUT TANIOTeHY3y B OTHOIIIe-
HUHU 3:1.

4

BuccexTpuca yrija IIpu OCHO-
BAHWUM paBHODeIpeHHOro Tpe-
yroJbHUKa paBHa OCHOBaAHHIO
TpeyrojbHuka. Haigure ero
YIJIBIL.

BapunaHt 2

BHeinnue yrisl TpeyroJabHUKA
oTHocATcA Kak 5:6:7. Hantanre
OTHOIIIeHUEe BHYTPEHHHUX YIJIOB
TpeyroJbHUKA.

(2]

CymMMa J[IBYX BHEIIHHX YI-
JIOB TpPEyroJbHMKa IIpU pas-
HBIX BepIIHHax BTpoe O00Jb-
IIIe TpeTbero BHEIIIHero yrJja.
Horaxxure, UTO JAaHHBLIA Tpey-
FOJIbHUK NPAMOYTOJILHBIH.

©

BHemnHu#1 yros IIpAMOYIrOJib-
HOT'O TpeyroJbHUKa paseH 120°.
Hokaxkure, 4TO KaTeT, [IpWJIexa-
U K 9TOMY YIVIY, PABEH Cpel-
HeMY apu@MeTU4ecKOMY OTpes-
KOB, Ha KOTOphIe BBICOTA Tpey-
FOJbLHUKA JeJUT TUIOTEHY3Y.

(4

bBuccekTpuca yrjga mnpa oc-
HOBaHUH paBHOOEIPEHHOTO
TpeyroJibHUKa repecexkaer 0o-
KOBYIO CTOpPOHY IIOJ VYIJIOM,
PaBHBLIM YIJIy IIPH OCHOBaHUU,
Hangure yriasl TpeyrojJbHHKA.
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5

3 Touku mnepeceueHNA BBICOT
paBHOOEIPEHHOI'O TPEYyroJbHH-
Ka ero OCHOBaHHe BHIHO IOJ
yruiom 150°. Haiigure yribl
TPeyrolbHHKA.

6

S/

M3 TOUKH nepeceueHUusA BbICOT
paBHOOEAPEHHOT'O TPEYT'OJIbLHHU-
Ka ero DOKOBasA CTOpPOHA BH/]-
Ha nox yraom 110°. Hamgure
yIIbl TPEYTOJbHUKA.

Otpe3oxk BD — 6uccekTpuca

Tpeyroasuuka ABC.

Hoxrkaxwure, uto ecaau AB > BC,
0 AD > DC.

Hoxkaxxkure, uro ecniu AD > DC,
o AB > BC.

KA-4. COOTHOLWWEHWNA MEXAY
CTOPOHAMU U YTNAMU TPEYTOJIbHUKA

Bapuant A1
1

B tpeyrossuuke ABC yroa A B
4 paza meHblle yriaa B, a yrou
C Ha 90° meHnnbIIE yriaa B.

a) Haiinure yriapl TpeyroJapHHu-
Ka.
6) CpasruTte croponbsl AB u BC.

2]

B npamoyroinHoM Tpeyrojikb-
HuKe ABC ¢ runorenysoii AC
BHEIUHUN YIojl 0OpPH BepIIHu-
He A paBen 120°, AB = 5 cmMm.
Haiigure AnIMHY TrUIIOTEHY3bI
TPEYroJbHUKA.

Bapunant A2
1

B tpeyronsauke ABC yron C B
2 pasa MeHbIlle yryia B, a yroa
B na 45° 6oasmie yraa A.

a) Hatigure yriasl TpeyroibHu-
Ka.
6) Cpasuaure croponbl AB u BC.

2]

B npAMOYroJbHOM TpeyroJib-
HUKe ABC ¢ runorenysou AB
BHENIHUM VyroJ IIPH BeEPIIH-
He B paBeH 150°, AC + AB =
= 12 cm. Haligure AJIUHY TI'H-
IIOTE€HY3bl TPEYTOJbHUKA.
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©

B paBHOGeazpeHHOM Tpeyrojb-
Huke MNK Touka D — cepe-
IHHa ocHoBaHuaA MK, DA n
DB — nepneHAUKYJaApbl K 60-
KOBBIM cTOpoHaMm. Jlokaxkure,
utro DA = DB,

BapuwanhTt b1
(1

B Ttpeyronvuuxke ABC /B =
= 90°, CD — OuccexkTpuca Tpe-
VIOJIbHUKE, /BDC = 70°.

a) Hagure yrisl TpeyroJbHH-
Ka ACD.
6) Cpasuure orpeaxku AD u CD,

2/

IIra BHEUIHHMX VyIJla Tpey-
roJiIbHUKa paBHbI 142° u 82°,
Haigure yriael, Ha KOTOpLIe
BBICOTA TPEYroJbHHUKA deJIUT
ero HauOOJIBIIUKN YTOJI.

B ocTpoyronrHOM TpEyroyb-
HuKe MNK u3 Touku D — ce-
pedAnHBI CTOPOHBI MK — mpo-
BeJIeHbl IepIeHIUKYaApsl DA
u DB x croponam MN u NK.
Hoxaxxknure, uro eccmi DA = DB,
TO TpeyroJbHUK MNK paBHO-
OepeHHBbIN.

(3

B paBHOOEApEHHOM TpPEyroJb-
nuxke MNK touka D — cepe-
nuHa ocHoBanua MK, DA u
DB — nepneHAUKYJIAPHL K 00-
KOBBIM CTOpoHaM. [lokaxKkure,
uro LADN = ZBDN

BapuaHt b2
(1

B Tpeyronpauke ABC /A =
= 90°, BD — OucceKTpuca Tpe-
yroJbHuKa, SADB = 50°.

a) Hanaure yrjiel TpeyroJbHU-
ka BDC.
6) CpaBuuTe orpeskt BD u CD.

2/

JIBa BHEIIHHUX YyIJjga Tpey-
roJibHUKa paBHBl 150° m 78°.
Haiinnte yribel, KOTOpble OHC-
CEeKTpHUCA HAMOOJBIIIEro yrIJa
TPEYroJIbHUKa o0pa3yeT ¢ €ero
Haubonble#f CTOPOHOI.

(3

B ocTpoyronrHOM TpeyroJib-
HuKe MNK u3 touku D — ce-
peauHbl CTOpPOHBI MK — 1po-
BeIeHbl INEePIeHAUKyaApbl DA
u DB k croponam MN un NK,
Hokaxxure, 4to ecaiu LADM =
= Z/ZBDK. TO TpeyroJbHUK
MNK paBHOOeIpEeHHBIH.
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Bapumauntr B1
(1

B paBHOGeapeHHOM TpeyroJb-
Huke ABC ocuoBanue AC
MeHbIlle OOKOBOM  CTOPOHHI.
Buccekrpuca AD obpasyer co
ctopoHol BC yriabl, OAHMH H3
KOTOpPbIX paBeH 105°.

a) Hafiaure yribl TpeyroJpHH-
Ka ABC.

0) CpaBHuTe oTpesoxk AD co cTo-
poHaMu Tpeyroabuuka ABC.

2/

B TpeyronbHuke ABC BD -
BbICOTA. BHelnHue yrael Tpe-
YrOJIbHUKA IpH BepIIHHax A
u C pasuHbl 135° u 150° coor-
BeTCTBeHHO. Hailigure anuny
otpe3ka AD, ecom1 BC = 24 cMm.

©

B npAMOyroJbHOM TpeyroJb-
HuKe MNK c runorenysoin NK
nposBefeHk! 6uccektpuca KD n
nepauesaukynap DE K rumo-
TeHyse. [lokakure, 4TO ecjH
MN =3MD, to NE = EK.

Bapuaut B2
L

B paBHOOEADEHHOM TpEyroJb-
Hnxke ABC ocuoBanne AC
6onbiie OGOKOBOM CTOPOHBI.
Buccexktpuca AD obpaayeT co
cropoHoii BC yrJjwi, oOAUH H3
KOTOPBIX paBeH 795°.

a) Hangure yrael TpeyroJibHH-
ka ABC.

6) CpaBHute orpesok AD co
cTopoHaMH TpeyroabHuKka ABC.

12/

B TtpeyronpHuke ABC BD -
BbICOTA (TOuKa DD JexuT Ha
orpedke AC). BHemHHI yros
TPEYTroJIbHUKA IIpH BeplinHe A
paBeH 135°, /DBC = 60°,
AD = 8 cm. Hangunre pauny
cTropoHbI BC.

3

B npsaMoyroJbHOM TpPeEyroJb-
HuKe MNK c runorenys3out NK
npoBeaeHbl OuccekTpuca KD n
nepneHaAukyaap DE k rumo-
TeHy3e. I[oKaXHuTe, 4YTO €CJH
NE = EK, to MN = 3MD,
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CA-16. NTOCTPOEHUE TPEYIOJIbHUKA

BapunaHt A1 BapuaHTt A2
1

B tpeyroasaunke ABC /B = 90°,
AB =5 cMm, BC = 12 cm.

a) Haianre paccTosHne

ot TOuKK A 10 upamoit BC. ot Touky C mo npamoii AB.
6) Haitourte paccroanue

Mex Iy npaMmoil AB u npamoi, Mexkay npamoi BC 1 npaMou,
npoxogsameir ueped ToukKy C npoxoxaniein uyeped TOUKY A
napaJiienbHo AB. napaJjnensHo BC.

ITocTpo¥iTe NPAMOYTOJbHBIN
TPEYrOJbHHK
II0 KaTeTy ¥ MIIOTeHya3e. IO KaTeTy H IIpHJeKalleMy

OCTPOMY YTJy.

IlocTpoiiTe TPEeyroJbHHK

oo ABYM CTOPOHAM M Meaua- II0 CTOPOHEe, IIPUJIEKAIEMY
He, IIPOBEJEHHON K OAHOM M3 yriay H OMcceKTpHCce, HCXO-
HHUX, AAINe U3 ero BepOIHHEI,
BapunaHT b1 BapuaHT b2

L

B Tpeyroasauxke ABC AB = BC,
AC = 16 cm, BD — meauaHa.

a) Haiaute paccrosuue
oT TOYKM A 10 npsmot BD. ot Toukn C go npamo#t BD.
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0) Haiaure paccrosinue

or Touku C Ao npAMOM, IIpO- OT TOYKH A OO NPAMOM, IIPO-
XonoAlle Uepe3 TOYKY A na- xXomauied 4deped Touyky C 1ma-
pajiensHo BD., paJuiesqbHo BD.

2/

IlocTpoiiTe paBHOOEAPEHHBIH

TPEyroJibHUK
o TymoMy yriay W MejguaHe, 1Mo 60KOBOH CTOpOHE N OHCCeK-
HCXOIOALle! U3 ero BepilMHEL, TPHICE yIJIa IIPU BepIlIHHE.

©

IlocTpolTe TPEYrOJALHUK

- II0 ABYM yIJIaM M BERICOTE, NIPO- 10 ABYM yIJlaM U BEICOTE, IIPO-
BeJJeHHOUN M3 BepIIHUHBI OZHOIO BeJIeHHON M3 BePINHUHBI TPETh-
U3 HUX. ero yrJa.,

Bapuwaunt B1 BapuaunuTt B2

B okpyxnoctu ¢ uearpom O npo-
BeneHsl xopaa CD u nuametp AB,
AB 1. CD,CD = 8 cm,

ZCBD = 120°,

a) Haligure paccrosnue
oT Touku A no npamou BC. OoT TOUKU A go npamoit BD.

0) Hajinute paccronanue

OT TOYKHU B 10 nmpamou, mpo- OT TOYKHU A H0 mpaAMoOi, IIpo-
xogAmed uepes Touky D na- xomameir yepe3d Touky C mna-
paageabHo AB, payieabHO AB.
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ITocTpojiTe IPpAMOYTroOJIBHBIH

TPEYTOJIbHHUK

II0 KaTeTy M MeJHaHe, IIPOBe-
IeHHON K THIIOTEeHY3e.

©

II0 OCTPOMY YyIJIy M MeaMaHe,
IIPOBEIeHHON K I'HIIOTEHY3E.

IlocTpoiiTe TPEYroJIbHUE

o MeJuaHe M ABYM yIJjaM, Ha
KOTOpBbI€ OHA JEeJUT YroJ Tpe-
YTOJBHUKA.

10 ABYM CTOPOHAM N MeInaHe,
HCXOAAIIUM M3 OAHON BepPIIIH-
HBbI.

CA-17*. CBOUCTBA BUCCEKTPUCHI
MW CEPEOUHHOIO NEPNEHAUKYNAPA.
3A0AHYUN HA NOCTPOEHUE
(AoMawHAA camocToATenbHana pabdora)

Bapuanrt 1

IlocTpodiTe:

a) OKPYKHOCTh JAaHHOI'O pajgu-
yca, NPOXONAILYIO uUepe3 ABe
OIaHHBIE TOUKH;

0) MHOXKECTBO TOYEK, paBHO-
VOAJeHHBIX OT OBYX JAaHHBIX
HemapajaJeJbHbIX IPAMBIX;

B) TOUKY B IIPSAMOYTOJIbLHOM
TPeyroJbHNKe, pPaBHOYAAJEH-
HYI0 OT 'MIOOTEHY3El K KaTeTa
M HaxXOZAIIYIOCA Ha PpaBHOM
PacCTOSHUM OT BEpIIHH OCT-
PBIX YIJIOB.

BapunaHTt 2

4) OKPYKHOCTH, IIPOXOAAILYIO
yepes3 JBe JaHHLIE TOYKH, C
IeHTPOM Ha DJaHHOM NPAMOIL;
0) MHOXKECTBO TOYeK, PaBHO-
VIAaJeHHBIX OT CTOPOH JaH-
HOro yrJja Ha paccTosHHue, He
IIPEBOCXOASAIIEE JaHHOTO;

B) TOUYKY B paBHOOEAPEHHOM
TPEeyroJibHUKEe, PaBHOYIAJICH-
HYI0 OT OCHOBaHUA U OOKOBOMH
CTOPOHBI M HAXOAANIYIOCA Ha
PaBHOM PACCTOAHUM OT BeEp-
INHH YIJIOB IPHU OCHOBAHMH.
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TEOMETPHA (no yvebHuxy Amanacana)

2/

ITocTpoiiTe TPEYroJbHUK:

a) paBHOOeAPEHHBIH — IO YTy
IIPY OCHOBAHWU 1 BBICOTE, ITPO-
BeJeHHOI K O60KOBOM CTOpOHE;

0) NpAMOYTOJBHBIN — II0 OCTPO-
MY yIJly U IIepUMeTpy;

B) IIPAMOYIOJBHBIH — IIO OCT-
poMy yIJIy M PaA3HOCTH THUIIO-
TeHY3bl KM IIPOTHUBOJIEXKAIIETO
JaHHOMY yTJIy KarerTa;

I') IPpAMOYTOJIBHBIN — MO I'HUIIO-
TeHy3€e U IIPpOBeJdeHHON K Hel
BBICOTE;

I) II0 ABYM yrjJaM M CYMMe
IIPOTHBOJIEKAIIMX UM CTOPOH.

a) paBHODeqpPEHHBIN — IO YTV,
IIPOTHBOJIEXKAIIleMY  OCHOBA-
HUI0, ¥ BbICOTE, NPOBEIEHHON
K OOKOBOM CTOpOHE;

0) paBHOOeIpEeHHBIN — IIO YIJY
IIpY OCHOBAHHUU U TIEPHUMETDPY;
B) NPAMOYIOJBHBINI — IO OC-
TPOMY VIJy U pPas3HOCTHU TH-
IIOTEHY3bl M IIPHJIEKALIETO K
IaHHOMY YIJy KareTa,

I') IPAMOYTOJIBHBIA — I10 THIIO-
TeHy3e M OJHOMY U3 OTPEe3KOB,
Ha KOTOpBIe BbICOTA JEJHUT I'l-
IIOTEHY3Y;

I) 110 IBYM yrJlaM K pas3HOCTH
IIPOTHUBOJIEIKATIIUX UM CTOPOH.

KA-5. TOO0OBAA KOHTPOIIbHAA PABOTA

Bapunant A1
(1]

B Tpeyronbuuke ABC /A =
= T70°, ZC = 55°.

a) Jloka)xurTe, 4TO TPEYyroJib-
HUK ABC — paBHOOeIpeHHBIH,
H YKa)XHTe ero oCHOBaHMHe.

6) Orpe3ok BM — BblcOoTa gaH-
HOro TpeyrosbHHKa. Hangure

yrJkl, Ha KOTOPhI€ OHA AEJIUT
yroa ABC.

BapuaHTt A2

B Tpeyronsuuke ABC /A =
=100°, zC = 40°,

a) Jloka)xure, YTO TPeyroJjb-
HUK ABC - paBHOOeApeHHBIH,
M VKayKuTe ero OOKOBBEIE CTO-
POHBHL.

6) Orpesok CK — OmucceKTpH-
ca JAHHOIO TpPeyroJIbHUKA.
HaiizuTe yriabsl, KOTOpPhle OHA
ofpa3yeT co cTOpoHoM AB.
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2/

Orpesku AB u CD nepecekawres
B Touke O, KoTOpada ABAAETCH
CepeaIMHOH KayKJIoro M3 HUX.

a) Joxaxkure, uro AAOC =
= ABOD.

0) Haiigure OAC, echn
£0DB = 20°, £ZAOQC = 115°.

©

B paBHoOeapeHHOM TpeyroJib-
HUKe ¢ 1nepumerpom 64 cm
oaHa M3 CTOPOH paBHa 16 cm.
Hanaure pamHy OGOKOBOM CTO-
POHBI TPEYTOJIbHUKA.

BapuauTt b1
(1

B Tpeyronbuuxke ABC BbICO-
ta BD penut yron B Ha gBa
yria, npuuem /ABD =40°,
ZCBD =10°.

a) JloKa)KuTe, YTO TPEYroJib-
HuK ABC paBHOOeApeHHBI, U
VKaXHuTe ero OCHOBaHUeE.

0) BbICOTBHI JaHHOTO TPEyroJib-
HUKa [IepeCceKarwTcs B TOUKe
O. Haiinure /BOC.

(2

a) JHoxkaxure, utro AAQOD =
= ABOC.

0) Hanagure ~OBC, ecau
Z0ODA = 40°, ZBOC = 95°.

©

B pasHOOeapeHHOM TPEYIroOJib-
HUKe ¢ mnepumerpom 80 cm
oaHa M3 cTopoH paBHa 20 cm.
Hangure pgamHy oOCHOBaHUSA
TPEeyTroJIbHUKA.

BapuaHTt b2
1

B Tpeyronbauke ABC BbICO-
ta CD pgenur yron C Ha JBa
yrja, npuueM JACD =25°,
ZBCD =40°.

a) Jlokaxkure, 4YTO TPEYTOJib-
HUK ABC paBHoOeIpeHHBbIN, U
VKayKuTe ero 60KOBBIE CTOPOHHBI.
0) BbicoThl JaHHOTO TPEyroJb-
HUKa 1epecexaioTcd B Touke O,
Hatigure ~BOC.

Otpesxku AB u CD mnepecekalTcsa B
Touke O, KoTOpasa ABIAETCA CepPeIHHOU

KasKIoro U3 HHUX.

a) JloxaxXuTe paBeHCTBO Tpe-
yroabHUKOB ACB u BDA.

a) JlokaxXuTe paBeHCTBO Tpe-
yroabHNKOB ACD u BDC.
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6) Haunzure ~ACB, ecau
ZCBD = 68°.

(3

JBe CTOpPOHBI TpPEYroJbLHU-

Ka paBubl 0,9 cm u 4,9 cm.
Hahngure niuHy Tperbed CTO-
POHBI, €CJIM OHa BbIpa)KaeTcs
1[eJIBIM YMCJIOM CAHTHUMETPOB.

Bapunant B1
1

BuccexTpucsl TPEYroJIbHUKA
ABC nepecexaroress B Touke O,
npuuem LAOB = Z/BOC = 110°.
a) IokaxKute, YTO TPEYyroJb-
HUK ABC paBHOOeIpeHHBIH, U
VKaXKHUTe ero OCHOBAHUE.

0) Haignte yrasl gaHHOTO
TPeyroJIibHUKA.

6) Haungure LCBD, ecau
ZACB = 118°,

(3

IIBe CTOpPOHBI TPEYTOJLHU-

Ka paBHbel 0,8 cm um 1,9 cm.
Haigure OMUHY TpeThel CTO-
POHBI, €CJIM OHa BbIpa)KaeTcs
11eJIbIM YHMCJIOM CAHTHMETPOB.

Bapunant B2
1

Breicotrsl Tpeyroanuuka ABC
nepeceKaioTcsa B Touke O, npu-
yem LAOB = Z/BOC = 110°.

a) JlokakuTe, YTO TPEYIOJbHUK
ABC paBHOOeapeHHBIN, ¥ YKa-
JKUTe er0 DOKOBBIE CTOPOHBI.

6) Haiizure yrasl mgaHHOTO
TPEeyroJbHUKA.

PaBHasble otpe3ku AB u CD Ttoukou

nepecedenysa O neJaATCA B OTHOLUEHHH
AO:0OB = CO:0D = 2:1.

a) JlorkaXHUTe paBeHCTBO Tpe-
yroabHUKOB ACD u CAB,

6) Haiogute QAD, ecau
ZOCB = 50°.

©

BeicoTa NpAMOYTroJbHOTO TpPeY-
TOJIbHUKA, IIPOBeJeHHAA K TH-
II0TeHy3e, paBHa 12 cM. Moxker
JU TUIOTEHy3a HMETh IJINHY
20 cm? OrBer 0OBACHUTE.

a) JloxasKUTe paBeHCTBO Tpe-
yroasHuKoB BAD n DCB.

6) Haugure ~OBC, ecau
Z0DA = 40°.

©

I'mooTreHysa HDpPAMOYTOJbHOIO
TPeyroJbHHUKa paBHa 26 cMm.
MosKeT Jin BbICOTaA, NPOBENEH-
Hafg K 'MIOTeHy3e, UMeTh JJIH-
Hy 14 cm? OTBeT 06BsACHUTE.
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OTBETHI

OTBeTHI K KOHTPOJBHBIM paboTam 1o ajreope

X A2 | B1 62 | B1 B2
1a) a— 2b -a+b a & -1,5x-1 ~x+2
16) 2x+3 dx — 5 3 —4 Y -7y — 2

2 9 cM; Bbem 9 cmMm; 5 cMm; 6 cM; 6cMm; 12 | 5em; 10
3cM 7 cm; 12 cm; [cMm; 10 em| eMm; 6 e
10 cM 15 em
3a) 4 6 9 9 1,6 0,2
7 11
30) -13 ~9 -0,5 0,5 2 3
3B) 4,5 1,5 —4 -36 Kopwneii o
HeT J00oe
4 96 xuur; 28 16 12 20 i, 9 mITYK;
32 xkHUrK | 070K; | pabouux 10 1 |3 wrykHu
56
A0JIOK
5 25; -25 (49; -49| -3;2 4; -1 3; -3 1; -1
6 8 4 16 7 18 2
k-2 | A2
1 21
2 y
2
1
X
_9 O’h T
1\
3 (=2;0); (0;4) (1;0); (0;—4) (1;0); (0;—-8)
4 (=1; 3) (1;-4) (2; 6)
51 y=2+x y = 2x-3; y = 9x

y=1+2x
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m B2 B1 B2
1 -2 (0,5; 0); (0; —18) (0,5; 0); (0; 21)
2 py o, y A Ay
3 3,5
1
-1 x
7o\ 1T

3 (-1;0); (0;7) y=—4x y=—3X

4 (1;-3) (2; 1) (18;-6)

5] =-Tx y = 2x-3 _y=-x+1
K-3 A1 A2 b1 b2 B1 B2
1a) =20 -8 80 -5 0,04 -3,5
16) 1 1 1 1

910 | 1
27 4
1
1B) 2 -2 —4 -16 1 —
97 16
2a) X x10 1 1 x x
-0,008x | 81 64
26) y y? 0,16a°b? «a®s |29 a®b*c'®| — — a®b'2c®
2B) 16¢2 Oct 8m!3 3626 16a'® -27b°

3 4 8 -1; 1 1 1; -1 1
4a) 2a%b® 3a%® | —40a™®® | —6a®b°® 2a%b® a’h'?
46) | 0,001x!3{-0,04x8| -3x%y" | —2x°%?® c’d® —c%d?
48) | 4 3 —25a7b° | —64ab| a2 a%?

= asp’ 2 asb?
7
5 2 3 1 10 6 2
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SN A1 [ A2 | B1 b2 B 1 B2
Hom. | 4,41-10% | 6,56-10% |6,3-107*; | 8,4-107*2; 1 1

3,99-10%; | 6,24-10%; | 5,7-10~%; | 7,6-1072;
8,82:10%; |1,024-10%;|1,8-10%%%;{3,2.10%+4;
20 40 20 20
: A1 A2 b1
la) 8x —2a? Ta + 1
16) —x% + 3x? -3a® + a? 6a?®
18) 5x? —8x? a®b + 3ab?
2a) 4a(2b ~ ¢) 3y(x + 2a) Ty(2x + 3y)
26) x}x + 1) ¥yl - y) 3y°(1 - 2y%)
3 |10 kr; 15 kr; 25 kr|9; 6; 15 MaIbYUKOB 48 T
4a) 0; 1 0; -1 0; -5
406) -9 —7 o
K-4 5 2 B1 B 2
1a) 3a2+ 1 x3 - 0,7x* - —2x2+ 2x - 2
- 3,3x
16) -2a° —4x° 8y°
1B) -x?y — 3xy? 9ab? — 4a?b? 4x*y — 6x%y°
2a) 5b(2a? — 5b) 4a*(2a?b* — 2y3(3x%y? +
—3b3+ 1) + 6x° — 1)
26) 2x%(1 + 2x?) (y — 5)(x + 6) (3 - b)a+ 2)
3 48 pmeraseit 3 cM 8 cm
4a -
) 0; 4 o 1 o 1
9 5
46) 2 2,6 0,24
m A1 A2 5 1
la) 2x* - x -1 2x%+ 3x - 2 6x? - Tx — 20
16) 4y® — y® + 2y% - y® — 17xy — 5x* -
+ 3y — 12 — 3y + 6 — 6y
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1B) - 3a+ 10 4 - 3a -6
1r) b? — 3b + 2 b2+ 6% + 4 8b + 1
2a) (x + 3Ny + a) b+ c)a + 2) (x2+ 1)(x + 2)
20) (a + 32 - b) (3 + x)(3 - y) (4 + y)x —y)
4a) (x? - 1)(x + 4) (x2— 1)(2x + 1) (a + b)(a — ¢)
46) (a — 2b)(a® — 3b) (b — 2a)(4a - b?) (ab - 3)b - a)
5} 4 6 6
m F: B 1 B2
la) 8x% - 10x — 3 x*y — 15x* + 2y° 3y — 2x%y — 8x*
16) | 13xy — 21x% - 2y% | Tx®-29x>+18x -2 | 5x*— 8x2—-19x -6
1B) 12 2a® + ab® - b3 2a3 — ab® - b?
1r) 1-27b3 8 + 245 160> —48b | 150 + 61° — 150> — 6b
2a) ! (x2+1)38x+ 1) x(x® - 1)(2x + b) x(x5 - 1)(x +9)
20) (2 -x)x+y) (a-bX3+a-10b) (a+bXa+b+2)
4a) (b + c)}(b — a) (x-2y+ 1)}x-2) (x+y—1Xx—a)
46) (ab — 2)(a + b) ala — b)la +1) b(b — 1)a + b)
5 4 6; 7; 8 6; 7; 8
K6 | A1 A2 51
1a) c—-6 3c - 4 6x?— 11x — 2
16) x2+7x -8 —x2+5x-4 12x%2 + 3
1B) —-25 9 6x + 13
2a) Bx+y)x —y) a(x + y)(x — y) x(6x — 1)(6x + 1)
20) —(a - 3)? —(x + 5)? 2(a + 2b)?
28) ab(b + a)(b — a) a’b*(a + b)(a—b) | (a—1)a + 1)a*+ 1)
3 0 0 -4
4a) (x — y}3 + xy) (x + y)xy — 2) (x—3)x + ylx — y)
46) | (a — 2} a? + 2a + 4) | (a + 3)a® - 3a + 9) | m'(2-m)4+ 2m + m?
5 4x*-20xy+25y%= 9x2+24xy+16y*= x2-10x+29=
=(2x—5y)*>0 =(3x+4y)*>0 =(x—5)>+4>0
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' K-6 [l B2 B 1 B2
1la) 4x2 - Tx + 3 1 1
16) 4 + 36x2 4x - 4 9x + 18
18) 6x - 25 ~3x2-50x - 75 | -8x%+ 80x — 128
2a) y(1 - 10y)(1 + 10y) —3(x + 2)? —5(x — 3)?
20) T(a — b)* 3y (2y—14y® +2y+ 1) | 2y(y+ 3N y* — 3y +9)
2B) C-y}2+y)4+y?H) 2b(9b — a)9b + a) | 3x(y — Tx)(y + Tx)
3 16 1; -1; -3 -1; 2; -2
4a) (x-5)Xy—-y+1) x* (x2 + 2)?
46) m(m+ 3 m?—3m+ 9) (@a-x-3(a+x+3)|(a—x+2)(a+x-2)
5 |x*+8x+19=(x+4)*+3>0 —lopny=2 -2 npu y = -1
K-7 A1 A2 b1 b2 B 1 B2
la) | (3; 3) (4; 3) (-1; 4) (3; 1) {(2,5; 1,9) [(1,5; 0,9)
16) | (1; 2) (2; 1) (2;-1) | (2;-1) (75 2) (35 2)
2 |3 m, 2M| 20 kor., 16 xr, 15 kom., | 10 KM/u4, | 12 Km/4,
12 xor. 5 Kr 10 kor. 2 KM/4 2 KM/4
3 y= y= y = y= 1 1
=-x+2|=-83x+1|=-5x+ T|=—4x+ 11 y=1x+1 y=§x—2
4 la=2;b|la=2;b 13; 12 17; 15 t=15y | X =6
= 1 =1 = 1 =3
K-8 | A1 A2 b 1
1a) —32x1° 45x8 80x%y7
16) 18x2 + 6x 8x? — 4x ~12xy + 18x?
2a) a(b - b5 + b) c(b — 3)(b + 3) ab(2b — a)(2b + a)
20) 3(a — 1)? 2(a + 3)* —b(b + 3)
3 2 —2 3
4 25 M, 30 ™ 40 xr, 30 xr 30 KM
5 (2; 1) (2; 1) (44; 127)
b2 B 1 B2
1a) —270x°%y" 8x°y* 27xtoyM




OTBeTHI K JOMAIUHUM CAMOCTOATEABbHBIM paldoram mo aaredpe

187

16) 2x% + 8xy 2x% + 1l4xy 30xy + 50y
2a) | ab(b — 3a)(b + 3a) | a*(3 — a)(9 + 3a + a®) | x(x - HYx? + Hx + 25)
20) -a(5 - a)? (a+b-3)a+b+3) |(a+ 2b- 3)a+ 2b+ 3)
3 4 2 2
4 24 neramm 90 kM 63 kKM
5 (30; 113) (=5 =5); d; -1) (13 1) (75 —7)

OTBeTHI K AOMAINIHMM CAMOCTOATEALHBIM paboram
Imo aaredpe

Bapunaut 1

BapuaHuHTt 2

=n

1a) a=2 a=-3
10) —3<a<3 2 <ag<?
1B) Ilpu BCex a IIpu BCcex a
2a) IIpu a # 0 x = 5:a, IIpu a # 0 x = —2:a,
npu a = 0 KopHel Her npu a = 0 KopHeit HeT
20) IIpu a # 3 x = —1:(a—3), IIpu a # -2 x = 3:(at+2),
IpH a = 3 KOPHEeH HeT IIpu @ = —2 KOpHeU HeT
28) IIpua=-1x=1, IIppa+3 x=-1,
npu a = —1 x — ai06oe yKucao | Npu a = 3 x — A000E UHUCIIO
2r) IIpua # 2 x = a, IIpyua+# -3 x =a-2,
npu a = 2 x — Ja0doe Yucao npu a = —3 x — J100e YUCJIOo

3a :

) 1; 2 5 2

3

30) KopHeii »er KopHeit HeT
3B) 0; 1 -1; 0
3r) -6; 0; 2; 8 -8; —6; 0; 2
31) —6; 0; 6; 12 0; 6
3e) -17; -3; -1; 13 -17; -1; 3; 19
3IK) -8; 12 -6; 12
33) —2<xx<1 ~-1<x<3
3u) KopHe# Her Kopneit et
3k

) 2., L.,

3 2
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m Bapunanrt 1 Bapunant 2

1a) xz1 x2—2

16) x#-3; 1 x#—4; 2

1B) x7+4 x++5

1r) x#4 x#—2

1x) x — J000e YucI0 X — Joboe YuCI0
2a) YA Ay

2

1

X
-

1

26)
2B) y
4
9
1.
X
ol 1 2 3
2r) AV
N 2t
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Bapuwanrt 1 Bapuvant 2
2n) Ay y
2
X
1 e
-3 -2 -1 0 1 2 3
3 10 1 3 '
Ze) [0, ecmux <0, _ [-2x, ecmu x <0,
2x,ecanx =20 0,ecimx 20
ﬁy
x
d -
-1 1
2:x) |1 ecmnx <1, |1, ecim x < -2,
l,ecinx >1 4 ~1, ecin x > -2
Ay AV
1 i - 1
x
- e
O 1 X —"2 O 1
O
T -1

Bapnant 1

BapnmaHnt 2

la) | (7y-3x)(7Ty +3x -10) (8x + 5y)(8x — 5y — 6)
16) | 5(24+38b-1)(2a-3b+1) | 2(3a+10b+2)(3a-10b +2)
1») (x2 +1)(J¢:2 +3) (x2 +3)(x2 + 5)

1r) (a~2b)(a—b) (a+3b)(a+b)
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Bapumant 1 BapumaHTt 2
1m) (4x —1)(7x* + x +1) (6x+1)(21x* ~3x +1)
3a) -1; 1 -2: 2
306) —4; 2 2 8
3r) -1; 0 0;1
3r) 0 0
3m) -2; -1; 1 -1;1; 3
3e) —1 1
m BapwaHnTt 1
1a)
X
ot
16) 9x® -y = 0; y' —4x’ =0;
(83x-y)(8x+y)=0; (y —2x)(y + 2x) = 0;
y = 3x, y=2x,
1B) | xy+3y-5x=15 3x—xy+3=y;
(x+3)(y-5)=0; (B-y)(x+1)=0;
X =-3, , y =3,
[y=5 vk s LC:__I -
5 3
-3 = x
e O x’- - O >
:le i
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m: BapumaHT 1 BapunaHTt 2
In) | x2 1 dx+4+y?=0; 4y’ -2 +1=0;
(x+2) +y* = 0; 2+(y-1) =0
y=90 y=1 y=1h
—2 . y=0 Oo -
o * | *
i "
R
1n) lx-y-1+x*+2xy+y* =0; | x* - 2xy+y° +|x+y-2/=0;
|lx-y-1|=0, ,
<
(x+y) =0;
Jyzx—l,
y=-x
le) ly|=x+1
n1/-o
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OTBETbI

Bapuaut 1

BapuaHnt 2

1x) 5 — P
13)
y x
I;"Ix|-x 9=Iyl-y
by }s
\ 1‘
= > >
0 1 x O o
1
1u) r= gyt —1 x=y"+1
Ay Ay

1K)
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Bapumaunwrt 1

Bapunmant 2

=

) 11 11
fs] 32
20) (3; 2; 1) (4; 3; 2)
3a) (2; 1) (1; 2)
30) (3; 5) (3; 1)
3B) (2; -1), (0; 1), (7; 2), (3; 6),
(—4; —-3), (—2; —9) (—3; 0),(1; -4)
3r) (=3; —2), (=25 -3), (-2; 0), (0; —2),
(1; 0), (0; 1) (4; 2), (2; 4)

OTBeThI K KOHTPOJBHBIM PadoTaM o reoMeTpPUH

(o Iloropenony)

A1 A2 B 1
1 6,8 cm; C 1,8 cm; B 12,7 em nau 7,9 cm
2 36°; 144° 55°; 125° 69°; 111°
3 60° 60° 75°; 105°
B2 B1 B2
1 10,3 cm mau 0,9 cM uan 1,1 cM uan
5,3 cM 9,3 cm 6,3 cM
2 79°; 101° 45°; 135° 30°; 150°
3 18°; 162° 900_%, 90°+% 180° — 28




194 OTBETHI
A1 A2 b1
1 10 cmM, 10 cm, 18 cm, 18 cmMm, 25 cMm, 25 cm,
15 em 6 cMm 20 cm
B2 B 1 B2
1 20 cMm, 20 cMm, 8 30 cm, 40 cm, 11 cm, 11 cm,

m:(m+n) uan m:(m—n)

n:(m+n) unu n:(m—n)

cCM 40 cm uau 33 cMm, 8 cm unu 9 cmMm,
33 cMm, 44 cMm 9cm, 12 cM
m A1 A2 B1 B2 B1 B2
1 8 cM, 14 cm, | 20cm, | 12 cm, 6 cm, 8 cMm,
16 cmM, 14 cm, 20 cm, 18 cm™, 6 cm, 8 cm,
16 cm 7cMm 8 cm 18 cm 4 cm 4 cM
KMN-4 A1 A2 51
1 51°, 129° 39°, 141° 140°, 40°
2 10°, 120° 30°, 70° 30°, 60°, 90°
3 90°, 35°, 55° 45°, 20°, 115° 60°, 30°
s T X Y
1 75°, 105° 20°, 160° 20°, 160°
2 20°, 60°, 100° 20°, 60°, 100° 20°, 100°, 60°
3 80°, 10° 20°, 135°, 25° 45°, 110°, 25°
H BapuaHT 1 BapuaHT 2
2

i m:(n—m)

Uy n:(n—m)
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3a) JIyu MA 6e3 Touku M, rage JIva M B 6e3 Touku M, rae
M — cepenuHa orpesxka AB M — cepeguHa oTrpe3xa AB

30) Otpesok AB JIyd, JOMMONHHUTENBHBIH K
ayay BA

3B) | Takux Touek He cymjectByer | TaKUX TOUEK He CYIECTBYET

3r) Touku nyua MB 06e3 TOUKMN Touxkn ayua MA 6e3 TOUKH
M, roge M —Touxa orpeska AB, | M, rne M - Touka oTpe3ka AB,

rTakas, 4yTo AM = 6 Takasi, uTo AM = 3
4 4
6 Het HeT

OTBeThI K JOMAIIHHM CAMOCTOATEJBbHBIM paboTamM
o reometrpuu (mo Iloropesony)

m Bapuwant 1 Bapunaunt 2
1 o u 180° -
90° - = u 90° +2
2 2
2 8 cm 12cvmu 4 e
3 90°, 60° u 30° 72°, 72° u 36°
4 25° 40°
o 45° 135°
C-14* Bapuanrt 1 Bapumanr 2
1a) CepeauHHEBIN nepneHau- |CepeAuHHBIH NEePHEeHAHKYAHAD K
KyJdAp K JaHHOMY OCHOBA- OTpPEe3KyY C KOHIIaMH B JAaHHLIX
HUIO 0e3 TOUKH ero mepece- TOUKAX
YeHHUA C OCHOBAHHEM
TPEeVroJbHHUKA

1 B VEKA3aHHNAX K ,I];aHHDﬁ paﬁo’re He HCccaelyeTcsa BONPOC O CYIeCTBOBAHHH H KOJH-

yecTse peI_T_IEHI’Iﬁ 3a0a4 Ha IIOCTpOeHHE.



196 OTBETbI
m Bapumant 1 BapuaHT 2
16) IIBe npsaMmble, napannenb- | IlpsamMas, nepneHauKyJApHaAA
Hble JaHHOH MPAMOM H JaHHOH HPAMOH M IpoxogdAlnas
yAaJeHHbIe OT Hee HaA pac- | yepes JaHHYIO TOUKYy Oe3 maH-
CTOAAHWE, PABHOE paguycy HOM TOUYKH
1B) OKpYKHOCTE C IIEHTPOM, OKpY?KHOCTb C IIEHTPOM, COB-

COBHAJAKIUHM C LEHTPOM
OJaHHON OKPYXHOCTH, U
pagnuycoM, paBHBIM JaHHO-
MY PacCTOSHHIO

IaJalliuM ¢ IeHTPOM JaHHOM
OKPYKHOCTH, U PaguyCcoOM, paB-

HBIM PacCTOAHHIO OT LIeHTpa

OKPYKHOCTH A0 CepPeINHbI OOHOH
U3 XOPJ

OTBeThI K KOHTPOJbHBEIM padoTaM 1mo reoMeTpuu
(no AraHacsany)

m A1 A2 B 1 B2 B 1 B2
1 45° 65° — — 140°, 110°,
20°, 20° | 35°, 35°
2 | 69°, 69° |78°, 78°,|36°, 36°,|80°, 80°, | 70°, 70°, |65°, 65°,
24° 108° 20° 40° uaum | H0° unu
40°, 40°, | 50°, 50°,
100° 80°
A A2 5
1a) 5cm lcm 2,4 cm
16) D D D
2a) 70° 50° 55°
20) 55° 65° 110°
2B) 125° 115° 125°
3 2 2 70°
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m B2 B1 B2
la) | 4 cm 3,1 cm 3,8 cm
16) D D D
2a) | 65° 50° 110°
26) | 130° | ABK u MBC,ABM u ABK u NBC, ABN u KBC
KBC
2B) | 115° 155° 90°
3 | 160° 50° 20°
A1 A2 51 B2 B 1 B2
16) 110° 65° 65° 110° 110° 65°
A1 A2 B 1
1a) 61° 63° _
16) Tpu yraa Tpu yria 64°
2a) - ~ 38°
20) 55° 125° 102°
| 5 2 B 1 B2
1a) -
158° 107°
16) 26°
2a) 25° 50° 50°
20) 119° 40° 40°
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m A1 A2 B1
1a) 30°, 120°, 30° 45°, 90°, 45° 50°, 20°, 110°
16) AB = BC AB = BC AD < CD
2 10 cm 8 cm 52° u 46°
b2 B 1 B2
la) | 40°, 130°, 10° 70°, 40°, 70° 50°, 80°, 50°
16) BD < CD AD < AB, AD < BC, | AD > AB, AD > BC,
AD < AC AD < AC
2 99° y 81° 12 ecm 16 cm
, A1 A2 B 1 B2 B1 B2
la) BC ABu AC | AB |ABu BC| AC AB u BC
16) |35° u 20° |60° u 120°| 130° 115° 40°, 70°, 40°,
100°, 40° 70°
20) 45° 45° 112° 62° 50° 40°
3 24 cm 20 cm 5 cM 2 cM Her Her

OTBeTHI K JOMAIIHUM CAMOCTOATEJIbHBIM padoTam
o reomeTpuu (1Mo ATaHacAaHY)

Bapuant 1

BapuaHT 2

1

6l

6l

2a)

JIyu M B 6e3 Touxku M,
rae M — cepeguna orpeska AB

Jyu MA 6e3 Touku M,
rae M — cepenuHa oTpe3xka AB
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20) |[Be rouru C, u C, BHe orpes- | [Ise Tourku C, u C, BHe OTpes-
Ka AB, Takue, UTO Ka AB, Takue, 4TO
CA=CB=0,5 CA=CB=1
2B) Touka C oTpeska AB, Touxa C orpeaka AB,
Takad, uytro AC = 4 Takad, uto AC = 1
2r) IIBe TOuKHU: IBe TOuKkHU:
C, BHe oTpe3ka AB, rakas, C, BHe oTpe3ka AB, Takad,
uro CA=3,C B=9 uto CA =12, C B =6
u C, na orpeske AB, takasa, | u C, Ha oTpe3ke AB, Takad,
uro CA = 1,5, C,.B = 4,5 uro CA=4,C,B =2
3 16 u 4 15u 1
o] Tpu yria IIBe TPOMKHU

Bapumant 1

BapuwaHT 2

1 15:11:10 4:3:2
4 720, 72°, 36° 72°, 72°, 36°
5 75°, 75°, 30° 70°, 70°, 40°

1a)

Bapumaunt 1

Bapunant 2

IleHTD OKPYXHOCTH — TOU-
Ka IepeceueHHUs CepearHHO-
ro nepneHguKyJaApa K oT-
pe3Ky C KOHIIAMH B HJaHHBIX
TOYKAX U OKPYKHOCTH AaH-
HOT'O pajuyca C IIeHTPOM B
OOHOM M3 JAHHBIX TOUEK

IepeceueHuA JaHHOU NPAMOU C
CepeqUHHBLIM IIE€PIEeHIUKYIAPOM
K OTPEe3KY C KOHIIAMH B HaHHBIX

IleHTp OKPY>KHOCTH— TOUKA

TOUKax

1

YECTBe peme}mﬁ 3aJja4 Ha IOoCTpOeHMeE,

B ykazaHuaX K HaHHOH pabore He McclieyeTcAd BONPOC O CYIIeCTBOBAHMM M KOJH-
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OTBETAI

Bapwaunt 2

m BapunaHt 1

16)

BuccexkTpucsl yeTsIpex
Hepa3BepPHYTHIX YIJIOB, 00-
pa3oBaHHLIX NPU IIepeceye-

HUH JAaHHBIX IIPAMBIX

OTpe3oK OHMCCEKTPHCHI JaHHOI'O
yrJja, OOUH KOHEIl KOTOpOro Ha-
XOJIUTCA B BepUIMHE YIJa,

a ipyrom —

B TOUYKe fIepeceueHusi OHMCCEeKT-
pHCHI ¢ IPAMON, ITapaJjjebHOMN
CTOPOHE YIJia U YAAJeHHOH OT
ATOM CTOPOHBI HA JaHHOE pac-
CTOAHHE

1B)

Touka nepeceuyeHus OMCCEK-
TPHCHI yrJja, o0pazoBaHHOIO
THNOTEeHY30H U JaHHBIM Ka-
TETOM, U CepeJUHHOrO Iep-
NeHAUKYJISApa K 'HIIOTeHy3e

Touxa nepeceyeHus OMCCEKTPH-
Chbl yIJjia IPY OCHOBAHHH M cepe-
OIUHHOIO IepIeHAUKYJaApa K oc-
HOBAHHIO — IIEHTP OKPYKHOCTH,
BIIMCAHHOU B TPEYIOJbHHK
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